



शिंदे को भाजपा का मुख्यमंत्री मंजूर

● देवेन्द्र फडणवीस हो सकते हैं महाराष्ट्र के नए मुख्यमंत्री

टीएन रघुनाथ। मुंबई

महाराष्ट्र में मुख्यमंत्री कौन बनेगा इसको लेकर स्थिति साफ होने लगी है। राज्य के कार्यवाहक मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को महाराष्ट्र में नई सरकार के गठन के लिए आवश्यक सभी निर्णय लेने के लिए अपना पूरा समर्थन दिया, जिससे देवेन्द्र फडणवीस के नए मुख्यमंत्री के रूप में अभिषेक का मार्ग प्रशस्त हो गया। शिंदे ने --- अपने ठाणे निवास 'शुभ-दीप' में जलदबाजी में बुलाए गए एक समाचार सम्मेलन में कहा कि उन्होंने भाजपा के शीर्ष नेताओं को यह स्पष्ट कर दिया है कि वे मुख्यमंत्री चुन सकते हैं और महाराष्ट्र में नई सरकार के गठन से संबंधित सभी मामलों में निर्णय ले सकते हैं। उन्होंने कहा, मैंने मोदी जी और अमित शाह दोनों से फोन पर बात की है। मैंने उन्हें बताया है कि मेरी पार्टी की ओर से कोई बाधा नहीं आने वाली है। वे मुख्यमंत्री के चयन पर निर्णय ले सकते हैं तथा महाराष्ट्र में नई सरकार के गठन के लिए आवश्यक निर्णय ले सकते हैं। मैं उन सभी अटकलों पर विराम लगाने का प्रयास किया, जिनमें कहा गया था कि उन्हें राज्य के नए मुख्यमंत्री के रूप में देवेन्द्र फडणवीस की नियुक्ति के बारे में गंभीर आपत्ति है। मीडिया में चल रही अटकलों को नकारते हुए कि



महाराष्ट्र विधानसभा चुनावों के बाद की घटनाओं से वे परेशान हैं, जिसमें भाजपा के नेतृत्व वाली महायुक्ति ने भारी जीत दर्ज की। शिंदे ने कहा, मैं परेशान होने वाला व्यक्ति नहीं हूँ... हम रोने वाले नहीं, लड़ने वाले हैं। मेरे लिए मुख्यमंत्री का मतलब आम आदमी है... मैं आम लोगों के लिए काम करता हूँ... मैं अपने खून की आखिरी बूंद तक ऐसा करता रहूँगा। फडणवीस के नेतृत्व में उपमुख्यमंत्री का पद स्वीकार करेंगे या केंद्र में जाकर केंद्रीय मंत्रिमंडल में जगह लेंगे, इस सवाल का सीधा जवाब देने से बचते हुए शिंदे ने कहा, कल... शाह के साथ बैठक है, जिसमें सभी निर्णय लिए जाएंगे। राज्य के मुख्यमंत्री के रूप में ढाई साल के कार्यकाल पर संतोष व्यक्त करते हुए शिंदे ने कहा, 'मैं मुख्यमंत्री के रूप में अपने कार्यकाल से संतुष्ट हूँ। मैं घर पर नहीं बैठूँ... मैं लोगों के घर गया। इस बीच, महाराष्ट्र भाजपा अध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुले और वरिष्ठ पार्टी नेता सुधीर मुनगंटीवार ने राज्य में नई सरकार बनाने के लिए भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व को पूरी छूट

देखना चाहते थे, शिंदे ने कहा, उनकी भावनाओं में कुछ भी गलत नहीं है। मैंने कड़ी मेहनत की है, और वे बस अपना समर्थन व्यक्त कर रहे हैं। शिंदे का आत्मसमर्पण तब हुआ जब उनकी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने 'एकनाथ है तो सुरक्षित है' का नारा लगाया, जबकि शिवसेना के कार्यकर्ताओं ने राज्य के मंदिरों में पूजा-अर्चना कर उनके लिए एक और कार्यकाल की प्रार्थना की। हालांकि, भाजपा का केंद्रीय नेतृत्व शिंदे की बात मानने के मूढ़ नहीं था। भाजपा नेतृत्व को अपनी मर्जी से काम करने देने के अपने फैसले में देरी करने के बाद, शिंदे ने न केवल मोदी और शाह के सामने आत्मसमर्पण कर दिया, बल्कि राज्य में नई सरकार के गठन से संबंधित मामलों में मोदी और शाह को यह तय करने की पूरी छूट दे दी कि वे क्या उचित समझते हैं।

इस बीच, महाराष्ट्र भाजपा अध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुले और वरिष्ठ पार्टी नेता सुधीर मुनगंटीवार ने राज्य में नई सरकार बनाने के लिए भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व को पूरी छूट

देने के शिंदे के फैसले का स्वागत किया है। बावनकुले ने कहा, शिंदे का रुख एनडीए को मजबूत बनाने और महायुक्ति को मजबूत करने का है... मैं उनके द्वारा अपनाए गए रुख के लिए उनका धन्यवाद करता हूँ... शिंदे ने महायुक्ति गठबंधन को मजबूत करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई क्योंकि उन्होंने महा विकास अघाड़ी सरकार द्वारा रोकी गई कई परियोजनाओं को पुनर्जीवित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। उन्होंने कहा, मैं शिंदे का आभार व्यक्त करता हूँ... आज, उन्होंने सभी मुद्दों को स्पष्ट कर दिया है... उन्होंने यह स्पष्ट कर दिया है कि मुख्यमंत्री के चयन सहित सरकार से संबंधित सभी निर्णय मोदी और शाह द्वारा लिए जाएंगे... शिंदे, फडणवीस और अजित पवार उनके (मोदी और शाह) साथ बैठेंगे और सरकार की प्रकृति, विभागों के वितरण और जिला संरक्षक मंत्रियों की नियुक्ति से संबंधित विभिन्न मुद्दों पर चर्चा करेंगे। बावनकुले ने कहा, भाजपा में, हम में से हर कोई चाहता है कि फडणवीस मुख्यमंत्री बनें। यहां तक कि महायुक्ति के सभी लोग फडणवीस को मुख्यमंत्री के रूप में देखना चाहते हैं। बावनकुले ने कहा, इस पर महायुक्ति के तीनों घटक दलों के नेता बैठकर औपचारिक निर्णय लेंगे।

वहीं भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता देवेन्द्र फडणवीस ने कहा कि महाराष्ट्र मंत्रिमंडल के सदस्यों का चयन राज्य के अगले मुख्यमंत्री करेंगे। मुख्यमंत्री पद की दौड़ में सबसे आगे बताए जा रहे फडणवीस ने कहा कि शिवसेना, भाजपा और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (रकांपा) का महायुक्ति गठबंधन सरकार बनाने के लिए एकजुट है।

भारत ने इजराइल और लेबनान संघर्ष विराम का स्वागत किया



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारत ने बुधवार को इजराइल और लेबनान के बीच संघर्ष विराम का स्वागत किया और कहा कि उसे उम्मीद है कि इन घटनाक्रमों से व्यापक क्षेत्र में 'शांति और स्थिरता' आएगी। इजराइल और लेबनान स्थित हिजबुल्लाह के बीच संघर्ष विराम बुधवार सुबह शुरू हुआ। इजराइल और लेबनान के हिजबुल्लाह ने कई महीनों तक चले घातक संघर्षों के बाद मंगलवार देर शाम संघर्ष विराम पर सहमति जताई, जो इजराइल-गाजा संघर्ष से उपजा था, लेकिन इस साल सितंबर में लेबनानी उपद्रवी समूह के कई नेताओं के मारे जाने के बाद और बढ़ गया।

इजराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने निवर्तमान अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन को 'युद्ध विराम समझौते को सुरक्षित करने में उनकी भागीदारी' के लिए धन्यवाद दिया। नेतन्याहू के कार्यालय के अनुसार, उन्होंने बाइडन से एक कॉल में कहा कि वह अमेरिकी नेता की 'इस समझ को सराहना करते हैं कि इजराइल इसे लागू करने में अपनी कार्रवाई की स्वतंत्रता बनाए रखेगा।' इस समझौते को इजराइल द्वारा मंजूरी दिए जाने से पहले, नेतन्याहू ने कहा कि 'युद्ध विराम की अवधि लेबनान में होने वाली घटनाओं पर निर्भर करती है' और युद्ध विराम से इजराइल को हमास पर



दबाव बढ़ाने और ईरानी खतरे पर ध्यान केंद्रित करने का मौका मिलेगा। विदेश मंत्रालय (एमईए) ने एक बयान में कहा, हम इजरायल और लेबनान के बीच घोषित किए गए युद्ध विराम का स्वागत करते हैं। हमने हमेशा तनाव कम करने, संयम बरतने और बातचीत और कुटनीति के रास्ते पर लौटने का आह्वान किया है। हमें उम्मीद है कि ये घटनाक्रम व्यापक क्षेत्र में शांति और स्थिरता की ओर ले जाएंगे।

अक्टूबर की शुरुआत में, विदेश मंत्री एस जयशंकर ने पश्चिम एशिया में संघर्ष को बड़ी चिंता और गहरी चिंता का कारण बताया था, साथ ही उन्होंने कहा था कि वैश्वीकृत दुनिया में, कहीं भी संघर्ष वास्तव में हर जगह समस्याएँ पैदा करता है। जयशंकर ने यहां एक कार्यक्रम के दौरान कहा, ईमानदारी से कहूँ तो आज, चाहे वह यूक्रेन में संघर्ष हो या मध्य पूर्व (पश्चिम एशिया) में संघर्ष, ये अस्थिरता के बड़े कारक हैं, चिंता के बड़े कारक हैं। अंतरराष्ट्रीय मीडिया में आई खबरों के अनुसार, संघर्ष विराम के कुछ घंटों बाद जश्न के बीच दक्षिण लेबनान के लंबे समय से विस्थापित निवासी अपने घरों को लौटने लगे हैं। इजराइल और लेबनान के हिजबुल्लाह ने महीनों तक चले घातक संघर्षों के बाद युद्ध विराम पर सहमति जताई, जो इजराइल-गाजा संघर्ष से उपजा था, लेकिन इस साल सितंबर में लेबनानी (शेष पृष्ठ 9)



दिल्ली में एक्वआई फ़िर जा सकती है गंभीर श्रेणी में

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

एक हफ्ते से ज्यादा समय से राष्ट्रीय राजधानी में छाई धुंध को मोटी परत को ठंडी हवा ने उड़ा दिया और बुधवार को चटक धूप खिली। एनसीआर में वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्वआई) भी गिरकर 303 पर आ गया है, जिससे यह लगातार चौथे दिन 'बहुत खराब' श्रेणी में आ गया है, जबकि दिल्ली में इस मौसम की दूसरी सबसे ठंडी रात दर्ज की गई। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के अनुसार न्यूनतम तापमान सामान्य से 0.1 डिग्री ज्यादा 10.4 डिग्री सेल्सियस पर आ गया, जिसने रात में तापमान में और गिरावट के साथ नीं डिग्री सेल्सियस तक गिरने का अनुमान लगाया है। इस मौसम की अब तक की सबसे ठंडी रात 21 नवंबर को दर्ज की गई थी, जब तापमान 10.2 डिग्री सेल्सियस पर पहुंच गया था। हालांकि, पिछले 24 घंटे के औसत 39.6 को तुलना में दिल्ली का कुल एक्वआई बेहतर हुआ है, जैसा कि डेटा से पता चलता है। हालांकि, दिल्ली की वायु गुणवत्ता प्रारंभिक चेतावनी प्रणाली (एक्वआईडब्ल्यूएस) ने हवा की गति में कमी और क्षेत्र की मौसमी स्थितियों को प्रभावित करने वाले पश्चिमी विक्षोभ के कारण बृहस्पतिवार तक वायु गुणवत्ता के गंभीर होने का अनुमान लगाया है। वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग द्वारा दिल्ली-राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र के स्कूलों को हाइड्रिड मोड में कक्षाएं संचालित करने के लिए कहने के आदेश जारी करने के दो दिन बाद गुरुवार के स्कूल यह सुनिश्चित करने के तरीके तैयार कर रहे हैं कि बोर्ड परीक्षाओं से पहले कक्षाएं बाधित न हों। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड (सीपीसीबी) के अनुसार, सुबह (शेष पृष्ठ 9)



एनएसजी जम्मू में स्वतंत्र केंद्र स्थापित करेगा

मोहित कंधारी। जम्मू

किसी भी प्रतिकूल परिस्थिति में प्रतिक्रिया समय को कम करने के लिए गृह मंत्रालय (एमएचए) ने भविष्य में पाकिस्तान से सीमा पर से आने वाले किसी भी आतंकी खतरे का मुकाबला करने के लिए जम्मू में विशिष्ट राष्ट्रीय सुरक्षा गार्ड (एनएसजी) के एक घटक को स्थायी रूप से स्थापित करने के प्रस्ताव को अपनी औपचारिक मंजूरी दे दी है। वर्तमान में एनएसजी अयोध्या, पठानकोट और केरल में अपनी इकाइयों स्थापित कर रहा है और इस वर्ष के अंत तक उनके चालू होने की उम्मीद है। इसके अलावा, मुंबई, कोलकाता, हैदराबाद, चेन्नई और गांधीनगर में एनएसजी के पांच क्षेत्रीय केंद्र हैं। ये केंद्र 26/11 मुंबई आतंकी हमले के बाद बनाए गए थे। आधिकारिक सूत्रों ने बताया कि जम्मू क्षेत्र में एक स्वतंत्र एनएसजी केंद्र स्थापित करने का प्रस्ताव लंबे समय से पाठपलाइन में था। इस नए आधिकारिक सूत्रों के अनुसार, पिछले साल गृह मंत्रालय के (शेष पृष्ठ 9)

बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों पर हमले की सांसदों ने की निंदा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सांसदों ने पार्टी लाइन से हटकर बुधवार को बांग्लादेश में हिंदुओं और अन्य अल्पसंख्यकों पर हमलों और हिंदू चिन्मय कृष्ण दास की गिरफ्तारी की निंदा की। केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने कहा कि बांग्लादेश में हिंदुओं पर हमला दर्शाता है कि उस देश की अंतरिम सरकार 'कट्टरपंथियों के चंगुल' में है और उन्होंने इस मामले में संयुक्त राष्ट्र के हस्तक्षेप की मांग की। बांग्लादेश में एक हिंदू नेता की गिरफ्तारी की निंदा करते हुए उन्होंने कहा कि इस तरह के हमले मानवता के खिलाफ हैं। सिंह ने संसद परिसर में संवाददाताओं से कहा, बांग्लादेश के कार्यवाहक 'प्रधानमंत्री' कट्टरपंथियों के चंगुल में हैं। जिस तरह से हिंदुओं पर हमला किया जा रहा है, वह मानवता के खिलाफ है। संयुक्त राष्ट्र को इस मामले में हस्तक्षेप करना चाहिए। बांग्लादेश की अंतरिम सरकार का नेतृत्व मुख्य सलाहकार मुहम्मद यूनूस कर रहे हैं। सिंह ने कहा कि हिंदुओं को निशाना बनाना और धार्मिक नेताओं की गिरफ्तारी दर्शाती है कि पाकिस्तान की तरह बांग्लादेश की अंतरिम सरकार पर भी कट्टरपंथी हावी हो रहे हैं।

मंत्रों से बांग्लादेश में हिंदू नेता चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी की



गिरफ्तारी और वहां की मौजूदा स्थिति के बारे में पूछा गया था। बांग्लादेश पुलिस ने सोमवार को इंटरनेशनल सोसाइटी फॉर कृष्णा कांशियसनेस (इस्कांन) के भिक्षु को चटागॉव जाते समय ढाका के हजरत शाहजलाल अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे के इलाके से गिरफ्तार किया था। भारत ने मंगलवार को हिंदू नेता की गिरफ्तारी और जमानत न दिए जाने पर गहरी चिंता जताई और पड़ोसी देश के अधिकारियों से हिंदुओं और अन्य सभी अल्पसंख्यक समूहों की सुरक्षा सुनिश्चित करने का आग्रह किया। कई अन्य सांसदों ने भी बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों पर हमले की निंदा की और सरकार से हस्तक्षेप करने की मांग की। टीएमसी सांसद सांगत रॉय ने भी घटना की निंदा की और कहा कि यह चिंता का विषय है कि हिंदुओं पर अत्याचार हो रहे हैं। उन्होंने कहा, ऐसा नहीं होना चाहिए।

गौतम अदाणी, मतीजे सागर पर अमेरिकी एफसीपीए का आरोप नहीं: एजीईएल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अदाणी ग्रीन एनर्जी (एजीईएल) ने बुधवार को स्पष्ट किया कि समूह के चेयरमैन गौतम अदाणी, उनके भतीजे सागर अदाणी और कंपनी के प्रबंध निदेशक विनीत जैन पर अमेरिकी विदेशी भ्रष्ट आचरण अधिनियम (एफसीपीए) के तहत आरोप नहीं लगाया गया है। एजीईएल की ओर से यह स्पष्टीकरण उन रिपोर्टों के बाद आया है, जिनमें कहा गया था कि तीनों पर अमेरिकी एफसीपीए के उल्लंघन का आरोप लगाया गया है। अदाणी समूह के संस्थापक और चेयरमैन गौतम अदाणी एजीईएल के उल्लंघन के कार्यकारी निदेशक हैं। इस बीच, कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने अमेरिका में उनके खिलाफ अभियोग लगाए जाने के बाद उनकी गिरफ्तारी की मांग की है और सरकार पर उन्हें बचाने का आरोप लगाया है। राहुल द्वारा यह बात तब दोहराई गई, जब अदाणी समूह ने कहा कि अल्पसंख्यकों पर उन्हे अत्याचार किया जा रहा है। कई मंदिरों और अन्य धार्मिक स्थलों को नष्ट कर दिया गया है। महिलाओं की जबरन शादी कराई जा रही है। अवैध और जबरन धर्म परिवर्तन हो रहा है... यह सब हो रहा है लेकिन यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि पूरा देश इस चुभे पर चुप है। कांग्रेस ने बांग्लादेश में धार्मिक अल्पसंख्यकों (शेष पृष्ठ 9)



(डीओजे) द्वारा उल्लिखित आरोप 'गलत' हैं। कंपनी ने कहा कि स्टॉक एक्सचेंजों के साथ फाइलिंग में, एजीईएल ने विभिन्न मीडिया आउटलेट्स द्वारा किए गए दावों का दृढ़ता से खंडन किया, जिसमें कहा गया था कि अधिकारी अमेरिकी विदेशी भ्रष्ट आचरण अधिनियम (एफसीपीए) के उल्लंघन में शामिल हैं। कंपनी ने कहा, गौतम अदाणी, सागर अदाणी और विनीत जैन पर अमेरिकी विदेशी भ्रष्ट आचरण अधिनियम (एफसीपीए) के उल्लंघन का आरोप लगाए जाने की मीडिया रिपोर्टें गलत हैं। बयान में यह भी स्पष्ट किया गया कि इन अधिकारियों का नाम डीओजे के अभियोगों में या अमेरिकी प्रतिभूति और विनियम आयोग (एसईसी) द्वारा दायर किसी भी नागरिक शिकायत में नहीं है। बयान में कहा गया है कि अभियोग में, जिसमें पांच आरोप शामिल हैं,

और साथ ही भारतीय-द्वारा न्याय विभाग के अभियोग की गलत समझ के कारण अदाणी के निदेशकों पर अमेरिकी न्याय विभाग और एसईसी द्वारा भ्रष्टाचार और रिश्तखोरी के सभी पांच मामलों में या उसके तहत आरोप लगाए जाने की गलत और लापरवाह रिपोर्टिंग हुई है। कंपनी ने कहा, उन पर ऐसे अपराधों का आरोप लगाया गया है जो मौद्रिक जुर्माना या दंड के साथ दंडनीय हैं। अदाणी ग्रीन एनर्जी लिमिटेड (एजीईएल) ने स्टॉक एक्सचेंज को दी गई सूचना में कहा, पिछले सप्ताह न्यूयॉर्क की एक अदालत में दायर अमेरिकी न्याय विभाग (यूस डीओजे) के अभियोग में बंदरगाहों से ऊर्जा बनाने वाली इस कंपनी के संस्थापक अध्यक्ष गौतम अदाणी, उनके भतीजे सागर या विनीत जैन का एफसीपीए का उल्लंघन करने की साजिश से संबंधित किसी भी मामले में उल्लेख नहीं है। एजीईएल पर आरोप है कि भारतीय अधिकारियों को सौर ऊर्जा 26.5 लाख अमेरिकी डॉलर की रिश्त दी गई, जिससे फर्म को 20 साल की अवधि में 2 अरब अमेरिकी डॉलर का मुनाफा हो सकता है। गौतम और सागर पर प्रतिभूति अधिनियम की धाराओं के उल्लंघन और अदाणी ग्रीन को अधिनियम का उल्लंघन करने में सहायता देने और बदावा देने के लिए एक दीवानी शिकायत भी दर्ज है। पूर्व अंतर्दो (शेष पृष्ठ 9)

संभल: प्रदर्शनकारियों से नुकसान की होगी वसूली

बिस्वजीत बनर्जी। लखनऊ

उत्तर प्रदेश सरकार ने बुधवार को घोषणा की कि संभल में हाल ही में हुई हिंसा में शामिल लोगों को सार्वजनिक संपत्ति को हुए नुकसान के लिए जिम्मेदार ठहराया जाएगा, उनके पोस्टर सार्वजनिक क्षेत्रों में प्रमुखता से लगाए जाएंगे। एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, इस उपाय का उद्देश्य अशांति के लिए जिम्मेदार लोगों की पहचान करना और उन्हें पकड़ना है, जिसमें चार लोगों की जान चली गई और पुलिस कर्मियों सहित कई लोग घायल हो गए। शाही जामा मस्जिद के न्यायालय द्वारा आदेशित सर्वेक्षण के दौरान संभल के कोट गर्वी इलाके में रिवॉवर को हिंसा भड़क उठी। सर्वेक्षण एक यांत्रिक के बाद शुरू किया गया था जिसमें आरोप लगाया गया था कि इस स्थल पर कभी हरिहर मंदिर हुआ करता था। स्थिति तब और बिगड़ गई जब



मस्जिद के पास बड़ी भीड़ जमा हो गई, नारे लगाने लगी और सुरक्षा कर्मियों से भिड़ गई। प्रदर्शनकारियों ने वाहनों में आग लगा दी और पथराव किया, जिससे व्यापक अराजकता फैल गई। एक आधिकारिक प्रवक्ता ने कहा, यूपी सरकार संभल हिंसा में शामिल व्यक्तियों के खिलाफ सख्त रुख अपना रही है। पत्थरबाजों

और उपद्रवियों के पोस्टर सार्वजनिक रूप से लगाए जाएंगे और नुकसान की भरपाई की मांग की जाएगी। उनकी गिरफ्तारी के लिए सूचना देने पर इनम की घोषणा भी की जा सकती है। यह कार्रवाई 2020 के सीएए विरोधी प्रदर्शनों के दौरान की गई इसी तरह की पहल को दर्शाती है, जब लखनऊ सहित विभिन्न शहरों में कथित उपद्रवियों के पोस्टर लगाए गए थे। हालांकि,

इस कदम की आलोचना हुई थी और बाद में अदालत के निदेश के बाद इसे वापस ले लिया गया था।

संभल हिंसा के बाद, पुलिस ने 25 व्यक्तियों को गिरफ्तार किया है और सात प्राथमिकी दर्ज की हैं, जिनमें से एक समाजवादी पार्टी (सपा) के सांसद जिया-उर-रहमान बर्क और स्थानीय सपा विधायक इकबाल महमूद के बेटे सोहेल इकबाल के खिलाफ हैं। 2,750 से अधिक अज्ञात व्यक्तियों के खिलाफ भी आरोप दायर किए गए हैं। पुलिस अधीक्षक कृष्ण कुमार विश्वासी ने पुष्टि की कि स्थिति अब नियंत्रण में है। उन्होंने कहा, मजिस्ट्रियल जांच चल रही है। अशांति के लिए जिम्मेदार लोगों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। इस बीच, संभल हिंसा के संबंध में दर्ज एफआईआर की एक प्रति में विस्फोटक विवरण सामने आए हैं, जिसमें सपा सांसद जिया-उर-रहमान बर्क (शेष पृष्ठ 9)

एकलिंगनाथजी मंदिर में विश्वराज सिंह मेवाड़ ने पूजा-अर्चना की

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/जयपुर

मेवाड़ राजघराने के नव-अभिषेक मुखिया विश्वराज सिंह मेवाड़ ने बुधवार को अपने दिवंगत पिता महेंद्र सिंह मेवाड़ के शोक संस्कार को पूरा करने के लिए एकलिंगनाथजी मंदिर का दौरा किया। उदयपुर के सिटी पैलेस में अनुष्ठान करने के लिए प्रवेश को लेकर चल रहे विवाद के बीच यह कदम उठाया गया है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के विधायक विश्वराज सिंह ने नाथद्वारा रोड स्थित मंदिर में शोक की अवधि को समाप्त करने के लिए अनुष्ठान किया। यह अवधि 10 नवंबर को उनके पिता की मृत्यु के बाद शुरू हुई थी। यात्रा को सुचारू रूप से संपन्न करने के लिए अतिरिक्त सुरक्षा व्यवस्था की गई थी। शहर से 22 किलोमीटर दूर कैलाशपुरी में भगवान भोलैनाथ का एक भव्य मंदिर स्थित है। एकलिंगनाथजी को मेवाड़ के



महाराजाओं के कुलदेवता के रूप में पूजा जाता है। सिटी पैलेस क्षेत्र में अभी भी निषेधाज्ञा लागू है, जो बीएनएसएस की धारा 163 (पूर्व में सीआरपीसी की धारा 144) और आदेश के तहत लगाई गई है। इस सप्ताह की शुरुआत में तनाव तब और बढ़ गया जब विश्वराज सिंह को महल में प्रवेश करने से मना कर दिया गया, (शेष पृष्ठ 9)

गोल्ड मेडल से सम्मानित हुआ यूपी पवेलियन

● प्रदेश के छोटे उद्यमियों को मिल रहा है वैश्विक मंच: राकेश सघान

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ, नई दिल्ली

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का यूपी मॉडल दुनिया भर में चर्चित हो रहा है। भारत मंडपम में आयोजित आईआईटीएफ 2024 इसका बड़ा उदाहरण बना। यहां यूपी पवेलियन में दुनिया भर के लोगों ने रुचि दिखाई, जहां 3 लाख से अधिक लोग पहुंचे और बी2बी और बी2सी संपर्कों के माध्यम से करोड़ों के ऑर्डर मिले। आईआईटीएफ 2024 के समापन दिवस के अवसर पर प्रदेश के सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्योग मंत्री राकेश सघान विशेष रूप से मौजूद रहे। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश आज न केवल सांस्कृतिक बल्कि बड़े औद्योगिक केंद्र के रूप में भी तेजी से उभर रहा है, जो देश के आर्थिक विकास में अग्रणी भूमिका निभा रहा है। उन्होंने कहा, आईआईटीएफ जैसे मंच हमारे कारीगरों और उद्यमियों को अपनी प्रतिभा और कौशल को दुनिया के सामने लाने का अवसर प्रदान करते हैं। यह उत्तर प्रदेश के विकास की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। उत्तर प्रदेश पवेलियन ने आईआईटीएफ 2024 में अपनी एक विशेष पहचान स्थापित की और राज्य को



वैश्विक निवेश और व्यापार के लिए एक केंद्र के रूप में सशक्त किया। इस विशेष उपस्थिति के चलते मेले के समापन अवसर पर उत्तर प्रदेश पवेलियन को गोल्ड मेडल से नवाजा गया। समापन अवसर पर प्रदेश सरकार की तरफ से यूपी पवेलियन में शानदार उपस्थिति के लिए पुरस्कार भी दिया गया। इसमें कानपुर की एफ. के इंटरनेशनल को 25 हजार रुपए का पहला, नोएडा की मोड रिटेल सेल्स एंड मार्केटिंग को द्वितीय पुरस्कार के रूप में 20 हजार रुपए, जबकि आजमगढ़ के विवर्स हैडलूम विकास केंद्र को तृतीय पुरकार के रूप में 15 हजार रुपए का चेक प्रदान किया गया।

आईआईटीएफ 2024 में उत्तर प्रदेश पवेलियन में 120 से अधिक स्टॉल शामिल थे, जिन्होंने विभिन्न क्षेत्रों और जपदों का प्रतिनिधत्व किया, जिसमें प्रमुख योगदान भदोही, मुरादाबाद, कन्नौज और

वाराणसी जैसे जनपदों का था। पवेलियन में ओडीओपी उत्पाद, हस्तशिल्प और डैड्यू नवाचार को भी बखूबी प्रदर्शित किया गया, जिन्होंने राज्य की वैश्विक और घरेलू बाजार में बढ़ती पकड़ को दर्शाया। भदोही की कालीन, मुरादाबाद की पीतल कारीगरी, कन्नौज का इत्र और वाराणसी की रेशमी साड़ियों ने लोगों को खूब आकर्षित किया।

यूपी पवेलियन में महिला उद्यमियों की खास उपस्थिति देखने को मिली। 20 से अधिक स्टॉल्स महिला उद्यमियों द्वारा संचालित किए गए, जिन्होंने ओडीओपी, हस्तशिल्प, कपड़ा उद्योग, खाद्य प्रसंस्करण और प्रौद्योगिकी जैसे क्षेत्रों में अपनी उपस्थिति दर्ज की। महिला उद्यमियों द्वारा विशेष रूप से चिकनकारी, बनारसी सिल्क, हैंडमेड ज्वैलरी और ऑर्गनिक उत्पाद प्रदर्शित किए गए, जो परंपरा और नवाचार का बेहतरीन संगम था।

प्रदेशभर के थानों में कबाड़ हो रहे हैं करोड़ों कीमत के 78,288 वाहन

● डीजीपी प्रशांत कुमार ने अभियान चलाकर विधि अनुकूल वाहनों का निस्तारण कराने के जारी किए निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश के विभिन्न थानों में करोड़ों रुपए कीमत के 78288 दोपहिया व चार पहिया वाहन खड़े-खड़े कबाड़ हो रहे हैं। ये सभी वाहन विभिन्न मुकदमों से संबंधित अथवा लावारिस में दाखिल हैं। डीजीपी प्रशांत कुमार ने इसे गंभीरता से लेते हुए निर्देश दिए हैं की अभियान चलाकर विधि अनुकूल जिलों के थानों में लंबित पड़े वाहनों का निस्तारण किया जाए। डीजीपी ने इस बात पर नाराजगी जाहिर की है कि पूर्व में भी इस संबंध में मुख्यालय से निर्देश जारी किए जाने के बावजूद कमिश्नर/

जनपदों द्वारा पर्याप्त रूचि लेकर अनुपालन नहीं गया। प्रदेश के थानों में पिछले काफी समय से अत्यधिक संख्या में पुराने वाहन जिनमें कारें, ट्रक, थ्री-व्हीलर, मोटरसाइकिल, स्कूटर व अन्य शामिल हैं। डीजीपी मुख्यालय के मुताबिक वर्तमान में प्रदेश के विभिन्न थानों में कुल 78288 वाहन अनिस्तारित पड़े हुए हैं। थाना परिसर में अव्यवस्थित पड़े इन वाहनों का सत्यापन करारक निस्तारण कराया जाना नितान्त आवश्यक है।

वाहनों के समय से निस्तारण न किए जाने के सम्बन्ध में उच्च न्यायालय द्वारा आपत्ति प्रकट की गई है। वाहनों के रख-रखाव व लोरे निस्तारण के लिए लम्बित पड़े वाहनों में मुख्य रूप से माल मुकदमाती, लादावा / लावारिस तथा मोटर वाहन अधिनियम के

अन्तर्गत जन्म किए गए वाहन हैं।

पिछले दिनों केंद्र सरकार ने तीन नए कानून प्रख्यापित किए हैं। जिन्हें पूरे देश में पहली जुलाई 2024 से लागू किया गया है। नए कानून सूच्य है कि भारत सरकार द्वारा 03 नये कानून प्रख्यापित किये गये हैं, जिन्हें पूरे देश में दिनांक 01.07.2024 से लागू किया गया है। प्रख्यापित नए कानून बीएनएसएस 2023 की धारा 497 (1), 503 में सम्पत्ति की अभिरक्षा और निपटारा के सम्बन्ध में व्यवस्था दी गयी है।

नवीन अपराधिक अधिनियमों की निर्दिष्ट धाराओं के अन्तर्गत पंजीकृत हो रहे अधियोगों से सम्बन्धित वाहनों का निस्तारण उपरोक्त धाराओं में वर्णित प्रक्रियाओं का पालन करते हुए कराया जाए।

डीजीपी प्रशांत कुमार ने परिपत्र जारी करके लावारिस वाहनों के निस्तारण के संबंध में मौजूदा प्रक्रिया के संबंध में विस्तार से जानकारी दी है। ऐसे वाहन

जिसके सम्बन्ध में वाहन स्वामी की पहचान निश्चित होने की दशा में आवश्यकता पड़ने पर वाहन को वापस करने के लिए उसके स्वामी से लिखित बाण्ड/ गारण्टी / जमानत लेकर उसे वापस किए जाने हेतु वाहन का फोटो लेकर और सुपुर्दगी मेमों तैयार कर अग्रिम कार्यवाही की जाय।

वाहन स्वामी की पहचान न होने की स्थिति में नियमानुसार न्यायालय से आदेश प्राप्त कर वाहन की नीलामी की प्रक्रिया प्रारम्भ की जाय। आवश्यकतानुसार डीसीआरबी, एनसीआरबी, ट्रांसपोर्ट विभाग अथवा वाहन निर्माता से जानकारी प्राप्त करने हेतु आवश्यक कार्यवाही की जाए।

सभी थाना प्रभारी अपने थाने के मालखाना रजिस्टर में अंकित प्रत्येक वाहन, जिसमें न्यायालय द्वारा निर्णीत होने के पश्चात फेसला प्राप्त हो गया हो तो माल रजिस्टर में की गयी प्रविष्टि के समक्ष यह अंकित किया जाए कि किस

महाकुंभ प्रयागराज 2025: आध्यात्मिकता, संस्कृति और एकता का अद्भुत संगम: मंत्री जयवीर सिंह

● विश्व प्रसिद्ध कलाकार देंगे प्रस्तुतियां

● देश-विदेश से करोड़ों श्रद्धालुओं व पर्यटकों के भाग लेने की उम्मीद

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने महाकुंभ 2025 केवल एक धार्मिक आयोजन नहीं है, बल्कि यह भारत की सांस्कृतिक समृद्धि का जीवंत उदाहरण भी है। इस मेले के दौरान 4 बड़े मंचों एवं 20 लघु मंचों पर 35 दिनों तक सांस्कृतिक प्रस्तुतियां आयोजित की जाएंगी। इन प्रस्तुतियों में शास्त्रीय संगीत, लोक नृत्य, नाट्य कला और समकालीन सांस्कृतिक कार्यक्रम शामिल होंगे।

इस आयोजन में विश्व प्रसिद्ध कलाकारों जैसे ए.आर. रहमान, सिन् नुनिगम, श्रेया घोषाल, प्रसिद्ध सितार वादक रिखीराम, रिकी केज और कैलाश खेर की प्रस्तुतियां दर्शकों को मंत्रमुग्ध करेंगी। पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने बताया कि भारतीय संस्कृति, आध्यात्मिक आस्था, और सांस्कृतिक विविधता का प्रतीक महाकुंभ 2025 एक बार फिर प्रयागराज की पवित्र भूमि पर आयोजित होने जा रहा है। यह आयोजन 13 जनवरी 2025 से 26 फरवरी 2025 तक होगा और इसमें देश-विदेश से करोड़ों श्रद्धालुओं और पर्यटकों के भाग लेने की उम्मीद है। उत्तर प्रदेश सरकार के संस्कृति विभाग और भारत सरकार के सहयोग से आयोजित यह महाकुंभ केवल एक धार्मिक आयोजन ही नहीं, बल्कि भारतीय परंपराओं, कलाओं और एकता का भव्य उत्सव भी है।

पर्यटन मंत्री ने बताया कि उत्तर प्रदेश की पारंपरिक कलाओं जैसे अवधी, धोबिया, राई, मयूर, और करमा नृत्य का प्रदर्शन किया जाएगा, जो स्थानीय लोक संस्कृति को झलक प्रस्तुत करेंगे। सांस्कृतिक प्रस्तुतियों के अलावा, महाकुंभ में विशेष नाट्य प्रस्तुतियां भी आयोजित की जाएंगी, जिनमें रामलीला, कृष्णलीला, और काकोरी महागाथा जैसे नाटक शामिल होंगे। ये नाट्य प्रस्तुतियां भारतीय परंपराओं और ऐतिहासिक गाथाओं को सजीव रूप में प्रस्तुत करेंगी। जयवीर सिंह ने बताया कि महाकुंभ-2025 के आयोजन का एक और महत्वपूर्ण पहलू 'कला कुंभ' प्रदर्शनी है, जो नागवासुकी क्षेत्र में 2 लाख वर्ग फीट के विशाल क्षेत्र में आयोजित की जाएगी।

इस प्रदर्शनी में प्राचीन मूर्तियां, ऐतिहासिक दस्तावेज, और भारत की समृद्ध सांस्कृतिक धरोहर से जुड़ी कलाकृतियां प्रदर्शित की जाएंगी। प्रदर्शनी में 3डी होलोग्राफिक मॉडल्स और वर्चुअल रियलिटी तकनीक के माध्यम से कुंभ मेले की परंपराओं और ऐतिहासिक महत्ता का प्रदर्शन किया जाएगा। पर्यटन मंत्री ने बताया कि महाकुंभ मेले में धार्मिक और सांस्कृतिक कार्यक्रमों के अलावा आधुनिक तकनीकों और प्रबंधन की भी झलक देखने को मिलेगी। श्रद्धालुओं और पर्यटकों की सुविधा के लिए विशेष प्रबंध किए गए हैं। इसके अलावा मेले के दौरान सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए अत्याधुनिक निगरानी प्रणाली, ड्रोन कैमरे, और आपातकालीन चिकित्सा सेवाएं भी उपलब्ध कराई जाएंगी।

सरकार ने मेले के सफल आयोजन के लिए सभी संबंधित विभागों के साथ समन्वय स्थापित किया है, ताकि श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की असुविधा का सामना न करना पड़े।

सरकारी संस्थानों को निजी हाथों में देने का काम कर रही है भाजपा सरकार: अखिलेश

● विद्युत संस्थानों को निजी हाथों में दिये जाने से होगा जनता का शोषण, उतीड़न

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि भाजपा सरकार का काम विकास करना नहीं, विनाश को बढ़ावा देना है। खुद उसके नियंत्रण में न शासन है, न प्रशासन। अपनी अक्षमता और अकर्मण्यता को छुपाने के लिए भाजपा अब सरकारी संस्थानों को निजी हाथों में सौंपने का काम कर रही है। भाजपा पूंजीपतियों की हितैषी है। पूंजीपतियों के साथ मिलकर सत्ता के उपभोग की साधिकाश करती है। भाजपा सरकार ने उत्तर प्रदेश की बिजली व्यवस्था को निजी हाथों में सौंपकर कर्मचारियों का उतीड़न करेगी। निजी कम्पनियां सरकारी



तैयारी है। विद्युत संस्थानों को निजी हाथों में दिये जाने से जनता का शोषण, उतीड़न ही होना है। वैसे भी जनता महंगाई की मार से परेशान है।

अब बिजली के बड़े बिलों की अदाएंगी करने में परेशान होगी। एक तरह से भाजपा विद्युत संस्थान को ही पूंजीपतियों के हाथों में गिरवी रखने का काम करेगी।

उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार प्रदेश की बिजली व्यवस्था को निजी हाथों में सौंपकर कर्मचारियों का उतीड़न करेगी। निजी कम्पनियां सरकारी

कर्मचारियों को सेवाकाल से पहले ही निकाल कर आउटसोर्सिंग के जरिए नियुक्ति कर उनका शोषण करेगी। इस तरह से सरकारी कर्मचारियों और संबिदा कर्मचारियों को बेरोजगार बनाने का पड्यंत्र हो रहा है।

अखिलेश ने कहा कि भाजपा सरकार का दावा है कि यूपी पावर कारपोरेशन घाटा और कर्ज के आधारे पर निजी हाथों में देने की तैयारी कर रही है जबकि भ्रष्टाचार के कारण ही सरकार के सभी संस्थान बर्बाद हो रहे है। सरकारी संस्थानों को निजीकरण करने के पीछे भाजपा की मंशा आरक्षण को समाप्त करना है।

आरक्षण समाप्त करने का काम भाजपा की केन्द्र और राज्य सरकार कर रही है। पीडीए के आरक्षण को पूरी तरह से समाप्त करने से आउटसोर्सिंग के जरिए बेरोजगार युवाओं का शोषण होगा।

सपा प्रदेश अध्यक्ष ने सौपा मुख्य निर्वाचन अधिकारी को ज्ञापन

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष श्याम लाल पाल ने मुख्य निर्वाचन अधिकारी उत्तर प्रदेश को दिए ज्ञापन में मांग की है कि 20 नवम्बर 2024 कुन्‍दरकी उपचुनाव में मतदान के दिन वोट डालने से रोकने वाले पुलिस कर्मियों व प्रशासन के लोगों तथा मण्डलायुक्त आन्‍वनेय कुमार सिंह थाना कुन्‍दरकी थानाध्यक्ष प्रदीप कुमार सेहरावत, चौकी इं‍चार्ज राजनाथ सिंह, उपनिरीक्षक अनिल कुमार सिंह व जयवीर सिंह व मैनाटेर के पुलिस थानाध्यक्ष किरण पाल सिंह व बिलारी के उपजिलाधिकारी विनय कुमार व खण्ड विकास अधिकारी सहित रिटर्निंग ऑफिसर के विरुद्ध कठोर दण्डात्मक कार्यवाही की जाए जिससे भारत निर्वाचन आयोग की विवशनीयता व निष्पक्षता पर प्रश्न चिह्न न लगे। ज्ञापन में कहा गया है कि जनपद मुरादाबाद कुन्‍दरकी विधान सभा उप-निर्वाचन क्षेत्र में 20 नवम्बर 2024 को मतदान के दिन पुलिस कर्मियों व प्रशासन के लोगों द्वारा बहुत बडी संख्या में समाजवादी पार्टी के समर्थक, मतदाताओं विशेषकर मुस्लिम मतदाताओं को वोट डालने से रोका गया। जिसकी लिखित शिकायत करने के बावजूद कोई कार्यवाही नहीं की गयी।



सूचना

संसाधनारण को सूचित किया जाता है कि मैं, हेमा राठीर पत्नी श्री कप्तान राठीर निवासिनी प्लॉट नंबर-37, खसर संख्या-40, हासे मऊ, गिर्गहट, जनपद-लखनऊ यू पी। मेरे कुछ दरस्तावेजो मे मेरा नाम हेना परवीन लिख गया है जो कि गलत है जबकि मेरा सही नाम हेमा राठीर व जन्मतिथि 18.01.1995 है जो सही व सत्य है

सूचना

मैंने अपना नाम Jafir Khan से बदलकर Zafeer Siraj Khan कर लिया है नि० 87, मोहल्ला डालीगढी पुरवा, उन्नाव

ईको टूरिज्म में यूपी के बढ़ते कदम से सीखेंगे नेपाल के अफसर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देशन में उत्तर प्रदेश में ईको टूरिज्म में काफी संभावनाएं बढी हैं। सीएम योगी के नेतृत्व में ईको टूरिज्म में यूपी के बढ़ते कदम से अब नेपाल के अफसर भी सीखेंगे। बुधवार को चूका ईको टूरिज्म स्पॉट पर इंडो-नेपाल ट्रांस बॉर्डर को-ऑर्डिनेशन इवेंट फॉर बायोडाइवर्सिटी कंजरवेशन इवेंट का आयोजन किया गया। इसमें दोनों देशों के प्रतिनिधि भी शामिल हुए। उत्तर प्रदेश वन विभाग सशस्त्र सीमा बल (एसएसबी) संग बॉर्डर के ग्रामीण क्षेत्रों में जागरूकता अभियान चलाएगा। इसका उद्देश्य मानव वन्य जीव संघर्ष कम करने के साथ ही वन्य जीवों की भी सुरक्षा करना है। पीलीभीत टाइगर रिजर्व के प्रभागीय वनाधिकारी मनीष सिंह ने बताया कि मानव-वन्य जीव संघर्ष न्यूनतम करने के साथ ही वन्य जीव की

सुरक्षा पर भी प्रदेश सरकार का जोर है। दोनों देश मिलकर वाइल्ड लाइफ मॉनीटरिंग करेंगे। जो वन्यजीव (खास तौर पर टाइगर, तेंदुआ, हाथी, गैंडा) इस देश से उस देश जा रहे हैं, उन्हें ट्रैक करने पर भी जोर देंगे। भारत व नेपाल के वनाधिकारियों के मध्य लगावगंगा कॉरिडोर प्रबंधन पर भी चर्चा हुई। इस एरिया में टाइगर मुवमेंट अधिक है। इनकी सुरक्षा को लेकर भी दोनों देशों के अधिकारियों में चर्चा हुई। इसके अलावा सूचनाओं के आदान-प्रदान पर जोर दिया गया। इसके अलावा संयुक्त गश्त, पर्यटन सहयोग, समुदायी सहभागिता से संरक्षण, अनवरत स्थानीय व उच्च स्तरीय बैठक, वन्य जीवों के भ्रमण, दोनों देशों के वनाधिकारियों ने टूरिज्म को बढ़ावा देने में सहयोग करने के साथ वन्यजीवों के आवागमन की सूचना साझा करने को लेकर चर्चा की, जिससे मानव वन जीव संघर्ष कम हो।

प्रदेश के सभी पर्यटन सर्किटों में प्रमुख सड़कों के किनारे बनेंगे ढाबे व फूड कोर्ट: जयवीर सिंह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने कहा कि राज्य में पर्यटन बढ़ाने के लिए सड़क किनारे अच्छी पर्यटक सुविधाओं का होना अत्यंत आवश्यक है। इसलिए प्रदेश के सभी 12 टूरिस्ट सर्किट स्थित गंतव्य स्थलों तक प्रमुख सड़कों के किनारे ढाबों, मोटल, फूड कोर्ट आदि विकसित किए जाएंगे। उन्होंने कहा उप पर्यटन नीति-2022 के तहत दी जा रही 25 से 30 प्रतिशत तक की छूट पाने के लिए जो आवेदक योग्य हैं, उन्हें सही योजना का लाभ अवश्य मिले।

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने बताया कि प्रदेश में वे साइड एर्मिनिटीज जैसे- ढाबों, मोटल, फूड की भूमि पर भी अनुदान मिलेगा। रजिस्ट्री शुल्क, स्टॉप ड्यूटी फ्री की सुविधा दी जा रही है। इकाइयों के निर्माण पर 30 प्रतिशत की सब्सिडी दी

जाएगी। इसके अलावा, वर्तमान में संचालित वे साइड एर्मिनिटी में ओपन रेस्टॉरेंट, फैमिली रेस्टॉरेंट, एसी रूम, शौचालय, बच्चों के लिए प्ले एरिया, आरओ सिस्टम, माड्यूलर किचन, फ्रिज, सोलर लाइट आदि लगाने पर सब्सिडी देने का प्रावधान है।

पर्यटन मंत्री ने बताया कि पर्यटन विभाग सभी मोटल, ढाबा आदि का विभिन्न माध्यमों से प्रचार-प्रसार भी करेगा। साइनेज व वेबसाइट के माध्यम से सूचना दी जाएगी। उत्तर प्रदेश राज्य सड़क परिवहन निगम (यूपीएसआरटीसी) के साथ अनुबंध के बाद एसी बसों को ढाबों पर रुकने की व्यवस्था की जाएगी। ढाबे पर दिव्यांग कर्मचारी रखने पर प्रोत्साहन दिया जाएगा। जमीन के निर्माण भाग की भूमि पर भी अनुदान मिलेगा। इच्छुक इन योजनाओं का लाभ लेने के लिए पर्यटन विभाग के पोर्टल पर सीधे आवेदन कर सकते हैं। जयवीर सिंह ने

भाजपा परिवारवादी नहीं बल्कि परिवार भाव से चलने वाली पार्टी: नरेश बंसल

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारतीय जनता पार्टी संगठन पर्व-2024 की प्रदेश बैठक बुधवार को राजधानी लखनऊ के विश्वेश्वरैया प्रेक्षागृह में सम्पन्न हुई। भाजपा के राष्ट्रीय सहसंगठन चुनाव अधिकारी नरेश बंसल, प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी, प्रदेश संगठन चुनाव अधिकारी डा. महेन्द्र नाथ पण्डेय, प्रदेश महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह एवं संगठन चुनाव अपील समिति के प्रदेश संयोजक राजेन्द्र अग्रवाल की उपस्थिति में आयोजित बैठक में प्रदेश में बृ्थ समितियों, मंडल समितियों तथा जिला संगठन के गठन पर चर्चा हुई। कार्यशाला में तय किया गया कि संगठन पर्व के तहत 28 से 02 दिसम्बर तक जिला स्तर पर कार्यशालाएं आयोजित की जायेंगी।

भाजपा के राष्ट्रीय महामंत्री



विनोद तावड़े की संगठनात्मक चुनाव में प्रदेश के पर्यवेक्षक के रूप में सहभागिता रहेगी। संगठनात्मक चुनाव के लिए प्रत्येक तीन जिलों के लिए एक केन्द्रीय पर्यवेक्षक तय किया जाएगा। आगामी 01 दिसम्बर से 15 दिसम्बर तक मंडल अध्यक्षों के चयन तथा 16 से 30 दिसम्बर तक जिलाध्यक्षों के चयन की प्रक्रिया सम्पन्न होगी। कार्यशाला में प्रदेश सदस्यता प्रभारी व प्रदेश महामंत्री गोविन्द नारायण शुक्ला ने सदस्यता अभियान का प्रतिवेदन प्रस्तुत किया।

क्षेत्रीय अध्यक्षों ने अपने-अपने क्षेत्र के सदस्यता अभियान, सक्रिय सदस्यता अभियान तथा बृ्थ समितियों के गठन का प्रतिवेदन कार्यशाला में प्रस्तुत किया। भाजपा के राष्ट्रीय सहचुनाव अधिकारी नरेश बंसल ने कहा कि भाजपा परिवारवादी पार्टी नहीं है बल्कि परिवार भाव से चलने वाली पार्टी है। उन्होंने कहा कि सम्पन्न होनी की प्रक्रिया में सहमति के आधार पर काम करना है। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने कहा कि उत्तर प्रदेश में ढाई करोड़ से अधिक सदस्यों को पार्टी से

15 दिवसीय मंडलीय खादी व ग्रामोद्योग प्रदर्शनी 30 नवंबर से

लखनऊ, गोरखपुर। खादी एवं ग्रामोद्योग से जुड़े शिल्पकारों और उद्यमियों को हुनर को मंच देने और नए कारोबारों अवसर देने के लिए सरकार प्रदर्शिनियों का आयोजन भी कराती है। वर्ष भी उत्तर प्रदेश खादी एवं ग्रामोद्योग बोर्ड की तरफ से 15 दिवसीय मंडल स्तरीय खादी एवं ग्रामोद्योग प्रदर्शनी का आयोजन किया जाएगा। रामगढ़वाल के समीप चंपा देवी पाक मैदान में 30 नवंबर से 14 दिसंबर तक लगने वाली इस प्रदर्शनी का उद्घाटन सांसद एवं पिसि स्टार रविकिशन शुक्ल करेंगे। खादी एवं ग्रामोद्योग बोर्ड के परिक्षेत्रीय अधिकारी एके पाल ने बताया कि मंडल स्तरीय प्रदर्शनी में 110 स्टालों पर उत्तर प्रदेश समेत देश के कई राज्यों जैसे जम्मू कश्मीर, उत्तराखंड, राजस्थान, मध्य प्रदेश, बंगाल, महाराष्ट्र के खादी, ग्रामोद्योग और ओडीओपी उत्पाद लोगों को लुभाएंगे।

झांसी मेडिकल कॉलेज अग्निकांड के मुख्य आरोपी को बचा रही है सरकार: अजय राय

लखनऊ। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय कुमार राय ने कहा है कि वागत दिनों झांसी मेडिकल कॉलेज में अग्नि कांड से 17 नौनियालों की जलकर हुई दर्दनाक मौतु की हृदय विदारक घटना के बाद यह आइने को तरह साफ हो गया है कि मेडिकल कॉलेज में सुरक्षा मानकों के साथ किस तरह से खिलवाड़ किया गया और वहां किस कदर भ्रष्टाचार व्याप्त था। उक्त घटना की बुधवार को शासन से आई जांच रिपोर्ट से स्पष्ट है कि प्रदेश सरकार जिस तरह की सिर्फ दिखावाटि कार्यवाही कर अपनी छाती पीट रही है वह बहुत ही दुर्भाग्यपूर्ण है। राय ने कहा कि इतने दर्दनाक हादसे के बाद भी अगर डिप्टी सीएम (स्वास्थ्य मंत्री) आरोपियों को बचाने की कोशिश कर रहे हैं तो यह बहुत ही शर्मनाक है और हम ऐसे संवेदनहीन मंत्री के इस्तीफे की मांग करते हैं।

प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष राय ने कहा कि सरकार को संवेदनहीनता इस बात से समझी जा सकती है कि इस दुखद अग्निकांड के मुख्य आरोपी झांसी मेडिकल कॉलेज के कार्यवाहक प्राचार्य नरेन्द्र सिंह सेंगर जो कि सत्ता के करीबी हैं उन्हें सरकार द्वारा बचाने की पूरी कोशिश की जा रही है।



तलाश गुमसूत्र
अवगत करना है की आशुतोष दीक्षित पुत्र स्व. अनिल कुमार दीक्षित निवासी श्री चालाजी कालोनी नरपत खेड़ा पास याना पार लखनऊ दिनांक 19-11-24 से गुम हो गए है। जिसके सम्बन्ध में याना बंधस में गुमशुदनी पंजीकृत किया गया है। गुमशुदा आशुतोष दीक्षित उपरोक्त के सम्बन्ध में जानकारी मिलने पर निम्न नम्बर पर सूचना देने की कृपा करें।
9336688332, 9807169272
नाम:- गुमशुदा आशुतोष दीक्षित उम करीब 41 वर्ष
पिता का नाम:- स्व. अनिल कुमार दीक्षित, पता:- श्री चालाजी कालोनी नरपत खेड़ा पास याना पार लखनऊ
दुलिया:- रम गोरा, फूड 5 फुट 9 इंच, अँध/का/नाक- औसत, बाल-काले, उम लगभग 41 वर्ष
पहनावा - काली जींस या वादामी जैकेट सफेद जूते आदि ।
विधेक 9621308981 प्रभारी निरीदाक 9454403843 क्षेत्रकधिकारी 9454401490 बंधस लखनऊ याना बंधरा लखनऊ

दिल्ली सरकार के केंद्र की सहायता स्वीकार न करने पर हाईकोर्ट हैरान

● **भाजपा सांसदों ने आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना दिल्ली में लागू करने की लगाई थी गुहार**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



आम आदमी पार्टी की स्वास्थ्य सुविधाओं पर उच्च न्यायालय ने तख्ख टिप्पणी की है। हाईकोर्ट ने कहा कि यह अजीब बात है कि दिल्ली सरकार केंद्र की सहायता स्वीकार नहीं कर रही है, जबकि उसके पास स्वास्थ्य सेवा प्रणाली के लिए पैसे नहीं हैं।

आपकी कोई भी मशीन काम नहीं कर रही है। मशीनों को काम करना है, लेकिन वास्तव में आपके पास पैसा नहीं है। भारतीय जनता पार्टी के सात सांसदों मनोज तिवारी, रामवीर सिंह बिधुड़ी, प्रवीण खंडेलवाल, योगेंद्र चंदोलिया, कमलजीत सहरावत, हर्ष मल्होत्रा, बांसुरी स्वराज ने आप सरकार को आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना (एबी-पीएमजेएवाई) लागू करने का निर्देश

देने के लिए उच्च न्यायालय का खर्च किया है। सांसदों ने अपनी जनहित याचिका में कहा कि दिल्ली एकमात्र केंद्र शासित प्रदेश है, जहां वंचितों के लिए लाभकारी स्वास्थ्य सेवा योजना अभी तक लागू नहीं हुई है जिससे वे 5 लाख रुपये की आवश्यक स्वास्थ्य कवरेज से वंचित हैं। उच्च न्यायालय सरकार को आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना (एबी-पीएमजेएवाई) लागू करने का निर्देश

तहत वित्तीय सहायता कथित तौर पर स्वीकार नहीं कर रही है। मुख्य न्यायाधीश मनमोहन ने कहा, आज आप नागरिकों को 5 लाख रुपये देने से इनकार कर रहे हैं। मैं स्तब्ध हूँ। न्यायमूर्ति ने टिप्पणी की, मैं खुलेआम अदालत में कह रहा हूँ कि आप लगभग दिवालिया हो चुके हैं। आपके स्वास्थ्य मंत्री और स्वास्थ्य सचिव एक-दूसरे से बात नहीं कर रहे हैं। ऐसी स्थिति में आप केंद्रीय सहायता स्वीकार नहीं कर रहे हैं। अदालत ने अगली सुनवाई के लिए 28 नवंबर की तारीख निर्धारित की ताकि दिल्ली सरकार के स्थायी अधिकवक्ता याचिका का अध्ययन कर सकें, जिसके बारे में उन्होंने कहा कि यह याचिका गलत धारणा पर आधारित लगती है। इसने कहा कि केंद्रीय योजना नागरिकों के एक विशेष वर्ग को दी जा रही सहायता मात्र है तथा दिल्ली प्रशासन के भीतर मतभेदों को दूर करने के लिए कदम उठाए जाने चाहिए।

सफाई कर्मियों का दिल जीतने के लिए उन्हें चाय पर बुलाया

● **दिल्ली वालों से अपील की वे भी अपने घर के आस पास के सफाई कर्मियों को छुट्टी वाले दिन घर चाय पर बुलाए**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



विधानसभा चुनाव में अभी काफी दिन शेष हैं लेकिन पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पूरी तरह से चुनावी रंग में आ गए हैं। वह लोगों के बीच जाने और उनसे मिलने-जुलने का कोई भी मौका नहीं छोड़ रहे हैं। इसी कड़ी में बुधवार को उन्होंने शहर के सफाई कर्मियों का दिल जीतने के लिए उन्हें अपने घर चाय पर बुलाया और कहा सफाई कर्मचारियों को मेहनत का आदर करना हम सबका कर्तव्य है। साथ ही दिल्ली वालों से अपील की वे भी अपने घर के आस पास के सफाई कर्मियों को छुट्टी वाले दिन अपने घर चाय पर बुलाए, उनसे सुख-दुख की बात करें, उन्हें बहुत अच्छे लगे।

जिंदगी को और आसान बनाने के लिए अपनी प्रतिबद्धता दोहराई। उन्होंने कहा कि सफाई कर्मचारियों को मेहनत का आदर करना हम सबका कर्तव्य है। हम सब मिलकर इन्हें सम्मान दें और अपनी दिल्ली को साफ-स्वच्छ और सुंदर बनाने में अपना योगदान दें। वहीं, पूर्व सीएम से मिले सम्मान से सफाई कर्मचारी भाव-विभोर हो उठे। कर्मचारियों ने कहा कि यह पहली बार है जब किसी नेता ने उनको अपने निवास पर चाय पर बुलाया है। इससे पहले कभी किसी ने हमें नहीं पूछा था। आम आदमी पार्टी के संयोजक ने सभी सफाईकर्मियों का अपने घर पर स्वागत करते हुए कहा कि आप आज यहाँ आए हैं, बहुत अच्छे लगे। सबसे मिलकर बहुत खुशी हुई। मैं जब भी घर से बाहर निकलता था, कहीं जाता था और आप लोगों को सफाई करते हुए देखा था तो मन

आप प्रमुख ने कानून-व्यवस्था पर उठाए सवाल

नई दिल्ली। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने दिल्ली की कानून-व्यवस्था पर सवाल उठाए हैं। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय राजधानी में गली-मोहल्लों में दिनदहाड़े गोलियां चल रही हैं। हर तरफ डर और असुरक्षा का माहौल है। केंद्रीय गृहमंत्रालय ने कानून व्यवस्था का मजबूत बनाकर रखा है। नांगलोई में गत दिनों गोलीबारी की घटना में पीड़ित परिवारों से बुधवार को मुलाकात के दौरान केजरीवाल ने यह बात कही। केजरीवाल ने सोशल मीडिया पर कहा कि गृहमंत्री अमित शाह ने दिल्ली की कानून-व्यवस्था का मजबूत बनाकर रख दिया है। रोज मीडिया में खबरे आ रही हैं कि क्या किसी ने ये सोचा था कि देश की राजधानी में एक दिन ऐसी बन जाएगी। ये सब शाह के घर के कुछ किलोमीटर दूर ही हो रहा है। दिल्ली के लोग दहशत में जी रहे हैं और ये लोग हाथ पर हाथ रखे बैठे हैं।

करता था कि आपके साथ एक बार आमने-सामने बैठकर बातचीत करें। आपकी समस्याओं को सुनूं। बाकी राजनीति तो चलती रहती है। कोई किसी पार्टी से है तो कोई किसी पार्टी से है।

पीएम-उदय योजना के लंबित मामलों का होगा निपटारा

● **उपराज्यपाल ने दिल्ली विकास प्राधिकरण को दिए निर्देश**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने दिल्ली विकास प्राधिकरण को लंबित पीएम-उदय आवेदनों के निपटारे के साथ-साथ शहर की अनाधिकृत कॉलोनिनों में आवासों के नियमितकरण के लिए नए आवेदनों के पंजीकरण का मिशन मोड में निपटारा करने को कहा है। उपराज्यपाल को अनाधिकृत कॉलोनिनों में किए गए कई दौरों के दौरान स्थानीय लोगों से उनकी चिंताओं और नियमितकरण प्रक्रिया में शामिल लालफीताशाही को लेकर कई फीडबैक मिले थे, जिसके आधार पर उन्होंने आज पीएम-उदय योजना की प्रगति की समीक्षा के लिए बैठक की अध्यक्षता की। इसके बाद, उनके निर्देश पर, उपराज्यपाल सचिवालय द्वारा डीडीए को लोगों की समस्याओं को लचीले और मानवीय तरीके से हल करने और मौके पर नियमितकरण की

मित्र भी तैनात किए जाएंगे, ताकि शिविरों से पहले और शिविरों के दौरान आवेदकों से मुलाकात कर उन्हें सभी तरह की जानकारी और सुविधा प्रदान की जा सके।

शिविर में सेवाएं मिलेंगी

नए पंजीकरण हेतु आवेदन प्राप्त करना। आवेदन में मौजूद कमी का मौके पर ही समाधान। अतिम आवेदन जमा करने और आवेदकों को शिविरों के कार्यक्रम के बारे में सूचित करने के लिए आरडब्ल्यूए की मदद से व्हाट्सएप समूहों पर संदेश भेजने समेत एक सोशल मीडिया अभियान तुरंत शुरू किया जाएगा। लोगों में जागरूकता फैलाने और उनमें भागीदारी को भावना पैदा करने के लिए स्थानीय समाचार पत्रों में विज्ञापन और पेंप्लेट का भी उपयोग किया जाएगा। शिविर विभिन्न अनाधिकृत कॉलोनिनों में आयोजित किए जाएंगे।

जिज्ञासू संत नगर, बुधड़ी, मुकुंदपुर, गणेश नगर, पांडव नगर, निलोटी, संगम विहार, नांगलोई, बापरोला, बुद्ध विहार, खिड़की एक्सपेंशन और नजफगढ़ आदि शामिल हैं।

एम्स के डॉक्टरों ने दी सलाह, विटामिन-डी स्तर का रखे ध्यान

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

एम्स दिल्ली के विशेषज्ञों ने लोगों को सलाह दी है कि शहर में वायु प्रदूषण के बीच शरीर में विटामिन डी के स्तर को बनाकर रखें। उन्होंने धुंध के बीच धरती पर धूप पर्याप्त मात्रा में नहीं आने के महनेजर यह सलाह दी है। सूर्य की रोशनी विटामिन डी का सबसे अच्छा स्रोत होता है।

अंतः स्नाय्विकी और चयापचय विभाग में प्रोफेसर डॉ रवींद्र गोस्वामी ने कहा कि सभी आयु वर्ग के लोग अपने चिकित्सकों को सलाह के

अनुसार सर्दियों के दौरान विटामिन डी लेने पर विचार कर सकते हैं और यदि कोलेकैल्सीफेरॉल की 60,000 आईयू जैसी मात्रा हो तो शरीर में विटामिन डी का स्तर जाने बिना इसे लिया जा सकता है। कैल्सीट्रियोल जैसे सक्रिय प्राकृत नहीं लिए जाने चाहिए क्योंकि ए किडनी के रोगों में उपचार के लिए होते हैं। कोलेकैल्सिफेरॉल अच्छे और सबसे अधिक किफायती है। यह बिना विषाक्तता के नियंत्रित तरीके से शरीर में सक्रिय रूप में परिवर्तित होता। विटामिन का अत्यावश्यक सेवन हृदय संबंधी समस्याएं पैदा कर सकता है।

जल्द लागू होगी आयुष्मान योजना : सचदेवा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा है कि आयुष्मान भारत योजना दिल्ली में लागू करवाने के लिए भाजपा सांसदों के द्वारा उच्च न्यायालय में दायर याचिका को अदालत के स्वीकार किये जाने के बाद दिल्ली वालों में प्रसन्नता एवं उत्साह की लहर संचारित हुई है। उच्च न्यायालय ने दिल्ली सरकार के वकील से स्पष्ट कहा राष्ट्रीय राजधानी में सरकारी स्वास्थ्य सेवाएं चरमराई हुई हैं और पूछा कि यदि दिल्ली वालों को स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ मिल सकता है तो आपको आपत्ति क्यों है जिसपर वकील जवाब नहीं दे पाए।

दिल्ली भाजपा अध्यक्ष ने कहा है कि सच तो यह है की उच्च न्यायलय के सवाल की आपको जनता को अतिरिक्त स्वास्थ्य लाभ मिलने पर आपको क्या आपत्ति है का जवाब भी वकील को नहीं दिल्ली सरकार को खुद देना

● **बोले, आप सरकार की लापरवाही के चलते स्वास्थ्य व्यवस्था चरमराई**



चाहिए। सचदेवा ने कहा है की आशा करते हैं की भाजपा सांसदों के प्रयासों से शीघ्र दिल्ली में आयुष्मान भारत योजना लागू होगी।

तत्कालीन स्वास्थ्य मंत्री मनीष सिसोदिया के विधानसभा में घोषणा के बाद भी गत 5 साल में दिल्ली सरकार ने आज तक आयुष्मान भारत योजना को लागू नहीं किया है। भाजपा सांसदों ने अपने लोकसभा चुनाव घोषणापत्र में स्पष्ट कहा था कि वे आयुष्मान भारत योजना दिल्ली में लागू करवाने का प्रयास करेंगे और दिल्ली सरकार के ना मानने पर न्यायालय जायेंगे।

दिल्ली सरकार वित्तीय संकट के कगार पर : विजेंद्र गुप्ता

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता ने आम आदमी पार्टी सरकार पर उसके लापरवाह वित्तीय कुप्रबंधन के लिए तीखा हमला बोला है।

उन्होंने आप सरकार पर दिल्ली को अभूतपूर्व वित्तीय संकट में धकेलने का आरोप लगाया है। केंद्र से 10,000 करोड़ रुपये का ऋण लेने का सरकार का फैसला विधानसभा चुनावों से पहले अपनी अक्षमताओं को छिपाने और गैर-जिम्मेदाराना वादों को पूरा करने के उसके खतरनाक प्रयासों को दर्शा रहा है। गुप्ता ने इस संबंध में मुख्यमंत्री आतिशी को लिखे पत्र में राज्य के खजाने की गिरती वित्तीय सेहत पर गंभीर चिंता जताई है

। विजेंद्र गुप्ता ने सरकार को आगाह करते हुए अपने बुनियादी वित्तीय दायित्वों के निर्वहन और मूलभूत ढांचे से जुड़ी योजनाओं को पूरा करने के लिए इस तरह से बाहरी स्रोतों से ऋण लेने के खतरनाक परिणामों से मुख्यमंत्री को अवगत करवाया।

पत्र में गुप्ता ने सरकार को प्राथमिकताओं पर भी सवाल उठाए हैं, जिसमें उन्होंने केजरीवाल के सरकारी आवास और इस्तेमाल न होने वाली स्कूल की बिल्डिंगों पर बेतहाशा खर्च की गुप्ता ने कहा कि इस तरह से कर्ज लेने से यह प्रमाणित हो गया है कि आम आदमी पार्टी की सरकार के पास अपनी तथाकथित 'रेविडियों' की फंडिंग के लिये कोई ठोस योजना नहीं है।

नथू कॉलोनी फ्लाइओवर औचक निरीक्षण

नई दिल्ली। दिल्ली



विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष विजेंद्र गुप्ता ने दिल्ली सरकार पर आरोप लगाया है कि सरकार के भ्रष्टाचार के कारण दिल्ली में वाहन चालकों को अपनी जान खतरे में डालकर फ्लाइओवर से गुजरना पड़ रहा है। उन्होंने आज क्षेत्रीय भाजपा विधायक जितेंद्र महाजन के साथ नथू कॉलोनी चौक, शाहदरा पर बने इस फ्लाइओवर का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के बाद मीडिया से रूबरू हुए विजेंद्र गुप्ता ने कहा कि केजरीवाल सरकार की भ्रष्टाचार में संलिप्तता के कारण आज वाहन चालक अपनी जान जोखिम में डालकर इस फ्लाइओवर के ऊपर से गुजरने को मजबूर हैं। 2017 में आम आदमी पार्टी की सरकार द्वारा बनाया गया यह फ्लाइओवर भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ गया है। भ्रष्टाचार के कारण फ्लाइओवर के निर्माण की क्वालिटी से समझौता कर लोगों की जान को खतरे में डाल दिया गया।

शराब के पैसों के लिए थी हत्या, गिरफ्तार

नई दिल्ली। हर्ष विहार शराब के लिए पैसों की व्यवस्था करने के लिए एक नर्सिंग केयर टेकर की बदमाशों ने चाकू मारकर हत्या कर दी। फिलहाल पुलिस ने कार्रवाई करते हुए एक नाबालिक सहित पांच को पकड़ा है। आगे की जांच जारी है। लूटपाट के इरादे से एक नर्सिंग केयर टेकर की चाकू मारकर हत्या की।

डीसीपी राकेश पावरिया ने बताया मामला हर्ष विहार इलाके का है जहां मृतक की पहचान अजय (40) के रूप में हुई है। गिरफ्तार किए गए आरोपियों में हर्ष, रिंकिट उर्फ नाबू, शिवम उर्फ सीएनजी, व एक नाबालिक हैं। सभी ने शराब पी थी और उन्हें और अधिक शराब पीने के लिए और पैसे की जरूरत थी।

भ्रष्टाचार के आरोप में छह पर गिरी गाज

● **दो अधिकारी, एक कर्मचारियों की सेवा समाप्त, तीन बर्खास्त**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली नगर निगम ने भ्रष्टाचार के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करते हुए शिक्षा विभाग के दो अधिकारी एवं 1 कर्मचारी को सेवा से बर्खास्त कर दिया है। साथ ही 2 अधिकारी एवं 1 कर्मचारी की सेवा तुरंत प्रभाव से समाप्त कर दी है। एक अन्य अधिकारी को पद से पदावनत कर दिया है। भ्रष्टाचार का यह पूरा मामला वर्ष 2012-13 का निगम के मध्य क्षेत्र का है और अनुसूचित जाति एवं जनजाति तथा अन्य पिछड़ा वर्ग से सम्बन्ध रखने वाले छात्रों की छात्रवृत्ति वितरण में अनियमितता से जुड़ा है।

छात्रों की छात्रवृत्ति की राशि को विद्यालय निरीक्षक प्रमोद कुमार, प्रधानाचार्य मंसूरी एवं विजय बहादुर त्रिपाठी ने गलत तरीके से गलत पहचान का प्रयोग करते

हुए निगम विद्यालय कृष्णा मार्केट लाजपत नगर एवं निगम विद्यालय मोदी मिल के नाम से खाता खुलाकर छात्रवृत्ति राशि उन खातों में डालकर निगम की आर्थिक हानि पहुंचाने का आरोप सही पाया गया।

दिल्ली नगर निगम ने जांच में पाया कि छात्रवृत्ति की राशि के सही इस्तेमाल की जिम्मेदारी तत्कालीन डीडीओ सहायक शिक्षा निदेशक एवं वर्तमान में उप शिक्षा निदेशक मनु खत्री की एवं इसके बाद कार्यभार संभालने वाले डीडीओ सहायक शिक्षा निदेशक एवं वर्तमान में उप शिक्षा निदेशक कंवलजीत सिंह की थी।

निगम ने अपनी जांच में पाया कि उक्त अधिकारियों ने अपनी जिम्मेदारी का ठीक ढंग से निर्वहन नहीं किया जिसके चलते दिल्ली नगर निगम को आर्थिक नुकसान उठाना पड़ा। इसी प्रकार से कैश बुक एवं चेक का रिकॉर्ड रखने की जिम्मेदारी विद्यालय सहायक राधे श्याम की थी उन्होंने भी अपने कार्य में کوتाही बरती। निगम ने उक्त कर्मचारियों की सेवा तुरंत प्रभाव से समाप्त करने का निर्णय लिया है।

अंतराष्ट्रीय व्यापार मेले के अंतिम दिन दिखा लोगों का जोश

● **उत्पादों में छूट के चलते जमकर खरीदारी**

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी के प्रसिद्ध भारत मंडप में 14 से 27 नवंबर तक चले अंतरराष्ट्रीय व्यापार मेले का बुधवार को समापन हो गया।

अंतिम दिन भारी छूट के चलते रिकार्ड संख्या में दर्शक खरीदारी के लिए उमड़े। सभी हाल में दर्शकों की भारी संख्या में दर्शकों की उपस्थिति देखी गई। मेले के अंतिम दिन सर को एंजावरिंग इंडिया कैटेगरी में आईटीपीओ द्वारा गोल्ड से सम्मानित किया गया। भारी भीड़ और धक्का मुक्की के बीच दर्शकों में मेले को लेकर खास क्रेज देखने को मिला।

हालांकि प्रगति मैदान के आसपास से गुजरने वालों को पूरे दिन जाम की स्थिति का सामना करना पड़ा। शाम को जाम के कारण वाहनों की लंबी कतार देखी गई।

जानकारी के मुताबिक सरस ने आईटीपीओ द्वारा आयोजित होने वाले विश्व व्यापार मेले में बिक्री के मामले में अपने 26 सालों के सारे रिकार्ड तोड़ते हुए आठ करोड़ से अधिक का कारोबार किया है। इस समारोह के मौके पर जॉइंट सेक्रेटरी स्वाति शर्मा, निर्देशक राजेश्वरी एस एम, आलोक जवाहर, नरेंद्र और सुधीर कुमार सिंह समेत तमाम अधिकारी मौजूद रहे। सरस आजिविका मेले में 31 राज्यों की 300 से अधिक महिला शिल्प कलाकार, 150 से अधिक स्टॉलों पर अपनी-अपनी उत्कृष्ट प्रदर्शनों का प्रदर्शन व बिक्री की गई।



फोटो: रंजन डिमरी

खादी पैविलियन ने आगंतुकों को लुभाया

नई दिल्ली। 43वें इंडिया

इंटरनेशनल ट्रेड फेयर (आईआईटीएफ) में भारत की समृद्ध धरोहर के जीवंत प्रदर्शन, खादी इंडिया पैविलियन का भव्य समापन हुआ। मनोज कुमार, चेयरमैन, खादी एएड विलेज इंडस्ट्री कमीशन (केवीआईसी) ने पैविलियन का आधिकारिक समापन किया।

इसके साथ एक सफल प्रदर्शनी पूरी हुई, जिसने भारत के हाथ से बुने परिधानों, पारम्परिक कारीगरी एवं स्थायी फैशन का जश्न मनाया। खादी इंडिया पैविलियन के समापन समारोह में केवीआईसी के चेयरमैन मनोज कुमार ने प्रतिभागियों को इस साल के आईआईटीएफ में सेल्स परफोमेंन्स के आधार पर पुरस्कारों से सम्मानित किया। कुमार ने



प्रतिभागियों को उनकी उपलब्धियों के लिए सम्मानित किया। टीएनआर सिल्क खादी इंडस्ट्री, कर्नाटक, रानी भास्कर युनिट्स, पंजाब और द्वारकाधीश ड्राई फ्रूट्स, दिल्ली को सेल्स परफोमेंन्स के लिए क्रमशः पहला, दूसरा और तीसरा पुरस्कार मिला। खादी ग्रामोद्योग

भवन, नई दिल्ली को बेस्ट डिस्प्ले के पुरस्कार से नवाजा गया। दिल्ली से नमोह सुंदरी, झारखण्ड से नीव हर्बल और दिल्ली से आरुही हर्बल तथा नागपुर से जनजाति महिला बचत फाट को बेस्ट एंटरप्रेन्योरशिप (महिला) के पुरस्कार से सम्मानित किया।

समय की गति से करें कदमताल विरोध करने से नहीं होगा उत्थान

जाति, मत और मजहब के आधार पर युवा शक्ति को बांटने वाले भारत की ऊर्जा को क्षीण करने का कर रहे अपराध-योगी

इलाहाबाद विश्वविद्यालय में बोले योगी, रिफॉर्म के प्रति अपनाएँ सकारात्मक रवैया इलाहाबाद विश्वविद्यालय के 136 वें दीक्षांत समारोह में सम्मिलित हुए सीएम मुख्यमंत्री ने कुमार विश्वास को विश्वविद्यालय की डीलिट की मानद उपाधि प्रदान की

प्रयागराज। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने युवाओं को रिफॉर्म के प्रति सकारात्मक भाव अपनाने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि युवाओं को नए ज्ञान से अपने आप को वंचित नहीं करना चाहिए। इलाहाबाद विश्वविद्यालय के 136 वें दीक्षांत समारोह के मंच से युवाओं को सम्बोधित करते हुए मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि हर नया ज्ञान अपने आप में एक विज्ञान होता है। जब भी आप अपने आप को इससे दूर करेंगे तो आप अपने लिए एक बैरियर खड़ा करेंगे। उन्होंने कहा कि तमाम लोग नई बातों को और नए रिफॉर्म को अंगीकार नहीं कर पाते। जब कोई नयान आता है तो लोग झंझा लेकर उसका विरोध करने निकल पड़ते हैं। वो समय गया जब नारे लगाने थे कि मेरी मांगें पूरी हों चोहरे जो मजबूरी हो। देश और समाज का उत्थान इसमें कभी नहीं हो सकता। याद रखना हमारा एक एक पल एक-एक क्षण राष्ट्र धर्म के प्रति समर्पित होना चाहिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि जो लोग जाति मत और मजहब के आधार पर छत्र शक्ति और युवा शक्ति को बांटने की कोशिश कर रहे हैं वो भारत की युवा शक्ति और युवा ऊर्जा को विभाजित करने का पाप कर रहे हैं। ऐसे लोगों को कभी भी आगे नहीं बढ़ने देना चाहिए। मुख्यमंत्री योगी बुधवार को इलाहाबाद विश्वविद्यालय के 136वें दीक्षांत समारोह में सम्मिलित हुए। उन्होंने यहां छत्र एवं छात्राओं को डेढ़गी प्रदान की। इससे पूर्व विश्वविद्यालय की कुलपति संगीता श्रीवास्तव ने सीएम योगी को स्मृति चिह्न देकर एवं शॉल ओढ़ाकर स्वागत किया। वहीं कुलाधिपति आशीष कुमार चौहान ने दीक्षा पाने वाले छात्रों को शायर दिखाई। सीएम योगी ने प्रख्यत कवि डॉ. कुमार विश्वास को विश्वविद्यालय की ओर से डीलिट की मानद उपाधि भी प्रदान की। मुख्यमंत्री ने कहा कि हम नए ज्ञान की परंपरा से अपने आप को वंचित नहीं कर सकते। समय की गति बड़ी निराली है। जो उसके साथ आगे नहीं बढ़ पाता है तो समय उसकी दुर्गति कर देता है। हमें दुर्गति का शिकार नहीं बनना है। हमें नए ज्ञान से ओझप्रोत होना होगा। सीएम योगी ने कहा कि ये आनंद का क्षण है कि जब प्रयागराज की इस पावन धरा पर इलाहाबाद विश्वविद्यालय के इस दीक्षांत



समारोह के अवसर पर आप सबके बीच में आने का अवसर प्राप्त हुआ। उन्होंने कहा कि इलाहाबाद विश्वविद्यालय अपनी प्रतिष्ठा के लिए जाना जाता है। समाज का ऐसा कौन सा क्षेत्र है जहां के लिए इलाहाबाद विश्वविद्यालय ने उर्जावान युवाओं को न तैयार किया हो। लेकिन समय की एक गति होती है और अगर हम उस गति से कदम से कदम मिलाकर चलते हैं तो समाज देश और दुनिया हम सबका अनुसरण करती है और अगर हम उससे पीछे हैं तो हमें पिछलग्गू होने के लिए मजबूर होना पड़ता है। कहीं न कहीं इलाहाबाद विश्वविद्यालय भी इसी द्वंद का शिकार हुआ होगा। लेकिन इस सभी विपरीत परिस्थितियों और झंझावतों के बीच भी विश्वविद्यालय ने चुनौतियों का सफलतापूर्वक सामना करते हुए फिर से उस प्रतिष्ठा को प्राप्त करने की तड़प दिखाई है। विश्वास से कह सकता हूँ कि इलाहाबाद विश्वविद्यालय अपना पुरातन गौरव को हासिल करेगा इसमें कहीं कोई संदेह नहीं है। सीएम योगी ने समारोह में दीक्षांत उपदेश का भी जिक्र किया।

जिन्होंने संविधान का गला घोंटा, वही आज संविधान बचाने का ढिंढोरा पीट रहे

प्रयागराज। विपरीत दलों पर प्रहार करते हुए सीएम ने कहा कि वया भारतीय नजीब ने धर्म को केवल उपजाना विधि माना ही नहीं। गंगालवार को भारत के संविधान का दिवस था। 26 नवंबर 1949 को भारत ने अपना संविधान अंगीकार किया था और 26 जनवरी 1950 से यह लागू हुआ। तब जो संविधान की मूल प्रति है उसमें कहीं भी पंथ विरोध और समाजवादी शब्द नहीं था। ये दो शब्द जोड़े गए तब जब देश में संसद गंग थी न्यायपालिका के अधिकार कुंठ कर दिए गए थे। इस देश के लोकतंत्र पर कुतरसात हुआ था और जिन लोगों ने संविधान का गला घोंटने का काम किया था वो लोग आज संविधान बचाने का ढिंढोरा पीटते जा रहे हैं। वह कह रहे हैं कि संविधान खरटे में है लोकतंत्र खरटे में है। प्रश्न यह उठता है कि यह समाज उन लोगों का मूल्यांकन कब करेगा जो लोग स्वयं लोकतंत्र के लिए खरटे हैं। जिन लोगों ने संविधान पर अपनी गर्जी से न सिर्फ छेड़छाड़ का प्रयास किया बल्कि लोकतंत्र को पूरी तरह पैदाशून्य करने का प्रयास किया। ऐसे शब्द डाल दिए कि वह पंत निरोध से धर्म निरोध हो गया। उन्होंने युवाओं को संबोधित करते हुए कहा कि युवाओं ने जब भी अंगड़ाई ली है कुंठ नया जरूर हुआ है। लक्ष्य तक जरूर पहुंचे हैं। उन्होंने गंगाना राम श्रीकृष्ण गंगाना बुद्ध महावीर सनेत देव के तमज्ज त्रोटिकारियों का उदाहरण दिया। उन्होंने कहा कि पहिले रामप्रसाद बिलमल को गोरखपुर जेल में फंसी दी गई। उनसे पूछा गया कि उनकी अतिम इच्छा क्या है। उन्होंने ये नहीं कहा कि मुझे मिते उठाने दे नहीं कहा कि मुझे कोई रस मिले। एक ही बात थी मातृभूमि के लिए गुलामी की बंदियों को समाप्त करने के लिए। याद करिए कि जब वीर सावरकर को अजीवन कारावास की सजा मिली तब उनकी उम्र महज 28 वर्ष थी महाराणा प्रताप ने जब अकबर के खिलाफ फर्रुखीयारी का युद्ध लड़ा तब उनकी उम्र महज 27 वर्ष थी। सीएम योगी ने समाजवादी पार्टी पर हजारा करते हुए कहा कि हमारी युवा पीढ़ी को तय करना है कि उनका उनका आदर्श कौन हो। समाजवाद के नाम पर परिवारवादी की चतुरकरी करने वाले लोग कभी आदर्श नहीं बन सकते। डॉ. राम मनोहर लोहिया ने कहा था कि सच्चा समाजवादी वह है जो संपत्ति और संपत्ति से दूर होकर कार्य कर सके वया यह लोग रह पा रहे हैं। यथा यही समाजवादी आंदोलन है कहां जगप्राकाश का आदर्श चला गया कहां अणंद नंदे देव का आदर्श चला गया कहां डॉ. रामनोहर लोहिया का आदर्श चला गया। देश के अंदर समाजवादी मेलों की युद्धआत तो डॉ. राम मनोहर लोहिया ने की थी। गुन गुन खून दो मैं तुम्हें आजादी दूंगा नेताजी सुभाष चंद्र बोस के इस उद्देश को कौन भारतीय जाति मत और मजहब से ऊपर उठकर अंगीकार नहीं करता। आज हमारे युवाओं को देश के इन मजबूरों के बारे में एक बार जरूर सोचना होगा।

उन्होंने कहा कि जब हम दीक्षांत उपदेश की चर्चा करते हैं तो यह केवल दीक्षा का अंत नहीं है बल्कि एक नूतन शुरुआत होती है। हमारा देश भारत है जिसका मतलब ही है ज्ञान में रत रहने वाला। उच्च शिक्षा का केंद्र कैसा होना चाहिए प्राचीन भारत ने दुनिया को हमारे यहां धर्म की बहुत विराट परिभाषा है। अगर आप इसे भारत के संविधान के मूल में इसको देखेंगे तो यह कहता है कि कर्तव्य सदाचार और नैतिक मूल्यों का जो प्रवाह है जिस पर व्यक्ति और समाज का जीवन टिका है वही धर्म है। हमारे दर्शन कहते हैं कि धर्म वह नहीं है जिसको हम आज के दिन पर मान रहे हैं धर्म वह है जो हमारे अत्युद्यय यानी सांस्कारिक उत्कर्ष का मार्ग प्रशस्त करे और जीवन के बाद सुखि का मार्ग भी प्रशस्त करे। भारतीय मनीषा ने धर्म को कभी किसी संकीर्ण दायरे में नहीं रखा। हमने सबको स्वीकार किया। पूरी दुनिया को मानवता के सामने जब भी संकट आया भारत हमेशा बाहें फैलाकर करके खड़ा था कि आओ हमारे यहां शरण लो हम तुम्हारी रक्षा करेंगे।

राजनीति में अच्छे पढे-लिखे युवाओं को आना चाहिए

प्रयागराज। सीएम योगी ने कहा कि इलाहाबाद विश्वविद्यालय को फिर से जीवन के प्रत्येक क्षेत्र में युवाओं के उत्कृष्ट टीम को नेतृत्व प्रदान करना पड़ेगा। आगे बढ़ाना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री जी ने भी उल्लेख किया है कि राजनीति में अच्छे और पढे लिखे युवाओं को आना चाहिए। विश्वविद्यालयों को भी यह तय करना चाहिए कि छात्र संघ की जगह वया हम विश्वविद्यालय में युवा संसद विभाग का गठन कर सकते हैं। यह युवा संसद जिसने हर वलास में यह तय होना चाहिए कि पहले ही वर्ष में कोई छात्र चुनाव लड़ने के लिए न आने पाए लैकजिन हर वलास में पहले प्रतिनिधि चुने जाए और फिर प्रतिनिधियों में तय किया जाए कि कौन दूधे या तीसरे वर्ष में चुनाव लड़ेंगे। जीवन के अलग अलग क्षेत्र में जो लोग समाज को दिशा दे सकते हैं वो लोग आने बड़े। सीएम योगी ने कहा कि आज विज्ञान बहुत आगे बढ़ चुका है। 1990 के दशक के प्रारंभ में जब सरकारी बैंकों का कंप्यूटरीकरण हो रहा था तब लोग अदोलेन कर रहे थे। कस जा रस था कि कंप्यूटर लगाने से लोग बेरोजगार हो जायेंगे। कंप्यूटर लगे और लोगों का जीवन आसान हुआ। अब एपिएन के कारण हम उससे भी आगे जा चुके हैं। विदेशी बंद हो गया। समाज को सुविधा चाहिए ईज ऑफलिफिंग चाहिए। आज हम ई ऑफिस तक पहुंच चुके हैं। विश्वविद्यालय में आप ई लाइवरी देख रहे होंगे। आज हम देव जीपीटी तक पहुंच गए। आर्टिफिशियल इंटेलीजेंस आपके काम को और आसान कर रहा है। एआई और ऑटोमेशन के बाद हम क्रिटोकरेसी इंटरनेट ऑफरिंग्स की तरफ भी जा चुके हैं और केवल इन्टी थेन में नहीहैर थेन में आज विज्ञान ने प्रगति की है। अगर हम इससे अपने आप को अलग करते हैं तो हम अपने आप से भी अन्याय कर रहे हैं और अपने वाली पीढ़ी को से साथ भी अन्याय कर रहे हैं। उन्होंने कहा ज्ञान और चुनौती एक दूसरे के पूरक हैं। यह अच्छे हाथों में जाएगा तो उसका सदुपयोग होगा और गलत हाथों में जाएगा तो उसका दुष्टपयोग भी होगा। जब आप सत्य और धर्म के पथ पर चलते हैं तो यह आपको ज्ञानवान होने के साथ साथ शीलवान भी बनाता है। शीलवान मनुष्य को मनुष्य बने रहने की प्रेरणा प्रदान करता है। सीएम योगी ने कहा कि यहां के छात्रों से कठुणा कि प्रयागराज कुमन के अलग अलग पथ को लेकर आपको आगे शोध को आगे बढ़ाना चाहिए। कुमन या माघ मेला प्रयागराज के लिए आध्यात्मिक और धार्मिक लाभ तो है ही लेकिन माघ ही यहां की अर्थव्यवस्था सेजगत्तर रहने के विकास पर इसका वया प्रभाव पड़ता है यदि इन सब बातों को इससे जोड़कर देखेंगे तो आपके लिए एक नया अनुभव होगा। दुनिया भर के विश्वविद्यालय नगर पर स्टडी करते हैं। उन्होंने कहा कि प्रयागराज की त्रिपेठी हम सबको एक प्रेरणा प्रदान करती है। इस त्रिपेठी के संगम के साथ ही यहां पर विश्वविद्यालय का उत्कृष्ट माहौल है। लाखों बच्चे प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए यहां पूरे मनोयोग से पढ़कर आने बढते हैं। कस जाता है कि जिस गंगा से यहां छत्र आता है उसी भाव के अनुकूल्य उसे सफलता प्राप्त होती है। सीएम योगी ने विश्वविद्यालय के पुराने छात्रों को जोड़ने की जरूरत पर बल देते हुए कहा कि विश्वविद्यालय के पुराने छात्रों को फिर से जोड़ने की परंपरा को हम कैसे आगे बढ़ा सकते हैं इस पर ध्यान देना चाहिए। इससे हम लोग बहुत कुछ अर्जित कर सकते हैं। विश्वविद्यालय की गौतिक प्रगति में एक नए माहौल को जोड़ करने में विश्वविद्यालय की गति को और आगे तेजी से आगे बढ़ाने में सहायक हो सकता है। उन्होंने कहा कि इलाहाबाद विश्वविद्यालय लगातार सफलता के नए प्रतिमान स्थापित करते हुए आगे बढ़ रहा है। मुझे विश्वास है कि जो जनता की भावना है जिसके लिए वो जाना जाता है उत्कृष्ट अकादमिक माहौल बनाने के लिए जीवन के प्रत्येक क्षेत्र में उत्कृष्ट शोध के लिए नवाचार के लिए अलग अलग कर्षों के लिए होने वाले विभिन्न स्टडीज के उत्कृष्टतम ढंग के रूप में विश्वविद्यालय फिर से अपने आप को स्थापित करेगा। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलाधिपति और नेशनल स्टैंड एक्सचेंज के अध्यक्ष आशीष कुमार चौहान कुलपति प्रो. संगीता श्रीवास्तव जगदीश मंत्री स्वतंत्र देव सिंह औद्योगिक विकास मंत्री नंद गोपाल गुप्ता नंदी महाद्वार गौध केशवरावनी सांसद प्रीति पाटेल विधायक सिद्धार्थ नाथ सिंह स्वर्धन बाबोई नवनिर्दिष्ट विधायक दीपक पाटेल एमएलसी सुरेंद्र चौधरी प्रख्यात कवि डॉ. कुमार विश्वास उपस्थित रहे।



गोल्ड मेडलिस्ट छात्र-छात्राएं बोली योगी अभिभावक और आईकॉन

प्रयागराज। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के दीक्षांत उद्देश्य को इलाहाबाद विश्वविद्यालय के छात्रों ने पूरी एकावता से सुना। मंच से सीएम के हाथों गोल्ड मेडल पाने वाले इन छात्र छात्राओं में योगी अभिभावक और आईकॉन प्रथम आए। एम कॉम की गोल्ड मेडलिस्ट प्रिया वर्मा ने कहा कि योगी जी को आमने सामने सुनना अपने अभिभावक से बाचीत करने जैसा लगा। मेरे लिए वह मेरे आईकॉन हैं। इसी तरह भीपी की टॉपर आंचल त्रिपाठी ने भी सीएम योगी के साथ मेडल हासिल किया। आंचल का कहना है कि योगी युवा शक्ति की प्रेरणा है। उनका बाते नई ऊर्जा प्रदान करती है। एमएससी केमिस्ट्री की गोल्ड मेडलिस्ट रिया तिवारी के लिए आज का यह पल कभी न भूलने वाला था। रिया का कहना है कि मुख्यमंत्री के उद्देश्यों से भविष्य को लेकर एक दिशा मिली है। हमारे लिए वे सीएम से अधिक मार्ग दर्शक हैं। मेडल हासिल करने वालों में एक अकेले छात्र शुभम कुमार यादव का कहना है कि कैसे अनुशासन में रहना है कैसे शांत रहकर अपनी बात कही जा सकती है पीछे की अस्पष्टताओं को छोड़कर भविष्य में आगे बढ़ना जाता है यह हम योगी जी से सीख सकते हैं।

आदित्य बिड़ला इण्टरमीडिएट कॉलेज का वार्षिकोत्सव सम्पन्न

सोनभद्र। आदित्य बिड़ला इण्टरमीडिएट कॉलेज के 47 वें वार्षिकोत्सव यत्र नार्यस्तु पूज्यन्ते स्मन्ते तत्र देवता के थीम पर स्थानीय प्रेक्षागृह में धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ बतौर मुख्य अतिथि रेनुकागर् पादर डिविजन के यूनिट हेड आर.पी.सिंह एवं दिक्षिता महिला मण्डल की अध्यक्ष इन्दु सिंह ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलन कर किया। विद्यालय के 47वें वार्षिक उत्सव की शुरुआत देव देवन्त, अतिथि स्वागत से हुआ। रंगबिरंगे स्वरूप में जहाँ बच्चों ने नानान शिव की सुन्दर पर्यन व लीला प्रस्तुत की, समागार में मुख्य अतिथि के साथ उपस्थित सभी लोगों का स्वागत दंडन किया। इसके बाद विडियो के माध्यम से हेलेनोट के महत्व को बताया गया। वलासीकल संगीत पर आधारित छेटी सी विदेया ने सभी का मन मोह लिया। मराठी नृत्य ने देव की संस्कृति के महत्वादीकरण पथ को सुन्दर तरीके से प्रस्तुत किया। एकांकी महत्वादीकरण की विद्यालय का नाश होते हुए दिखाया, महिला सशक्तिकरण पर आधारित नृत्य एवं पर्यन डॅस ने सभी का मन मोह लिया। महिला सशक्तिकरण पर आधारित नृत्य ने तो सभी तालियों के बीच सोचने के लिए विवध कर दिया। एकांकी रिश्ते की डेर में सोरगा पाडे और ओम पाडे के अंगिन ने सभी की आँसू को जम कर लेता हुआ विवध कर दिया। मुख्य अतिथि द्वारा विद्यालय के एकेडेमिक प्रोफेसर वितरित किया गया। निशा कुमारी और खुशी कुमारी अवध की पेनिटिंग के क्षेत्र में रिदेश और पवन को विज्ञान प्रदर्शनी में स्थान प्राप्त करने के लिए पुरस्कृत किया गया। आरध्या और नाज को अंग्रेजी भाषा-विज्ञान प्रतियोगिता के लिए और समूह नृत्य की उपलब्धि वाली टीम को भी सम्मानित किया गया। विदेशी उपलब्धियों के लिए कला शिथक अरविन्द तिवारी एवं खेल शिथक बी.एन.पाठक एवं शिथक इन्दु सिंह को सम्मानित किया गया। इसके साथ ही विज्ञान विभाग, अंग्रेजी विभाग, टाइन टेबल विभाग, कार्यक्रम के अगले सोपान पर टोपटी नाम का नृत्य नाटिका प्रस्तुत किया गया। इसके सभी ने बेहद सफल और कलाकारों की खूब प्रशंसा की। विद्यालय का प्रतिवेदन प्रचार डॉ. ब्रजेश कुमार सिंह ने की जिसमें विद्यालय की उपलब्धियों का जिक्र, नवाचार की चर्चा एवं भविष्य की जम्मीदारी को वर्णित किया गया। आगार विजय शंकर सिंह ने व्यक्त किया। कार्यक्रम में प्रणव सोनी सुनील कुमार सिंह पूनम वाघ्यां मुन्दल मुरदाज कर्नाल जयदीप मिश्रा सनेत अन्य लोग उपस्थित रहे।



विश्व प्रसिद्ध वृंदानवी की रासलीला का मंचन 26 फरवरी से

सोनभद्र। विश्वप्रसिद्ध संस्कृति, आध्यात्मिकता व धर्म, को बढ़ावा देने के उद्देश्य से बाके बिहारी सेवा समिति सोनभद्र नगर द्वारा वृंदानवी की विश्व प्रसिद्ध रासलीला का मंचन नगर के श्री रासलीला मैदान में किया जाएगा जिसकी तैयारी को लेकर मंगलवार को देर नगर नगर के श्री बाके बिहारी मंदिर में बैठक की गई। बैठक को संबोधित करते हुए कार्यक्रम के संयोजक राम प्रसाद यादव ने बताया कि 26 फरवरी 2025 से 6 मार्च 2025 तक प्रतिदिन शाम 7-00 बजे से लेकर 10-30 बजे तक श्री कृष्ण की रासलीलाओं का मंचन अंतरराष्ट्रीय स्थायिता प्राप्त वृंदानवी के सुप्रसिद्ध कलाकारों द्वारा किया जाएगा। जिसमें अमजान श्रीकृष्ण के जन्मोत्सव, वृंदानवी, माखन पंच, कस का अरथाचार व लटमारा हेली संहित श्री कृष्ण की विभिन्न लीलाओं का मंचन कलाकारों द्वारा किया जाएगा। बैठक में आयोजन समिति के सदस्यों द्वारा पदाधिकारियों का भी सर्व समिति से परचन किया गया जिसमें सविन गुप्ता को अध्यक्ष, मन्समी श्रीरज गजानन, कोषाध्यक्ष बचाउ पंडे को बनाया गया। बैठक का संवाहन प्रमोद गुप्ता द्वारा किया गया। इस अवसर पर मुख्य रूप से समिति के संरक्षक निरंतेर सिंह, प्रमन जैन अशोक श्रीवास्तव, धर्मेश बाबू मनोज सिंह राकेश गुप्ता प्रमोद गुप्ता विष्णु शेखर सक्केसेरी स्वर्धन कुंभार सुभला अनिल पंडे सहित अन्य लोगों उपस्थित रहे।



महिला उत्पीड़न की घटनाओं की समीक्षा

अंबेडकर नगर। राज्य महिला आयोग सदस्य श्रीमती सुनीता श्रीवास्तव उदार पटेल की अध्यक्षता में सर्किट हाउस अम्बेडकरनगर में महिला उत्पीड़न की घटनाओं की समीक्षा की गई। इसके साथ साथ महिला अनुसूचितों का कार्यक्रम भी आयोजित की गई। अनुसूचितों में चरपटू रिश्ता जमीनी विवाद मारपीट दहेज आदि के कुल 06 प्रकरण आये जिनसे दो के पीडिताओं का त्वरित निस्तारण कराया गयाए शेष प्रकरण में माओ सदस्य द्वारा सम्बन्धित श्रेणीकार्य एवं उपजिलाधिकारी को दूरभाष से निस्तारण के सम्बन्ध में कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया। सदस्य श्रीमती सुनीता श्रीवास्तव द्वारा समीक्षा बैठक में विभागों की प्रगति एवं कार्य कर्मचारियों को जानकारी के लिए सुनवाई के जर्नली कर प ले जाने के निर्देश दिये गए सभी वचित एवं दुर्बल तबकों को योजनाओं से लाभान्वित किया जाये। इसके साथ साथ पुलिस विभाग को महिला अपराध की घटनाओं पर तत्काल कार्यवाही करते हुये निस्तारित करने के निर्देश दिये। बैठक में डीटी सी0एमओ0ए सी0डी0पी0ओ श्री श्री राजेश यादव सहाय शिखा शर्मा अशोक अकबरपुर निहित कुमार् तिवारी समाज कल्याण विभाग सेए अनुू सिंह सी0ओ नौटी डा0 तारवती प्रतिनिधि जिला विद्यालयी विधीयकार प्रमारी महिला थापाए राकेश कुमार जिला प्रोबेशन अधिकारी संस्था अधिकारी सेक्टर मैनेजर एवं सार्वजनिक कर्मचारी जिला प्रोबेशन कार्यालय उपस्थित रहे।



न्यायमूर्ति गिरिधर मालवीय के परिजनों से मिलने पहुंचे सीएम, जताई संवेदना

प्रयागराज। प्रयागराज वीर पर बुधवार को आए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने काशी हिंदू विश्वविद्यालय के दिग्गज कुलाधिपति न्यायमूर्ति सेवानिवृत्त गिरिधर मालवीय के परिजनों से मुलाकात की। इसके साथ ही मुख्यमंत्री योगी ने अपनी संवेदनाएं व्यक्त करते हुए गिरिधर मालवीय के योगदान को देश के लिए उपलब्धि बताया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गिरिधर मालवीय की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उनके कृतित्व को भी याद किया। उल्लेखनीय है कि महामाना पीडित यदुन मोहन मालवीय के प्रपौत्र काशी हिंदू विश्वविद्यालय के कुलाधिपति रहे गिरिधर मालवीय का गल दिनों प्रयागराज में बीमारी के बाद निधन हो गया था। मालवीय के परिजनों से बातचीत के दौरान मुख्यमंत्री ने अपनी ओर से संवेदना प्रकृत की। इस दौरान मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के साथ डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य भी मौजूद थे।



नो कॉस्ट लो कास्ट, की तर्ज पर प्लास्टिक फ्री होगी ग्राम पंचायत -नमिता शरण

सोनभद्र। जनपद में ग्राम पंचायत को प्लास्टिक फ्री पंचायत किए जाने की के लिए 62 ग्राम पंचायत का घरन सभी विकास खण्डों से किया गया है। बुधवार को दूसरे दिन विकास खंड घोषण, न्योरपुर, बगनी एवं दुद्धी के ग्राम पंचायतों के प्रधान, सचिव, पंचायत सहायक, सफई कर्मी का प्रशिक्षण डीपीआरसी में जिला पंचायत अधिकारी नामित शरण ने दिया। प्रशिक्षण में बताया कि नो कॉस्ट लो कास्ट के तर्ज पर प्लास्टिक फ्री पंचायत अनिवार्य बताया जाएगा। इस अभियान में किसी भी तरह की कोई धनराशि का व्यय नहीं होगा तथा ग्राम पंचायत प्लास्टिक फ्री हो जाएगी। उन्होंने सभी ग्राम प्रधान पंचायत सहायक एवं सफई कर्मियों को संबोधित करते हुए बताया कि इस अल सुबह गांव के लोगों को बैटक कर उनको प्लास्टिक के बारे में जागरूक करेंगे तथा कर्मचारी एवं गांव के लोगों को साथ मिलकर उस गांव से प्लास्टिक को बिन कर इकठ्ठर कर लेंगे। तदनुषात उन्हीं के घरों से बोरी मंगा कर घर के महिला से पूछ कर एक व्यवस्थित जगह पर बोरी टांगेंगे। घर के बच्चों और लोगों से प्रयोग होने वाले प्लास्टिक को उसी में रखने की अपील करेंगे। ई रिश्ता के माध्यम से प्रतिदिन बोरियों में से प्लास्टिक इकठ्ठर करेंगे। इकठ्ठर प्लास्टिक ग्राम पंचायत में निर्मित आरआरसी सेक्टर का प्रयोग हन कुड़े को रखने के लिए करेंगे एवं ग्राम पंचायत द्वारा क्रय किए गए ई-रिश्ता के द्वारा हम प्लास्टिक का संकलन घर-घर से करेंगे। इस प्रकार प्लास्टिक फ्री बनाने में हमें किसी अन्य मद की कोई आवश्यकता नहीं होगी। बैटक में सहायक विभाग अधिकारी पंचायत आयुक्त श्रीवास्तव अजय सिंह सतीश सिंह डीसी किशन सिंह अनूप पाल और अनिल केशरी उपस्थित रहे।



ऐतिहासिक गोविन्द साहब मेले का होगा मध्य शुभारंभ

अंबेडकर नगर। जिलाधिकारी ने कहा कि 8 दिसंबर 2024 को ऐतिहासिक गोविन्द साहब मेले का भव्य उद्घाटन किया जाएगा। यह मेला लगभग एक माह तक चलता रहेगा। इसमें जनपद से तथा आसपास के कई जिलों से बड़ी संख्या में श्रद्धालु आते हैंए कुछ प्रमुख तिथियों में यहां श्रद्धालुओं के आने की संख्या कई लाख तक पहुंच जाती है। इस प्रसिद्ध ऐतिहासिक मेले को भव्य एवं दिव्य रूप से आयोजित किए जाने के दृष्टिगत आज जिलाधिकारी की अध्यक्षता में स्थानीय लोगों एवं संबंधित विभाग के अधिकारियों के साथ मेला क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण बैठक आहूत की गई। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने बताया कि गोविंद साहब मेला एक पौराणिक एवं ऐतिहासिक मेला है इसकी महत्त्वता को दृष्टिगत रखते हुए इसे प्रांतीयकृत मेला का दर्जा शीघ्र ही प्राप्त होगा जिसके लिए शासन को प्रस्ताव प्रेषित किया जा चुका है। उन्होंने बताया कि मुख्यमंत्री के मंशानुसार अंबेडकरनगर के विभिन्न पौराणिक एवं ऐतिहासिक धार्मिक



स्थलों यथा श्रवण क्षेत्र धाम व शिव बाबा धाम में धार्मिक पर्यटन सुविधाओं का विकास कार्य प्रगति पर है इसी प्रकार गोविंद साहब में भी आने वाले श्रद्धालुओं को उच्च स्तरीय सुविधाएं प्रदान करने के लिए विश्व स्तरीय पर्यटन सुविधाओं का विकास किया जाएगा। इसी के दृष्टिगत इस मेले को प्रांतीयकृत मेला का दर्जा दिलाए जाने हेतु शासन को प्रस्ताव प्रेषित किया जा चुका है इस मांग को मुख्यमंत्री के संज्ञान में लाया जा चुका है। अतिरिक्त गोविंद साहब मेले को राजकीय मेले का दर्जा मिलने की संभावना है। बैठक के दौरान जिलाधिकारी ने मेलास्थलों को उच्च स्तरीय सुविधाएं प्रदान करने हेतु संबंधित विभागों को निर्देशित किया। उन्होंने मेला के दौरान निबंध विद्युत आपूर्ति प्रकाश की अच्छी व्यवस्था सुनिश्चित करने हेतु विद्युत विभाग को निर्देशित किया साथ ही संपूर्ण मेला क्षेत्र में ढीले विद्युत तारों व खंभों को ठीक करने तथा विद्युत सुरक्षा के मानक को सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।

अधूरा नाला निर्माण से व्यापारियों के सामने रोजी रोटी का संकट

सकलडीहाखन्दौली। सकलडीहा कक्षा में नाला और सड़क निर्माण को लेकर कार्यदायी संस्था की ओर से नगमानी हन से विन्ड लगाकर जेसीबी से खोदाई किये जाने को लेकर व्यापारियों में भारी आक्रोश है। व्यापारियों ने आरोप लगाया कि मानक से अधिक जेसीबी से खोदाई किया जा रहा है। जिसका विरोध करने पर कार्यदायी संस्था के कर्मचारी खोदाई कर छोड़ दिया जा रहा है। जिससे व्यापारियों के सामने रोजी रोटी का संकट खड़ा होना है। समस्या के कारण व्यापारियों के लिये जेसीबी से खोदाई कर छोड़ दिया जाने से रोजी रोटी का संकट खड़ा होना है। विरोध जताने पर अहमू लाला खेकर कर्मी और काम लगा दे रहे हैं। कई दिनों तक दुकानें बंद रहने से व्यापारियों में आक्रोश फैलने लगा है। व्यापार मंडल अध्यक्ष केके सोनीए संत सेठएबबूजान अहनवट गोलू यादव मंदू मिश्राए आनंद पांडेय ने जिला प्रशासन से समस्या का समाधान करने की मांग किया है। इस बाबत एएसडीएम अनुपम मिश्रा के बताया कि कार्यदायी संस्था के अधिकारियों को बुलाकर शीघ्र ही समस्या का समाधान कराया जायेगा।



डक्टर के चैबर में घुसकर उच्चकों ने 53 हजार उड़ाए

सकलडीहाखन्दौली। कक्षा के डेटवा गांव स्थित एक निजी हस्पिटल में बुधवार को सुबह 8 बजे के करीब दो युवक डीलकरी करने के नाम पर डक्टर के चैबर में पहुंच गये। एक युवक कर्मचारियों को अपने बात में फसाये रखा। इसी बीच दूसरे युवक ने मास्टर चामी से डक्टर के आलमारी में रखा 53 हजार रुपये लेकर रफफुचकर लेगाया। डक्टर के चैबर में पहुंचने पर आलमारी खुलना देख हैरान होयेगे। घटना को लेकर कोतवाली पुलिस को अवगत कराया है। पुलिस तहसीर लेकर मामले की जांच में जुट गयी है। डेटवा गांव में श्री साई हस्पिटल संचालित है। हस्पिटल के दूसरे तल पर ही डक्टर मनोज नाथ का परिवार रहता है। डक्टर सुबह ज्ञान ध्यान कर रहे थे। इसी बीच दो युवक डीलकरी करने की बात करते हुए हस्पिटल में पहुंच गये। एक युवक हस्पिटल के कर्मचारी से बात करते हुए बाहर ले गया। दूसरा युवक डक्टर के चैबर में रुक गया। चैबर में काला दीया व पर्द होने का लाल उठते हुए युवक ने मास्टर चामी से डक्टर के आलमारी से 53 हजार रुपया निकाल लिया। इसके बाद मरीज लेकर आने की बात करते हुए दोनों युवक रफफुचकर होयेगे। डक्टर अर्यनवीर चैबर में पहुंचे तो आलमारी खुलना देख हैरान होयेगे। चोरे ने अपना मास्टर चामी आलमारी में छोड़कर चले गये थे। हस्पिटल की ओर से थाने में तहसीर दिया गया है। डेप्युटेंट हर्ननराराणा पटेल ने बताया मामले की जानकारी हुई है। सीसी कैमरा से माध्यम से जानकारी जुटाया जा रहा है।

प्राण प्रतिष्ठा के बाद अयोध्या उद्योगपतियों की पहली पसंद



कई उद्योगपति घराने अयोध्या में अपने प्रतिष्ठान को स्थापित करने में लगे हैं जिससे अयोध्या में रोजगार कि आने को संभावनाएं बड़ी हैं

अयोध्या। प्राण प्रतिष्ठा के बाद अयोध्या की बढ़ती इकोनामिक ग्रोथ को देखकर देश-विदेश के कई उद्योगपति घराने अयोध्या में अपने प्रतिष्ठान को स्थापित करने में लगे हैं जिससे अयोध्या में रोजगार कि आने को संभावनाएं बड़ी हैं। किसी कम में देवो ने अयोध्या में अपनी शाखा को खोलकर अयोध्या के इकोनामिक ग्रोथ में अपना योगदान दिया है। भारतीय पारंपरिक पहनावे की खूबसूरती को आधुनिकता के साथ जोड़ते हुए प्लेड ऑफ़-इंडियाए की भावना को दर्शाता है जो आज के प्रेमी भारतीय पुरुषों के लिए सबसे सटीक है। अयोध्या के राम मंदिर की पवित्रता के बीच देवो की संस्कृति और आधुनिकता के मेल वाली सोच को पूरी तरह से दर्शाता है परंपरा से प्रेरित और विरासत से सज्जाए देवो भारत को आत्मा को दर्शाने वाले आकर्षक कुर्ता, पायजामा का हर परिधान कपड़े के जरिए कहानी कहने की कला को दर्शाता है। चाहे वह गृह प्रवेश पूजा होए दिवाली का त्योहारए भव्य भारतीय शारी होए या कोई औपचारिक आयोजनए देवो का हर परिधान खास मौकों को यादगार बनाने के लिए तैयार किया गया है। गौरव पोद्दार ने कहाए अयोध्या में देवो की शुरु करने तक सीमित नहीं हैए बल्कि यह भारत की समृद्ध विरासत और राम मंदिर की भव्यता का जश्न मानना है। यह खास जगह हमारी सोच को दर्शाती हैए जिसमें हम भारत की समृद्ध विरासत का सम्मान जो परंपरा का खूबसूरत संगम हैं।

संभल की घटना में परिवारों को न्याय दिलाने के लिए समाजवादी पार्टी करेगी जन आन्दोलन

पार्टी कार्यालय पर सपा नेताओं ने प्रेस वार्ता कर रखा अपना पक्ष

संतकबीरनगर। समाजवादी पार्टी जिला कार्यालय पर प्रकराओं से वार्ता करते हुए जिलाध्यक्ष एवं पूर्व विधायक अब्दुल कलाम तथा प्रदेश सचिव लोरिक यादव ने संयुक्त रूप से कहा कि प्रदेश में मौजूदा सरकार जनहित के सभी मुद्दों पर फेल है। वोट का लूट करके सत्ता हथियाने वाली पार्टी है। भाजपा की सच्चाई जनता के सामने न जाय इसलिए सोचो समझी रणनीति के तहत संभल की घटना को अंजाम दिया है। श्री कलाम ने कहा कि भारतीय न्याय व्यवस्था में पहली बार यह देखने को मिला कि जिस दिन याचिका दाखिल होती है उसी दिन न्यायालय के द्वारा सर्वे का आदेश दिया जाता है कोर्ट कमिश्नर घोषित किया जाता है। सपा नेताओं ने आरोप लगाते कहा कि सरकार की मनसा हम कतई सफल नहीं होने देंगे। समाजवादी पार्टी हर एक पीड़ित के साथ खड़ी है जो सार्वजनिक शांति का शिकार हुआ है उन्होंने मांग किया है कि पुलिस के जिन अधिकारियों ने निशाना बनाकर नित्ये नौजवानों की हत्या की है उनके ऊपर हत्या का मुकदमा दर्ज हो



और उन्हें नौकरी से बर्खास्त कर जेल भेजा जाय। साथ ही घटना में मारे गए नौजवानों के परिजन को एक-एक करोड़ रूपया का सहयोग राशि उपलब्ध कराया जाय तथा पीड़ित परिवार के सदस्यों में एक-एक सरकारी नौकरी दिया जाय अन्यथा हम सब व्यापक जन आंदोलन करेंगे। पूर्व जिलाध्यक्ष रामवृक्ष यादव, वरिष्ठ नेता केडी यादव, सुनील सिंह, सुबोध यादव, जिला पंचायत सदस्य शैलेन्द्र यादव, मोहम्मद अहमद, आलोक यादव, मनोहर सिंह, अल्पसंख्यक के जिलाध्यक्ष सैय्यद फिरोज अशरफ सहित अन्य वक्ताओं ने आरोप लगाते हुए कहा। कि सरकार द्वारा महाराष्ट्र,

झारखंड और उत्तर प्रदेश के उप चुनाव के चुनाव के पहले 19 नवंबर को सर्वे कर दिया जाता है। 19 नवंबर को मस्जिद कमेटी तथा अन्य लोगों के द्वारा पूर्ण रूप से सहयोग करते हुए सर्वे में सहयोग किया जाता है दो दिन के बाद पुनः भड़काऊ नारे लगावते हुए भारी पुलिस बल हाथों में अवैध असलहा लेकर के सर्वे करने के लिए सड़कों पर मार्च करते हुए ऐसा निक्कलते हैं मानो किसी देश की सेना दुश्मन देश पर कब्जा करने जा रही है। उत्तर प्रदेश की सरकार पूरे प्रदेश को दंगा की आग में झोंकना चाहती है। प्रेसवार्ता में समाजवादी पार्टी के पदाधिकारी एवं वरिष्ठ नेता उपस्थित रहे।

बेहटा चौराहा बना जाम का नया केंद्र

लालगंज रायबरेली। कस्बे का बेहटा चौराहा जाम का नया केंद्र बन गया है। दिन-भर वाहनों के बेतरतीब ढंग से लगे होने के चलते जाम लगा रहता है। यातायात व्यवस्था को सुचारु बनाने रखने के लिये दिन में किसी के भी मौजूद न होने से वाहनों को भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। ज्ञात हो कि कस्बे के कल्याण बाजार चौखण, गांधी चौराहा, गेज रोड, बड़ी बिल्डिंग के बाद बेहटा चौराहा जाम का नया केंद्र बन गया है। भस्मी रोड में बने कानपुर हाईवे को जोड़ने वाला मुख्य मार्ग होने के चलते यह चौराहा दिनभर भारी वाहनों से लेकर छोटे वाहनों की कतार लगी रहती है। दिनभर चौराहे में यातायात व्यवस्था को देखने वाला कोई नहीं रहता जिसके चलते लोग अपनी सुविधाव्युत्साह वाहनों को निरमाविरुद्ध चलाते रहते हैं। कई वाहन तो सड़क के बिल्कुल किनारे खड़े रहते हैं जिससे हाईवे पर जाने वाले वाहनों को असुविधा होती है। प्रायः वाहन देखते ही देखते विकलजाम लग जाता है। जाम के लिये चौराहा पर लगे रक्षी पत्र आदि की दुकानें भी हैं। एक दूल्हे से आने निकलने की खेड़ में लगने वाला जाम स्थानीय लोगों के साथ बहसे से आने जाने वाले लुम्पणियों के लिये परेशानी का सबब बनता जा रहा है।

मां काली मंदिर के 11वें स्थापना दिवस पर गंडार

लालगंज रायबरेली। कस्बे के मुख्य सड़क पर कई बाजार गौलख में बुधवार को मां काली के मंदिर का 11वां स्थापना दिवस मनाया गया। इस मौके पर मां पूजा पाठ व विहाल गंडार का आयोजन हुआ। जिसमें बड़ी संख्या में पुरुषों ने भाग लिया। वैदिक मंत्रोच्चारण और विशिष्ट पूजा अर्चना के साथ गणवर्द्धन अनुष्ठान की शुभआत हुई।

मौरम पट्टे में साड़ीदार बना, 6.24 करोड़ हड़पने के बाद मारी पलटी

पीड़ित ने डीएम एसपी को प्रार्थना पत्र देकर लगायी न्याय की गुहार

उरई (जालौन)। यमुना नदी के तटीवृत्ता मौरम खंड का पट्टा आतिफ इकबाल के आवंटित था जिसे उसने लिखित एग्रीमेंट के आधार पर दूसरे लोगों से 6 करोड़ 24 लाख रुपये लेकर पांच साल तक संचालित करने के लिये दे दिया था। लेकिन पांच महीने से मौरम खंड संचालित होने के बाद अब पट्टाधारक अपनी बात से मुकर गया इतना ही पट्टाधारक ने मौरम खंड पर असलहाधारियों को भेजकर धमकी दी जो कैरे में कैद होगी। अब पीड़ित ने जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक को प्रार्थना पत्र देकर न्याय की गुहार लगायी है। तो वहीं इस मामले में खनन अधिकारी जेपी दत्ता की भूमिका पर भी सवाल खड़ा हो गया है। फिहाल मामला मीडिया के हाथ आने के बाद मौरम पट्टा पर अपना गमाने लगा है। म ली जलकारी के अनुसार उक्त मामले की लिखित शिकायत जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक को संबोधित देते हुये विकास पांडेय निवासी दक्षिणी गौतम नगर पतेहनुद ने बताया कि तटीवृत्ता के मौरम पट्टाधारक खंड संख्या 36/1 के पट्टाधारक आतिफ इकबाल व उसके साथी मोहम्मद जावेद ने धोखाधड़ी कर 6 करोड़ 24 लाख रुपये लेकर उक्त मौरम पट्टा संचालित करने के लिये इकरारनामा किया था। इसके बाद उसके द्वारा पांच महीने तक

पीड़ित ने डीएम एसपी को प्रार्थना पत्र देकर लगायी न्याय की गुहार

उक्त मौरम खंड का संचालित किया लेकिन अब पट्टाधारक की नियत में खोटा आ जाने से वह अपनी लिखापट्टी से मुकर गया। विकास पांडेय का कहना था कि अब पट्टाधारक किसी भी तरह से मौरम पट्टा पर अपना कब्जा करने की मंशा से 23 अक्टूबर 2024 को अज्ञात असलहाधारियों को मौके पर भेजकर धमकी दिलावारी थी जिसका वीडियो भी कैमरे में कैद है। उक्त लोग किसी बड़ी घटना को अंजाम देने की मंशा रखते हैं ऐसी स्थिति में यदि हमारे मौजूद स्ट्राफ के साथ किसी भी तरह की कोई घटना या हादसा घटित होता है तो उसकी जिम्मेदारी आतिफ इकबाल व उसके साथी मोहम्मद जावेद की मानी जाये। फिहाल उक्त मामले को लेकर खनन अधिकारी जेपी दत्ता की भूमिका भी स्पष्ट है दारपे में मानी जा रही हैं। कहा जाता है कि कोई भी पट्टाधारक इस तरह से अपने मौरम पट्टे को बेंचकर संचालित नहीं कर सकता है फिर खनन अधिकारी को देखरेख में उक्त एग्रीमेंट कैसे हो गया और पांच माह तक मौरम खनन होता रहा।

स्मृति वीथिका में लेखक ने जीवन के अनुभवों का सच्चा वर्णन: ओम प्रकाश



रायबरेली। स्थानीय ट्रेडर वलब के समारोह में डॉ० कृष्ण कुमार पाण्डेय कृत संस्मरणों का संवाह स्मृति वीथिका का विमोचन समारोह सम्पन्न हुआ। समारोह के अध्यक्ष पूर्व प्राचार्य प्रो० अमलधारी सिंह और मुख्य अतिथि साहित्य भूषण डॉ० ओम प्रकाश सिंह रहे। डॉ० चमपा श्रीवास्तव, डॉ० गुरुनन्दरी तिवारी, डॉ० सुनील कुमार पाण्डेय साहित्येय, डॉ० सन्त लाल, साहित्य भूषण केदार प्रसाद बाजोपेयी और डॉ० मल्लदेव सिंह विशिष्ट अतिथि थे। संवाहन शिव नारायण सेनो ने किया। विमोचन अवसर पर डॉ० ओम प्रकाश ने कहा कि स्मृति वीथिका में लेखक ने जीवनानुभवों का सच्चा वर्णन किया है। डॉ० चमपा श्रीवास्तव ने पुस्तक को सुनिश्चित परिस्थितियों का अडान बताया। डॉ० गुरुनन्दरी तिवारी ने कहा कि आधुनिक गद्य की विधाओं पर कान लेखक कार्य हो रहा है। पाण्डेय जी ने इस विधा पर लिखकर हिंदी साहित्य को समृद्ध किया है। अध्यक्ष डॉ० अमलधारी सिंह ने कहा कि डॉ० कृष्ण कुमार पाण्डेय ने पुस्तक को यथार्थ रूप में पाठकों के समक्ष रखा है और सच्चाई बयान किया है। पाठकों में सृष्ट प्रसाद शर्मा कि शिष्ट ने सस्वस्ती वंदना प्रस्तुत की। इस अवसर पर राजीव पाण्डेय प्रिया पाण्डेय राजीव भार्गव सुनील ओझा अजय बाजोपेयी प्रो० सत्य नारायण सिंह डॉ० आर बी श्रीवास्तव विष्णु कुमार पाण्डेय डॉ० डी के मिश्रा डॉ० श्रीकांत मदीरिया जी एस मिश्रा जयचक्रवर्ती शिव बहादुर सिंह दिलबर तुलेश वर्मा राजेश शर्मा आदि उपस्थित थे।

चिन्मया विद्यालय का 30वां स्थापना दिवस मना



ऊँचाहार रायबरेली को चिन्मया विद्यालय, एनटीपीसी, ने अपने 30वें स्थापना दिवस का शुभारंभ मनाया के साथ किया। विद्यालय के प्रधानाचार्य मनीष कुमार स्वामी ने बताया कि कार्यक्रम की शुरुआत में स्वामीजी का विद्यालय परिसर में पारंपरिक तरीके से स्वागत किया गया। एनटीपीसी कैम्पस में स्वामीजी को गार्ड ऑफ़ ऑनर दिया तथा श्रद्धा विद्यार्थियों ने अत्यात्मिक एरोबिक प्रस्तुत कर सभी का दिल जीत लिया। संस्था कालीन कार्यक्रम का शुभारंभ पूर्ण कार्यक्रम से हुई। इसमें वैदिक रीति से पूज्य स्वामीजी स्वस्वानंद जी का स्वागत किया इसी क्रम में दीप प्रज्वलन का कार्यक्रम संपन्न हुआ, जिसमें चिन्मया मिशन के विश्व प्रमुख स्वामी स्वस्वानंद जी ने किया। साथ में स्वामी विद्वस्वानंद जी और स्वामी अरुणानंद जी कि गरिमानुद् उपस्थिति रही। स्वामी स्वस्वानंद जी ने प्रविनिर्वाण गीतापत्र पर विशेष प्रवचन दिया। उनके विचारों ने श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। स्वामीजी ने कहा कि विमोचन गीता का अध्ययन हर व्यक्ति को करना चाहिए, चाहे वह कोई बच्चा हो या बूढ़ा, क्योंकि इससे मन के भ्रम और संशय समाप्त होते हैं। उन्होंने रामायण की इस अनूत्प शिखा को आज के समय में भी प्रासंगिक बताया। स्वामी जी का यह प्रवचन लगातार चार दिनों तक चलना। स्वामीजी ने बताया कि राष्ट्रीय शिखा नीति 2020 में यह वर्णन है कि भारतीय संस्कृति को ज्ञान से जोड़ना है। इसलिए सभी बच्चों एवम अभिभावकों को इस से सहभागिता करनी चाहिए। विद्यालय के 30 वर्ष की इस यात्रा को यादगार बनाने के लिए आयोजित यह कार्यक्रम शिखा, संस्कृति और आध्यात्मिकता के संगम का प्रतीक है। कार्यक्रम में उपस्थित गणमान्य अतिथियों और स्वामीजी के विचारों ने छात्रों, अभिभावकों और स्थानीय समुदाय को गहराई से प्रभावित किया। आयोजन को विद्यालय की उत्कृष्ट उपलब्धियों और समर्पण का प्रतीक माना गया। कार्यक्रम के अंत आरती और प्रसाद का वितरण किया गया।

राज्य महिला आयोग की सदस्य ने सुनीं महिलाओं की समस्याएं

श्रावस्ती। राज्य महिला आयोग की सदस्या श्रीमती एकता सिंह बुधवार को जनपद में महिला उत्पीड़न की रोकथाम एवं पीड़ित महिलाओं को त्वरित न्याय दिलाने जाने तथा महिला जनसुनवाई एवं समीक्षा क्रिये जाने हेतु एक दिवसीय दौरे पर श्रावस्ती पहुंची तत्पश्चात् सदस्या जी ने विकास भवन सभागार पहुंचकर महिला उत्पीड़न से पीड़ित महिलाओं की समस्याओं को सुना। इस दौरान सदस्या को कुल 21 शिकायती प्रार्थना पत्र प्राप्त हुए जिसमें से 07 प्रकरणों का मौके पर निस्तारण कराया गया शेष अन्य शिकायतों के निराकरण हेतु सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देशित किया। इस अवसर पर सदस्या एकता सिंह ने महिलाओं एवं बालिकाओं की समस्याओं व शिकायतों से रूबरू होते हुए कहा कि समस्याओं से पीड़ित महिलाओं एवं बालिकाओं को त्वरित न्याय देने के लिए प्रदेश सरकार प्रतिबद्ध है। इसके लिए सरकार द्वारा प्रत्येक वर्ष मिशन



शक्ति अभियान चलाया जा रहा हैए जिससे महिलाओं एवं बालिकाओं को उनके हक के प्रति सजग किया जा सके और उन्हें सशक्त बनाया जा सके। उन्होंने कहा कि सम्बन्धित विभागीय अधिकारियों का भी दायित्व बनता है कि वे महिलाओं एवं बालिकाओं छोटी, बड़ी शिकायतों को गम्भीरता से लें और त्वरित कार्यवाही कर उन्हें न्याय शुल्भ करायें ताकि समस्याओं से ग्रसित महिलाओं एवं बालिकाओं को न्याय के लिए धैर्य, उधर भटकना न पड़े और उनका मान-सम्मान प्रत्येक दशा में कायम रहे। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार

अनियमितता पर बीज गण्डार प्रमारी निलम्बित

श्रावस्ती। आ कृषि निदेशक सुवेद नन्त चौधरी ने बताया कि आज विकास खण्ड जमुल्ल अन्तर्गत राजकीय कृषि बीज गोदान गौसपुर पर बीज वितरण में अनियमितता की शिकायत प्राप्त हुई जिस पर उन्होंने जिला कृषि अधिकारी द्वारा राजकीय कृषि बीज गण्डार गौसपुर जमुल्ल पर बीज वितरण की शिकायत का परीक्षण कराया जिसमें बीज गण्डार प्रमारी रामचन्द द्वारा बीज वितरण में अनियमितता बरतते पाये गये जिस पर जिला कृषि अधिकारी ने राम चन्द प्राविधिक सहायक रूप सौधगढी राजकीय कृषि बीज गण्डार गौसपुर के विरुद्ध कार्यवाही हेतु आ कृषि निदेशक श्रावस्ती को संस्तुति कर आख्या प्रस्तुत की गई। जिसके बाद आ कृषि निदेशक श्रावस्ती द्वारा कार्यवाही करते हुए श्री राम चन्द प्राविधिक सहायक रूप सौधगढी राजकीय कृषि बीज गण्डार गौसपुर जमुल्ल को तत्काल प्रभाव से निलम्बित कर दिया एवं अभिषेक वर्मा को राजकीय कृषि बीज गण्डार गौसपुर का प्रमारी नियुक्त किया गया साथ ही उन्हें निर्देशित किया गया कि तत्काल प्रभाव से राजकीय कृषि बीज गण्डार गौसपुर जमुल्ल का प्रभार प्राप्त कर बीज वितरण कराना सुनिश्चित करें जिससे कृषकों को बीज वितरण में कोई असुविधा न होने पाये।

जिला मजिस्ट्रेट ने दो अभियुक्तों को छह माह के लिए किया जिला बंदर

अमेठी। गिन व्यक्तियों का आस पास के क्षेत्रों में आतंक व गय व्याप्त है और उनके विरुद्ध कोई भी व्यक्ति कुछ बोलने अथवा साक्ष्य देने का साहस नहीं करता है ऐसे व्यक्तियों के विरुद्ध कड़ा रुख अपनाते हुये जिला मजिस्ट्रेट निजा अन्त ने गुप्त निर्यंत्रण अधिनियम के तहत कार्यवाही करते हुये उन्हें जनपद की सीमा से 06 माह के लिये निष्कासित कर दिया है। जिला मजिस्ट्रेट ने गिन 02 अभियुक्तों को जिला बंदर किया है उनमें अभियुक्त अयोध सिंह पुत्र सजय सिंह निवासी ग्राम पहेरी थाना गौतमगंज तथा सूचनात्मक विभागी उर्फगोलेई पुत्र रमाकान्त निवासी ग्राम देसा थाना अमेठी जनपद अमेठी के नाम शामिल है। को अर्पित विधि से 06 माह की अवधि के लिए जनपद की सीमा से निष्कासित, जिला बंदरद किया गया है। इसके साथ ही जिला मजिस्ट्रेट ने जनपद के विभिन्न क्षेत्रों में सक्रिय गुप्त तत्व एवं आतंरिक कार्य में संश्लित लोगों से सख्ती से निपटने के निर्देश दिए हैं जनपद के किसी भी थाना क्षेत्र के अन्तर्गत कोई भी असामाजिक तत्वों द्वारा यदि लोकशांति व लोक सुस्थल को खंगल करने का प्रयास किया जाणता तो उसके विरुद्ध तत्काल निरोधात्मक कार्यवाही किए जाने हेतु पुलिस को कोई निर्देश दिए गए हैं।

वृद्धाश्रम में एडीजे ने वितरित किया वृद्धजनों को कम्बल

संतकबीरनगर। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के अध्यक्ष तथा जनपद न्यायाधीश अनिल कुमार वर्मा के निदेशन में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव/अपर जिला जज महेंद्र कुमार सिंह के द्वारा वृद्ध आश्रम का निरीक्षण किया गया तथा स्थार्थ लोक अदायत की महिला सदस्य श्रीमती सुनीता गुप्ता के सहयोग वृद्धजनों को कम्बल एवं स्टेटर वितरित किया गया। एक-एक करके सभी वृद्धजों से बात चीत की गई तथा उनको दिए जाने वाले खाद्य पदार्थ एवं अन्य सुविधाओं के बारे में बात चीत की गई। श्री सिंह ने बताया कि माता-पिता व वरिष्ठ नागरिक भरण पोषण एवं कल्याण अधिनियम-2007 के तहत अपनी आय अथवा अपनी संपत्ति के द्वारा होने वाली आय से भरण-पोषण करने में असमर्थ के आधार पर वृद्धों को भरण-पोषण करने के लिए अवेदन कर सकते हैं। वृद्धाश्रम में पुरुष और महिला दोनों रहते हैं। उनके रहने, खाने-पीने और चिकित्सा की निःशुल्क व्यवस्था है। आश्रम के मैनेजर को निर्देश दिया की युद्ध तथा स्वाक्ष नाशता, भोजन, कपड़े इत्यादि की व्यवस्था हर हाल में हो, तथा समस्त वृद्धजन अपने अधिकारों से वंचित ना हों।



समय से पूरे कराए जायें सभी निर्माण कार्य: डीएम

गोंडा। बुधवार को जिलाधिकारी नेहा शर्मा ने कलेक्टर सभागार में जनपद में चल रहे विभिन्न विभागों के गवन निर्माण कार्य एवं सड़क, पुल आदि के निर्माण कार्यों की समीक्षा की। गिनमें उन्होंने कहा कि सभी निर्माण कार्यों को समय से पूरा किया जाए। निर्माण कार्य में गुणवत्ता से कोई भी समझौता न किया जाए। गिन गवन निर्माण में बजट के अभाव से कार्य रुका है उसे बजट नंगाकर पूरा किया जाए। जिलाधिकारी ने कहा कि मुख्यमंत्री सच से निर्माण कार्यों की समीक्षा की जाती है अतः कार्यवाही सस्थाएं सभी निर्माण कार्यों को समय से पूरा करें। दे से निर्माण पूरा करने एव शासकीय धन की धति होती है। जिलाधिकारी ने कहा कि जो निर्माण कार्य नगमूनी सी कमी होने के कारण शपामित पूर्ण नहीं हो पा रहे हैं। उन सभी निर्माण कार्यों को जरूर से जल्द पूर्ण किया जाए। जो कमी है उसे तत्काल पूरा कर सम्बन्धित विभाग को हेंडओवर किया जाए। वहीं बैटक के दौरान निर्माण कार्यों की प्रगति सार्वजनिक न होने पर नगरपाली व्यक्त करते हुए अधिवासी अभिवाता 3090 आवास विकास परिषद गोंडा, अधिवासी अभिवाता सिवाय एवं जनसंसाधन तथा परियोजना प्रबंध 3090 सेतु निर्माण इकाई अयोध्या को सटीकरण जारी करने के निर्देश दिये हैं बैटक में मुख्य विकास अधिकारी अजित नैन, डीएसटीओ अरुण कुमार सिंह, एडीएसटीओ राजेश पाण्डेय, एएसएसएन प्रावर्तीय खण्ड प्रमोद शिवाटी, एएसएसएन सीडी-1, 2, एएसएसएन ग्रामीण अभिवर्द्धन विभाग, सहायक पर्यटन अधिकारी वरुणा पाण्डेय, प्रधानाचार्य जीजीआईसी, एबीएसए नगर, सभी संबंधित संस्था के अधिकारीगण सहित अन्य सभी अधिकारीगण उपस्थित रहे।



उद्यमियों को समय पर मिले ऋण: आयुक्त

गोंडा। बुधवार को देवीघाट नगड के आयुक्त शशि भूषण लाल सुशील की अध्यक्षता में माडलीय उद्योग बंधु की बैठक हुई। बैठक में उद्यमियों द्वारा उठाए गए समस्याओं एवं सुझावों को सुना गया। मंडलआयुक्त ने कहा कि यदि कोई उद्यमी ऋा हेतु आवेदन करता है तो आवेदन करने को दौड़ना ही उसे सभी जरूरी अभिलेखों के संबंध में अवगत करा दिया जाए, जिससे कि वह समय रहते ही सभी अभिलेख उपलब्ध करा सके। बाह-बार पत्रावली में कमी निकाल कर उनका समय बर्बाद न किया जाये। उद्यमियों को समय से ऋा उपलब्ध कराना सभी बैंकों की जिम्मेदारी है मंडलआयुक्त ने कहा कि सभी जिलों में समय से उद्योग बंधु की बैठक आयोजित की जाये। बैठक में जो भी समस्याएं निकल कर आए उसका संबंधित अधिकारियों के माध्यम से गुणवत्तापूर्ण निस्तारण कराया जाए। आयुक्त ने माडल के समस्त आयुक्त उद्योग को निर्देशित किया कि जनपद में उद्यमियों एवं रिटल स्टेंट से जुड़े व्यक्तियों के गठ्य प्रया-प्रसार कराते हुए जनपद में कम से कम एक-एक एेज पार्क की स्थापना प्रत्येक टटा में सुनिश्चित करावें, ताकि जनपद में औद्योगिक इकाईयों की स्थापना से सके। उपायुक्त उद्योग अपने-अपने जनपद की नवीनतम प्रगति से सन्निती को भी अवगत करावें।

डीएम-एसपी की मौजूदगी में बैरको की ली गई तलाशी

संतकबीरनगर। जिलाधिकारी महेंद्र सिंह तंदर व पुलिस अधीक्षक सत्यजीत गुप्ता द्वारा संयुक्त रूप से जिला कारागार का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान हस्तिचरण, बैटक, मेस, जेल परिसर आदि की सघन पैकिंग की गई, सतृस्थता के दिवनों से वार्ता कर उनकी सतृस्थता/सुविधाओं के सम्बन्ध में जानकारी लेते हुए निर्देशित जेल अधिकारी को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए गए। अधिकारीय द्वारा सभी कारागार कर्मियों को सख्त हदियत दी गई कि जेल के अंदर कोई भी प्रतिबंधित सामग्री न जाने पाये, समस्त कार्यवाहियों का निर्दिष्ट पूर्ण व सही तरीके से करें।



नगर की यातायात व्यवस्था को सुधारने का करेंगे प्रयास:सिटी मजिस्ट्रेट

उरई (जालौन)। नवागंतुक सिटी मजिस्ट्रेट राजेश कुमार वर्मा ने कार्यभार संभालने के बाद प्रकरणों से बातचीत में स्पष्ट किया कि वह शासन के आदेशों व निर्देशों का सफा तरीके से संचालन कराने के साथ ही नगर में शांति व्यवस्था को बनाये रखने में हर जरूरी कदम उठाया जायेगा। जब उनका ध्यान नगर में अतिक्रमण व ई-रिक्शा की अधिसंख्या से यातायात की छिन्न निश्चिती के साथ को लेकर आउटरीओ, सीओ सिटी के साथ बैठक कर राजनीति बनाकर अमली जामा पहनाया जायेगा मुल्ल रूप से नेटवर्क निवासी सिटी मजिस्ट्रेट राजेश कुमार वर्मा ने कहा कि उनकी प्राथमिकता शासन के आदेश व निर्देशों का सफात पूर्ण संचालन कराने की रहेगी। उन्होंने स्पष्ट किया कि उनके पास जो भी पीड़ित अपनी समस्या लकने आयेगा उसका प्राथमिकता से समाधान कराने का प्रयास किया जायेगा ताकि परिस्थिती जिस मंथा के साथ उनके पास आया है उसकी मंथा पूर्ण हो सके। का प्रयास किया जायेगा ताकि परिस्थिती जिस मंथा के साथ उनके पास आया है उसकी मंथा पूर्ण हो सके। जब उनका ध्यान नगर में बढ़ते अतिक्रमण व अधिसंख्या में ई-रिक्शा के संचालन से नगर की यातायात व्यवस्था बाधित होने को लेकर संचाल किया तो उनका कहना था कि वह इस बारे में एआरटीओ, सीओ सिटी, ईओ के साथ बैठक कर ठोस कार्ययोजना बनाकर उस पर अमल करेगा का प्रयास करेगा ताकि नगर वासियों को आवागमन में सुविधा से सके। बातचीत के दौरान सिटी मजिस्ट्रेट का कहना था कि नगर में शांति व्यवस्था बनाये रखने के लिये जो भी जरूरी होगा उसके अनुसार कदम उठाया जायेगा। किसी भी व्यक्ति को नगर की शांति व्यवस्था के साथ खिलबाड़ करने की इजाजत नहीं दी जायेगी।



वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिताओं के प्रतिभागी छात्र पुरस्कृत

रायबरेली। न्यू स्टैंडर्ड पब्लिक स्कूल सोनियर सेकेंडरी स्कूल त्रिपुरा में चल रही वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिताओं का समापन समारोह आयोजित किया गया। समारोह के मुख्य अतिथि संयुक्त एसडीएम सदर प्रफुल्ल कुमार शर्मा, एआरटीओ प्रवर्तन मनोज कुमार सिंह, न्यू स्टैंडर्ड ररूप ऑफ इंस्टीट्यूट्स के संस्थापक-प्रबंधक डॉ शशिकांत शर्मा और एनएसपीएस सलेथू के प्रधानाचार्य राजीव सिंह, एनएसबीवीएम के प्रधानाचार्य तारकेश्वर सिंह का प्रधानाचार्य शिवलखन प्रजापति और उप-प्रधानाचार्य फैजान खान ने स्वागत कर स्पोंटर्स कैप पहनाई। समारोह की शुरुआत स्वागत गीत से की गई, तदोपरांत मुख्य अतिथियों द्वारा खेल प्रतियोगिताओं के विजेता छात्रछात्राओं को मेडल और प्रमाणपत्र देकर पुरस्कृत किया गया और खेलकूद में प्रतिभाग संख्या के आधार पर सभी हाउसों में चिन्वरण एवं प्रनरप् हॉउस को भी ट्राफी प्रदान की गई, साथ ही सीबीएससी द्वारा आयोजित खेलकूद प्रतियोगिताओं में प्रतिभाग करने वाले छात्रों को भी प्रमाणपत्र दिए गए और सांस्कृतिक कार्यक्रमों में शामिल बच्चों को भी सम्मानित किया गया। समारोह में विद्यार्थियों द्वारा प्रस्तुत समूह गीत और नृत्य ने शमा बांध दिया। वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता के अंतिम दिन लॉग जम्प, कबड्डी, खो-खो और 100 मीटर दौड़ का आयोजन किया गया। समारोह में उपस्थित सभी छात्रों को मुख्य अतिथियों ने संबोधित कर सफलता की बधाई दी। कार्यक्रम के अंत में संस्थापक-प्रबंधक डॉ शर्मा ने सभी विजेता छात्रछात्राओं को निर्माई देते हुए कहा कि शिक्षा के साथ-साथ खेलकूद भी हमारे व्यक्तित्व के निर्माण में प्रमुख सहायक होता है, विद्यालय स्तर की प्रतियोगिताएं प्रथम पायदान पर होती हैं, यहां से निकलकर सभी विजेता राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर प्रतिभाग कर सफलता प्राप्त करेंगे। साथ ही उन्होंने खेलकूद में प्रतिभाग करने वाले सभी छात्रों का उत्साह बढ़ाते हुए कहा कि सफलता और असफलता जीवन का अंग है विजय हारने से इन प्रतियोगिताओं में हिस्सा लिया वह सभी बधाई के पात्र हैं, गिरते हैं सहसवार ही मैदाने जंग में, वह खाक बना गिरेंगे जो घुटनों के बल चलते हैं व सौलियए हमें अपने जीवन में सफलता प्राप्त करने के लिए सतत प्रयासरत रहना चाहिए। विद्यालय हमेशा



अपने छात्रों के सम्पूर्ण विकास हेतु ऐसे आयोजन करता रहता है और आगे भी करता रहेगा। इस अवसर पर विद्यालय की संयोजिका संचिता त्रिवेदी, शिवचकर पाल, रामदेव, अजय सिंह, पिंकी जायसवाल, अजयराज सिंह, शशी कनौजिया, शाहीन खान, रश्मी साहू, मंजरी श्रीवास्तव, अभिषेक भारद्वाज, कामरान, विवेक सिंह, गिरीश श्रीवास्तव सहित समस्त शिक्षक/शिक्षिकाएं, एवं शिक्षणेत्तर कर्मचारी उपस्थित रहे।

धक्का देने पर गगत दिशा में ट्रेक पर गिरकर घायल: ऊंचाहार-ट्रेन से बैठकर लखनऊ जा रहा यात्री रेलवे स्टेशन के निकट दूसरे यात्री के धक्का देने पर गगत दिशा में ट्रेक पर गिरकर घायल हो गया, जिसे आरपीएफ की मदद से इलाज के लिए सीएससी में भर्ती कराया गया है। प्रतापगढ़ जिले के हथिंगवां थाना क्षेत्र के अहिरनपुर गाँव निवासी महेंद्र 21 वर्ष पुत्र मनीलाल मंगलवार की शाम कुंडा रेलवे स्टेशन से इंटरसिटी एक्सप्रेस ट्रेन पर लखनऊ जाने के लिए बैठा, ट्रेन की रफ्तार ऊंचाहार रेलवे स्टेशन पर रुकने के लिए कम हुई, इसी बीच किसी दूसरे यात्री ने महेंद्र को धक्का दे दिया, जिसके कारण वो गलत दिशा में ट्रेक पर गिरकर घायल हो गया, सूचना पर पहुंची आरपीएफ ने उसे इलाज के लिए सीएससी में भर्ती कराया है। सीएससी अधीक्षक डॉ मनोज शुक्ल ने बताया कि युवक घायल अवस्था में सीएससी आया था, जिसका उपचार किया गया है।

किदवईनगर विधायक समस्याओं को लेकर डीएम, एसपी से मिले

कानपुर देहात। जनपद के मूल निवासियों तथा पूर्व में राजपुर व डेरापुर विधानसभा क्षेत्र से विधायक रह चुके वर्तमान किदवईनगर विधायक महेश त्रिवेदी बुधवार को इटावा जाने के दौरान जिला मुख्यालय में प्रशासनिक व शीप पुलिस अधिकारियों से मुलाकात कर जनपद की समस्याओं के निदान के विषय में चर्चा की। ए प्रक्रारों से वार्ता करते हुए विधायक श्री त्रिवेदी द्वारा कहा गया कि आज योगी जी के कार्य काल में समाज के बिस्कुल आखिरी पायदान तक पर खड़े व्यक्ति को विकास की मुख्य धारा से जोड़े जाने का कार्य पूरे समर्पण भाव से किया जा रहा है। प्रदेश से माफियाओं और गुंडों का सम्पत्ता कब्जा भाषणा तुल्य की सरकार ने भय मुक्त समाज की स्थापना की अवधारणा को सबके सामने लाकर पेश कर दिया है। ए विषय पर निशाना लगाते हुए उन्होंने कहा कि विपक्ष उपचुनाव में पूरी तरह हताशा हो चुका है अब उसके पास जनता के बीच जाने के लिए कोई



मुद्दा नहीं है क्योंकि योगी सरकार में विकास कागजों पर नहीं हकीकत में लोगों को दिखाया जा रहा है। जनपद की कुछ विभिन्न समस्याओं के समाधान को लेकर उन्होंने जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक के साथ अपर पुलिस अधीक्षक से भी मुलाकात की। कानपुर देहात जिले के विधायक महेश त्रिवेदी अक्सर देहात जिले में अपना समय दिया करते हैं। अपनी जन्म भूमि से अत्यधिक स्नेह रखने वाले विधायक श्री त्रिवेदी जनपद वासियों से सीधे तौर पर जुड़े रहते हैं जिसका यही सबसे बड़ा प्रमाण सबके सामने बना रहता है कि श्री त्रिवेदी के आने की सूचना मिलते

ही भारी संख्या में लोग तुमसे मुलाकात करने पहुंच जाते हैं। एटवा जनपद में कार्यक्रम होने के चलते भाग लेने जा रहे किदवई नगर के लोकप्रिय विधायक प्रदेश सरकार के पूर्व मंत्री महेश त्रिवेदी बुधवार को जिला मुख्यालय पर पत्रकारों से रूबरू हुए इसके पूर्व उन्होंने जिलाधिकारी आलोक कुमार सिंह से मुलाकात की यहां आवश्यक चर्चा करने के उपरांत वह पुलिस अधीक्षक बीबीजीटीएस मूर्ति से मिलने उनके कार्यालय पहुंचे। पुष्प गुच्छ भेंट कर मुलाकात करते हुए विधायक द्वारा पुलिस अधीक्षक के समक्ष जनता के अनेकों मामले रखे।

जिलाधिकारी ने की जनपदीय स्वास्थ्य समिति की मासिक बैठक, दिए निर्देश

कानपुर देहात। जिलाधिकारी आलोक सिंह के अध्यक्षता में जनपदीय स्वास्थ्य समिति के शाली निकाय की बैठक गौ मुक्तेश्वरी देवी सभागार कक्ष कलेक्ट्रेट में की गई। बैठक में मुख्य चिकित्साधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि जनपद ने ई संजीवनी पोर्टल की प्रगति में उत्तर प्रदेश में प्रथम स्थान व टीकाकरण प्रगति में उत्तर प्रदेश में द्वितीय स्थान प्राप्त की गई है। गिस्वरी जिलाधिकारी द्वारा सराहना की गई तथा अन्य बिंदुओं में भी प्रगति लाये जाने के निर्देश दिए। उन्होंने जननी सुस्था योजना के अंतर्गत जिला महिला चिकित्सालय में जननी के खाता अपडेट न होने की दशा में लंबित नुगतानों को आश के माध्यम से एक सप्ताह में खाता अपडेट कराते हुए नुगतान शीघ्र पूर्ण कराये जाने के भी निर्देश दिए। उन्होंने नगगतान शिथुओं के टीकाकरण के सर्वे की समीक्षा करते हुए सेनाने से सूटे हुए बच्चों को अगला से विभिन्न कर टीकाकरण कराये जाने 4

प्रमुख संदेशों से संबंधित प्रमोटेस कोए आशाए अगनबाड़ी के माध्यम से घर घर भेजे जाने व बुलावा पपीए आशाओं के साथ साथ अगनबाड़ी कार्यक्रमों के माध्यम से भी विस्तार करने के निर्देश दिए गए। जिलाधिकारी ने कराये गए टीकाकरण के पुनः जांच हेतु सुपरटिजन सिग्नल बढ़ाने के साथ साथ निमित्त रूप से बीपी000मा व डी0सी0पी00मा की भी उपस्थिति की जांच किये जाने के निर्देश मुख्य विकास अधिकारी को दिए। जिलाधिकारी द्वारा टीकाकरण बढ़ाने के निर्देश दिए जाते हैं। उन्होंने मौलस्थए रुबेलाए डिप्थीरियाए पर्दिसि आदि रोगों के विरुद्ध समय से रिपोर्ट करने में मैथए झीझक सटलए व यु0पी0 डायस के मैनेजर का स्पष्टीकरण तलव करने व वेतन रोकने के निर्देश। मुख्य चिकित्सा अधिकारी को बायो मेडिकल बेस्ट उठा रही कंपनी अनुबंध की शर्तों का पालन कर रही है या नहीं इसका परीक्षण करने के निर्देश दिये गये।

जिला वृक्षारोपण समितिए जिला गंगा समिति एवं जिला पर्यावरण समिति की बैठक का आयोजन

फर्रुखाबाद। जिलाधिकारी डॉ वीकेसिंह की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार परिसर फतेहगढ़ में जिला वृक्षारोपण समितिए जिला गंगा समिति एवं जिला पर्यावरण समिति की बैठक का आयोजन किया गया जिसमें 20 जुलाई 2024 को हुये वृहद वृक्षारोपण के तहत लगाये गये पौधों की सुरक्षा व हरितमा बन एए द्वारा लगाये गए पौधों की जिओ टैगिंग की समीक्षा की गई। जिलाधिकारी द्वारा निर्देशित किया कि सभी विभागों को स्थल व पौधों की जिओ टैगिंग में 03 दिन में पूर्ण करे। एस्थलवार गणना पंजिका उपलब्ध करने के निर्देशए03 दिन के अंदर सभी नगर पालिकाओंअन्य पंचायतों को उपवन योजना के प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश। सिंगल यूज प्लास्टिक के खिलाफसख कार्यवाही करने के लिये निर्देशित किया गयाएगंगा प्रदूषण नियंत्रण इकाई को एस0टी0पी0 का रस्ता सही कराने के निर्देशए भैरो घाट पर सभी नालो की टैगिंग न होने पर नाराजगी जताईए एक सप्ताह में टैगिंग पूर्ण करने के निर्देश। किसी भी विना लाइसेंस उद्योग को न चलने देने के निर्देश। ए बिना एन0ओ0सी0 के भट्टों को नोटिस जारी करने के निर्देश। जैविक खेती के संबंध में न्याय पंचायत स्तर पर जन जागरण अभियान चलाने के निर्देश। एबैठक में अनुपस्थित यु0पी0 डायस के मैनेजर का स्पष्टीकरण तलव करने व वेतन रोकने के निर्देश। मुख्य चिकित्सा अधिकारी को बायो मेडिकल बेस्ट उठा रही कंपनी अनुबंध की शर्तों का पालन कर रही है या नहीं इसका परीक्षण करने के निर्देश दिये गये।



कृषकों की आय में वृद्धि के दृष्टिगत जिलाधिकारी ने रिपोर्ट तैयार करने के लिए निर्देश

कानपुर देहात। जिलाधिकारी आलोक सिंह की अध्यक्षता में गौ मुक्तेश्वरी देवी सभागार कक्ष में जनपद में भौगोलिक दशाओं के आधार पर मृदा परीक्षणए मृदा उर्वरता स्तर एवं उर्वरकों के संतुलन प्रयोग हेतु बैठक आयोजित की गई। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी लक्ष्मी एनए उप कृषि निदेशक राम बचन रामए कृषि विज्ञान केन्द्र दिल्लीए नगरए कानपुर देहात के मृदा वैज्ञानिक डॉ0 खलील खानए पशुपालन वैज्ञानिक डॉ0 शशिशांकर प्रसार वैज्ञानिक डॉ0 राजेश राय एवं गृह विज्ञान वैज्ञानिक डॉ0 निमिया अवस्थीए जिला कृषि अधिकारी डॉ0 उमेश कुमार गुप्ताए जिला कृषि रक्षा अधिकारी राम प्रवेश पालए भूमि संरक्षण अधिकारी डीए केए वहाए तथा सभी विकास खंडों के समायक विकास अधिकारी कृषिद्ध उपस्थित थे। जिलाधिकारी द्वारा निर्देश दिए गये।

यदि इस मामले में उचित कार्रवाई नहीं की गई तो आमरण अनशन करने पर मजबूर होंगे : शैलेंद्र राजपूत

पशुधन दुग्ध विकास मंत्री धर्मपाल सिंह और प्रमारी मंत्री जयवीर सिंह के पत्र का जिले में नहीं हो रहा है पालन

इस मामले को लेकर लिखित आदेश जारी किया गया था लेकिन मौके पर कुछ नहीं हुआए राजपूत ने कहा कि जब उन्होंने उपजिलाधिकारी से शिकायत की। तो एक टीम गठित की गईए लेकिन क्षेत्रीय लेखपाल द्वारा बिना पैमाइस के ही मामले का निस्तारण किया गया। उन्होंने आरोप लगाया कि क्षेत्रीय लेखपाल और अन्य लेखपालों ने उनसे 8 हजार रुपये और विपक्षी से भी मोटी रकम वसूली। इस मामले में नायब तहसीलदार हर्षित सिंह की भी संलिप्तता बताई जा रही है। राजपूत ने कहा कि जब उपजिलाधिकारी ने लिखित आदेश दिया। तब भी अवैध कब्जा नहीं हटवाया गया। उन्होंने चेतावनी दी कि यदि इस मामले में उचित कार्रवाई नहीं की गई। तो वे उच्च अधिकारियों के पास जाएंगे। और आमरण अनशन करने पर मजबूर होंगे।

कलेक्ट्रेट में पूर्व सैनिक ने किया आत्मदाह का प्रयास

फर्रुखाबाद। पूर्व सैनिक ने भूमि विवाद की शिकायत का समाधान न होने से खफ कलेक्ट्रेट जिलाधिकारी कार्यालय के बाहर पेट्रोल डालकर आत्मदाह का प्रयास किया। घटिया पुलिस ने तत्परात दिखाते हुए उसे पकड़ लिया। बाद में अधिकारियों ने मामले में कार्यवाही का भरोसा दिया। मोहम्मदाबाद क्षेत्र के ग्राम मुड़गाँव निवासी रंजित सिंह पूर्व सैनिक हैं। रंजित सिंह ने बताया कि उसकी एक बीधा भूमि माँ मुन्नी देवी के नाम है जिसे गाँव के ही लोगों ने कब्जा कर लिया है। बीते दो महीने से जमीन कब्जा मुक्त कराने के लिए अधिकारियों से शिकायत कर रहे हैं। लेकिन कोई कार्रवाई नहीं हुई। बुधवार को रंजीत सिंह बोतल में पेट्रोल लेकर पहुंचा और जिलाधिकारी कार्यालय के बाहर खुद पर पेट्रोल डाल ली जिससे मौके पर मौजूद पुलिस कर्मियों ने समय रहते पकड़ लिया घ एसडीएम सदर रंजीतकांत पांडेय ने बाहर आकर मामले की जानकारी पाँडित से की।

कुकिंग गैस के उपयोग में हादसों से बचने के उपाय बताये



गुरसहायगंज, कन्नौज। क्षेत्र के ग्राम मझपुरवा स्थित एसयूएन नेशनल कॉलेज में इंडियन ऑपल कॉर्पोरेशन लिमिटेड के डिस्ट्रीब्यूटर ग्रीन क्रॉस इंडियन के तत्वाधान में "सैफ्टी चेक-अप क्लिनिक" शिविर में का आयोजन किया जिसमें एल जी कुकिंग गैस से जुड़े संभावित खतरों और उनसे बचाव के उपायों पर जानकारी दी गई। शिविर में बड़ी संख्या में स्थानीय निवासियों ने हिस्सा लिया। बुधवार को आयोजित शिविर में डिस्ट्रीब्यूटर ग्रीन क्रॉस इंडियन के डिस्ट्रीब्यूटर इशरत खान ने मौजूद लोगों को जानकारी देते हुये बताया कि गैस लीक का पता लगने पर बिजली के स्विच चालू/बंद करने से बचें और फिडुकिंग खोल दें। गैस सिलेंडर के रेगुलेटर को बंद कर दें। सिलेंडर और स्टोव के बीच कम से कम 1 से 2 फीट की दूरी होनी चाहिए। पाइप में दरार या रिसाव की नियमित जांच करें। सुनिश्चित करें कि रेगुलेटर सही तरीके से काम कर रहा है। आग लगने की स्थिति में पानी का उपयोग न करें। आग बुझाने के लिए कंबल या फ्लर एक्सटिंग्विशर का इस्तेमाल करें। साथ ही, तुरंत एलपीजी कंटेनर नंबर 1906 पर तत्काल कॉल करें। जिससे आपको आसानी से एलजी कंपनी की तरफसे मदद मिल सके।

नलकूप की कोठरी में बंदकर युवती से तीन दिन तक किया दुष्कर्ष



फतेहपुर। किष्णपुर थाना क्षेत्र के एक गांव निवासी 19 वर्षीय युवती को तीन दिन पहले गुरवल गांव निवासी बाइक सवार युवक तमंचा सटाकर अगवा कर नलकूप की कोठरी ले गया। जहां तीन दिन तक युवती को बंधक बनाकर उसके साथ दुष्कर्ष की घटना को अंजाम दिया। चंगुल से छूटने के बाद युवती ने आरोपीतक के विरुद्ध केस दर्ज कराया किशनपुर थाना क्षेत्र की रहने वाली कृष्ण युवती बीते गुरुवार 21 नवंबर को दर शाम खेतों पर काम कर रहे पिता को खाना देकर घर वापस आ रही थी। तभी रास्ते में बाइक सवार अजय सिंह उर्फ राजू पुत्र जानी निवासी गुरवल ने युवती को रोक लिया और तमंचा दिखाते हुए बाइक में बैठने का इशारा किया। युवती ने विरोध किया तो तमंचा ने तमंचा सटाते हुए जान से मारने की धमकी दिया जिसके बाद युवती को अगवा कर साथ ले गया और गुरवल को के बाहर स्वयं के नलकूप की कोठरी में युवती को ले जाकर नशीला पदार्थ सुंघा दिया।

विक्क न्यूज

आंगनवाडी व उसके पुत्रों ने सभासद के साथ की मारपीट, दोनो पक्षो ने डीएम से की शिकायत

हमीरपुर। सुमेरूप कस्बा स्थित आंगनवाडी कार्यकर्त्री व उनके पुत्रों द्वारा महिला सभासद व उसके पति के साथ मारपीट की है इस मामले की शिकायत महिला सभासद मालती ने जिलाधिकारी से की है। महिला सभासद मालती ने जिलाधिकारी को बताया कि पिछले दिनों वाई न उह का आंगनवाडी कार्यकर्त्री विजय लक्ष्मी को अनिर्दिष्टताए के चलते हिलालित कर दिया गया था। जब इस मामले में सीडीपीओ शशि प्रभा ने मामले की जांच करने गयी तो उनके साथ आंगनवाडी कार्यकर्त्री के पुत्र प्रदीप, आनंद, व अमित तथा मनीषा रोहित भी था सभी ने मालती व उसके पति को मारपीट। झूठे मुकदमे में पक्षाने की धमकी दे रख है। मालती का कहना है इस मामले से वह काफी तनाव में है। इधर आंगनवाडी कार्यकर्त्री विजय लक्ष्मी ने भी कई कार्यकर्त्रियों के साथ जाकर डीएम से सभासद की शिकायत की है। मामले को लेकर दोनो पक्षों में तनाव व्याप्त है।

ट्रैक्टर पलटने से चालक की दबकर मौत

रा(हमीरपुर) बाइक सवार को बचाने के प्रयास में ट्रैक्टर नियंत्रित होकर सड़क किनारे पलट गया। इस हादसे में ट्रैक्टर चालक की दबकर मौत पर ही मौत हो गई। रा(हमीरपुर)ने बिना पोस्टमार्टम कराए शव का अंतिम संस्कार कर दिया है। पिकासी गाँव के रहक गांव निवासी 55 वर्षीय नृपल किशोर मिश्रा(55) बुधवार को ट्रैक्टर में डीजल भरवाने के लिए मोहोड के पेट्रोल पाप पर गए थे। डीजल भरवाकर वापस लौटते समय उसई रोड स्थित रहक बंभी के पास बाइक सवार को बचाने के प्रयास में ट्रैक्टर अनियंत्रित होकर सड़क किनारे पलट गया। बुधवार को उसके पिता खेत की बखराई के लिए ट्रैक्टर लेकर खेत में गए थे। तभी ट्रैक्टर में दबकर उनकी मौत हो गई है। मुताक अपने पीछे एक पुत्र मरक मिश्रा को छोड़ गया है। पति की मौत पर पत्नी बेही मिश्रा का ये रोकर बुख हाल है। पिकासी थानाध्यक्ष संतोष सिंह ने बताया कि स्वगनने ने बिना पोस्टमार्टम कराए शव को घर ले गए है।

विक्क न्यूज

आंगनवाडी व उसके पुत्रों ने सभासद के साथ की मारपीट, दोनो पक्षो ने डीएम से की शिकायत

हमीरपुर। सुमेरूप कस्बा स्थित आंगनवाडी कार्यकर्त्री व उनके पुत्रों द्वारा महिला सभासद व उसके पति के साथ मारपीट की है इस मामले की शिकायत महिला सभासद मालती ने जिलाधिकारी से की है। महिला सभासद मालती ने जिलाधिकारी को बताया कि पिछले दिनों वाई न उह का आंगनवाडी कार्यकर्त्री विजय लक्ष्मी को अनिर्दिष्टताए के चलते हिलालित कर दिया गया था। जब इस मामले में सीडीपीओ शशि प्रभा ने मामले की जांच करने गयी तो उनके साथ आंगनवाडी कार्यकर्त्री के पुत्र प्रदीप, आनंद, व अमित तथा मनीषा रोहित भी था सभी ने मालती व उसके पति को मारपीट। झूठे मुकदमे में पक्षाने की धमकी दे रख है। मालती का कहना है इस मामले से वह काफी तनाव में है। इधर आंगनवाडी कार्यकर्त्री विजय लक्ष्मी ने भी कई कार्यकर्त्रियों के साथ जाकर डीएम से सभासद की शिकायत की है। मामले को लेकर दोनो पक्षों में तनाव व्याप्त है।

ट्रैक्टर पलटने से चालक की दबकर मौत

रा(हमीरपुर) बाइक सवार को बचाने के प्रयास में ट्रैक्टर नियंत्रित होकर सड़क किनारे पलट गया। इस हादसे में ट्रैक्टर चालक की दबकर मौत पर ही मौत हो गई। रा(हमीरपुर)ने बिना पोस्टमार्टम कराए शव का अंतिम संस्कार कर दिया है। पिकासी गाँव के रहक गांव निवासी 55 वर्षीय नृपल किशोर मिश्रा(55) बुधवार को ट्रैक्टर में डीजल भरवाने के लिए मोहोड के पेट्रोल पाप पर गए थे। डीजल भरवाकर वापस लौटते समय उसई रोड स्थित रहक बंभी के पास बाइक सवार को बचाने के प्रयास में ट्रैक्टर अनियंत्रित होकर सड़क किनारे पलट गया। बुधवार को उसके पिता खेत की बखराई के लिए ट्रैक्टर लेकर खेत में गए थे। तभी ट्रैक्टर में दबकर उनकी मौत हो गई है। मुताक अपने पीछे एक पुत्र मरक मिश्रा को छोड़ गया है। पति की मौत पर पत्नी बेही मिश्रा का ये रोकर बुख हाल है। पिकासी थानाध्यक्ष संतोष सिंह ने बताया कि स्वगनने ने बिना पोस्टमार्टम कराए शव को घर ले गए है।

शादी का झांसा देकर महिला का शोषण किया

गुरसहायगंज, कन्नौज। क्षेत्र के ग्राम निवासी पीडिता द्वारा कोतवाली में दी गई तस्वीर में कल गया है कि 04 वर्ष पूर्व उसके पति की मृत्यु हो चुकी है। उसके दो बच्चे हैं इसी बीच गांव के ही एक युवक ने उसे शादी का झांसा देकर अपने पेम जाल में पंसा लिया और 3 वर्ष तक शादीशुदा शोषण किया। अब उसके परिजन के दबाव में युवक शादी के लिए इका कर रहा है और युवक के परिजन हानकिया दे रहे हैं। पीडिता की तस्वीर एफ कोतवाली पुलिस द्वारा घटना की जांच शुरू कर दी गई है।

राज्य महिला आयोग सदस्य ने जिला कारागार का निरीक्षण किया



कैदियों से पूछताछ व्यवस्थाओं को दुरुस्त रखने के निर्देश दिये

गुरसहायगंज, कन्नौज। राज्य महिला आयोग की सदस्य व उनकी टीम द्वारा महिला बैरक में निरूद्ध महिला कैदियों से पूछताछ की गयी तथा सम्पूर्ण महिला अहांते का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान महिला कैदियों से उनकी समस्याओं के सम्बन्ध में पूछताछ की गयी, उनके द्वारा किसी प्रकार की कोई समस्या नहीं बतायी गयी। बुधवार को क्षेत्र के ग्राम अनौगी

खाद पाने के लिये धक्का मुक्की, कई महिलाएं गिरी

कुरारा (हमीरपुर)। कस्बा कुरारा स्थित पीसीएफ कृषक सेवा केंद्र में डीएपी खाद उपलब्ध होने की जानकारी मिलते ही किसानो की भारी भीड़ एकत्र हो गई पुलिस को मौजूदगी में खाद का वितरण किया गया। देर शाम तक केंद्र में लंबी लाइन महिला व पुरुषो की लगी रही। भीड़ को देखते हुए अधीक्षक अभियंता विद्युत के आदेश को ताक में रखकर काम कर रहे है एक्शियन मीटरएप्सई के आदेश के चार माह बाद भी दो कर्मियों को एक्शियन मीटर ने नही किया रिलीव,एप्सई ने विभाग के चेयरमैन व एमडी को दी लिखित जानकारी हमीरपुर। विजली विभाग के एक्शियन मीटर हर समय अधीक्षण अर्भियंता के आदेश को ताक में रखकर काम करते है, चार माह पहले दो टीजी 2 कर्मियों का तबादला हो गया था मगर एक्शियन मीटर ने उनको रिलीव नही किया है बल्कि नियम विरुद्ध दोनो कर्मियों का बेतन भी निकाल रही है नाराज एप्सई ने इस मामले का पत्र विभागीय एमडी व चेयरमैन को लिखा है।

प्रायवेट दुकानदार सुवह तड़के व देर रात अधिक दामों में करते है विक्री

विद्युत विभाग में इस वक्त एक्शियन मीटर राकेश कुमार की मनमानी चर्चा में है। उन्होंने अपने चहेते दो कर्मचारियों रामविलास को टीजी 2 ,विद्युत खंड राट और इसी पद पर हमीरपुर में तैनात उंपेंद्रनाथ को जुलाई माह में हुए स्थानांतरण के बावजूद अभी तक रिलीव नहीं करने का आरोप है। रामविलास को विद्युत वितरण खंड हमीरपुर और उंपेंद्रनाथ को हमीरपुर से राट स्थानांतरित किया गया था। जबकि विभाग में इस अवधि में वितरण और मीटर सेवशन के आठ कर्मचारियों को इधर से उधर किया गया था। जिनमें से इन्ही दोनों को छोड़कर अन्य सभी ने नवीन तैनाती पर कार्यभार ग्रहण कर लिया है। ये तबादले स्थानांतरण नीति के तहत किये गये थे। अधीक्षण अभियंता जीसी यादव ने स्थानांतरित कर्मचारियों का वेतन नवीन तैनाती

स्थल से निकाले जाने के आदेश दिए थे लेकिन मीटर एक्सईएन दोनों कर्मचारियों का धड़ाधुद वेतन निकाल रहे है। उनके इस रवैए से दक्षिणांचल विद्युत वितरण निगम के एमडी और चेयरमैन के आदेशों का भी उलंघन हो रहा है। इस संबंध में अधीक्षण अभियंता जीसी यादव का कहना है कि इस प्रकरण में वह लगातार पत्राचार कर रहे हैं। जबकि उक्त कर्मचारी नवीन तैनाती स्थल पर कार्यभार ग्रहण करने के बाद भी वेतन के हकदार थे। कहना है कि दोनो कर्मियों को हर हाल में हटया जायेगा। जबकि अधिशाषी अभियंता मीटर राकेश कुमार का कहना है कि दस फ़ैसदी ट्रांसफर का आदेश है लेकिन उनके सेवशन में पचास फ़ैसदी ट्रांसफर हुए हैं। मैनापवार कम होने की वजह से उन्होंने कर्मचारियों को रिलीव नहीं किया है। रिलीव करती को कार्य प्रभावित हरेगा स्थानांतरित कर्मचारी एक्शियनमीटर के क्षेत्र के रहने वाले है; इसी के चलते उन पर कृपा बरस रही है।

लखीमपुर महोत्सव : कोटवारा में चेहरों पर दिखा तराई की मिट्टी के उत्सव का उत्साह

ओस की बूंदों के बीच कलाकारों ने प्रस्तुतियों से महोत्सव में भरे नएनए रंग, मोहा मन'

लोक संस्कृति के रंगों से महका लखीमपुर महोत्सवए पारंपरिक लोक संगीत व नृत्य से आनंदित हुए संगीत प्रेमी'

'लखीमपुर खीरी।' जिला प्रशासन एवं जिला पर्यटन एवं संस्कृति परिषद की ओर से आयोजित चरार्ड की मिट्टी का उत्सव लखीमपुर महोत्सव 2024 के कोटवारा इवेंट की शाम खरस रही। ठंड और ओस की बूंदों के बीच कलाकारों की ओर से देर शाम तक गंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किये गए।



जिसे देख दर्शक मंत्रमुग्ध हो गए। बड़ी संख्या में दर्शकों ने देशराम तक कार्यक्रम का आनंद लिया। महोत्सव के मंच से गीतए संगीतए नृत्य और लोकगीत की अनूठी युगलबंदी दिखी। कार्यक्रम में मौजूद विधायक गोला अमन गिरीए अपर मुख्य सचिव ,सामान्य प्रशासनए भाषाए उप पुनर्गठन समन्वय एवं राष्ट्रीय एकीकरण विभाग उप्रद्ध जितेंद्र कुमारए डीएम दुर्गा शक्ति नागपालए एसपी गणेश प्रसाद साहाए सीडीओ अभिषेक कुमारए फिम्म निर्देशक

मुजफ्फर अलीए अध्यक्ष नगर पालिका परिषद विजय शुक्ला रिंकू ने कलाकारों का उत्साहवर्धन किया।

'एसीएस ने की डीएम की पहल की सराहना'

अपर मुख्य सचिव ,सामान्य प्रशासनए भाषाए उप पुनर्गठन समन्वय एवं राष्ट्रीय एकीकरण विभाग उप्रद्ध जितेंद्र कुमार ने कहा कि डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल की पहल पर एप्सई ने इस मामले का पत्र विभागीय एमडी व चेयरमैन को लिखा है।

मोहम्मदी मंडी समिति में किसान नेता राकेश टिकैत की हुई महापंचायत'

मोहम्मदी खीरी। मंडी समिति के गल्ल मंडी में भारतीय किसान यूनियन की महापंचायत किसान की समस्याओं को लेकर हुई जिसमें किसान नेता राकेश टिकैत मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए।एबडी सखिया मे किसान इस महा पंचायत मे शामिल हुए।एनेके जिलो के जिलाध्यक्ष भी शामिल हुए।एकिसानों की समस्याए गत्रे का भुगतान समय पर न होनाएडीएपी खाद की काला बाजार।एछुड्डा जानवरएरजली के माध्यम से किसानों का शोषण सहित अन्य बिन्दु रहेए उप जिलाधिकारी अनीश कुमार को 9 सूत्री ज्ञापन दिया गया। किसानों की महा पंचायत में पहुंचे राकेश टिकैत ने सभा को संबोधित करते हुए कहा कि देश को अमेरिका की तरह पूंजी पतियों के हाथों में देने की तैयारी हो रही है हम लोग मजदूर की तरह काम करेंगे उन्होंने कहा अदानी को लाभ पहुंचाने के लिए कश्मीर का सब बंद कर हिमाचल का कश्यप निर्यात करने की योजना चल रही है अगर देर में कश्मीर का सेव नहीं आएगा तो सेव के दाम आसमान छू जाएंगे। समाजवादी पार्टी पर कटाख करते हुए उन्होंने कहा कि समाजवादी पार्टी संघर्ष से दूर भाग रही है लाठी खाने की हिम्मत नहीं रहीए गत्रे का भुगतान जल्द से जल्द किया जाए स्मार्ट मीटर न लगाया जाएए और बिजली प्री की जाए जंगली जानवर से मृत्यु होने पर किसान को 15 लाख का मुआवजा दिया जाए परतली की पत्ती का समाधान किया जाए डीएपी एवं एमपी के खाद की समस्या का समाधान किया जाए धान की खरीद में हुई घोटाले की जांच कर कर कार्रवाई सुनिश्चित की जाएए किसानों को उचित बिजली दिन में दी जाए।

प्रतिमाओं की कला को प्रदर्शित करने का मंच है। मिले की कला व संस्कृति को देर में पहुंचाने के लिए ही महोत्सव हो रहा है।विधायक गोला अमन गिरी ने कहा कि ऐसे आयोजन से युवा पीढ़ी को मिले के सांस्कृतिक सामाजिक एवं पौराणिक महत्व को समझने का अवसर मिलेगा।

'निमिया के डार मैया लखीमपुर मेरा सिंगापुर बने की प्रस्तुति पर झूमे लोग'

कोटवारा में आयोजित लखीमपुर महोत्सव के सांस्कृतिक मंच ए संस्कृति विभाग उप में एनीकूटा सांस्कृतिक दलों ने एक से एक शानदार प्रस्तुति ने महोत्सव की मयता की बढ़ाया। निमिया के डार मैया लखीमपुर मेरा सिंगापुर बनेगाएएएएए और लेखी लेखी खूबेरी अरुध मेगाए गीत ए शानदार गीत प्रस्तुत कर लोगोतन गायक रामपाल निबाद ने लोगो की प्रशंसा बढेरी। असेही ने अंगुरी में झले बिना नगीनियमाण और लखनऊ से आई कलाकार महक गुला ने गनन शकुने रास आ गया है तेरे दे से कर सुकान्याए ए गौरू जनसहू खूब नाया।

उच्चतम न्यायालय ने आरक्षण के लाभ के लिए धर्म परिवर्तन को संविधान के साथ धोखाधड़ी बताया

नई दिल्ली (भाषा)। उच्चतम न्यायालय ने एक महत्वपूर्ण फैसले में कहा है कि बिना किसी वास्तविक आस्था के केवल आरक्षण का लाभ पाने के लिए किया गया धर्म परिवर्तन संविधान के साथ धोखाधड़ी है। न्यायमूर्ति पंकज मिथल और न्यायमूर्ति आर. महादेवन ने सी. सेल्वरानी की याचिका पर 26 नवंबर को यह फैसला सुनाया तथा मद्रास उच्च न्यायालय के 24 जनवरी के उस फैसले को बरकरार रखा, जिसमें ईसाई धर्म अपना चुकी एक महिला को अनुसूचित जाति प्रमाण पत्र देने से इनकार कर दिया गया था। महिला ने बाद में आरक्षण के तहत रोजगार का लाभ प्राप्त करने के लिए हिंदू होने का दावा किया था।

न्यायमूर्ति महादेवन ने पीठ के लिए 21 पृष्ठ का फैसला लिखा। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि कोई व्यक्ति किसी अन्य धर्म को तभी अपनाता है, जब वह वास्तव में उसके सिद्धांतों, धर्म और आध्यात्मिक विचारों से प्रेरित होता है। उन्होंने कहा, अगर धर्म परिवर्तन का मुख्य मकसद दूसरे धर्म में वास्तविक आस्था होने के बजाय आरक्षण का लाभ प्राप्त करना है तो इसकी अनुमति नहीं दी जा सकती, क्योंकि ऐसी गतत मंश रखने वाले लोगों को आरक्षण का लाभ देने से आरक्षण नीति के सामाजिक



लोकाचार को ही क्षति पहुंचेगी। पीठ के समक्ष प्रस्तुत साक्ष्य से स्पष्टतया पता चलता है कि अपीलकर्ता ईसाई धर्म को मानती थी तथा विवाह संविधान के तहत रोजगार का लाभ प्राप्त करने के लिए हिंदू होने का दावा करती है और नौकरी के लिए अनुसूचित जाति समुदाय का प्रमाण-पत्र मांगती है। पीठ ने कहा, इसके बावजूद वह हिंदू होने का दावा करती है और नौकरी के लिए अनुसूचित जाति समुदाय का प्रमाण-पत्र मांगती है। पीठ ने कहा, इस तरह का दोहरा दावा अस्वीकार्य है और वह ईसाई धर्म अपनाते नरखने वाले लोगों को आरक्षण का लाभ देने से आरक्षण नीति के सामाजिक

चिराग ने ईवीएम मुद्दे को लेकर इंडी गठबंधन की आलोचना की

पटना (भाषा)। केंद्रीय मंत्री चिराग पासवान ने कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे द्वारा इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) पर संदेह जताने और मतपत्रों से मतदान कराने की बकालत किए जाने को लेकर बुधवार को उनकी आलोचना की। लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास)अध्यक्ष ने यह भी जानना चाहा कि क्या कांग्रेस और उसके सहयोगियों को उन रण्यों में समस्या है, जहां उन्होंने राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) को हरया है।उन्होंने इंडिया गठबंधन को चुनौती दी कि अगर उस पूरा भरोसा है कि चुनाव स्वतंत्र और निष्पक्ष तरीके से नहीं हो रहे हैं, तो वह अगले साल होने वाले बिहार विधानसभा चुनाव का बहिष्कार करें।

हाजीपुर से लोकसभा सदस्य चिराग पासवान ने कहा, यह अजीब है कि जब भी विपक्षी दल चुनाव हारते हैं, तो वे ईवीएम को दोष देना शुरू

करते हैं। वे महाराष्ट्र में ऐसा कर रहे हैं लेकिन झारखंड के बारे में क्या। उनकी पार्टी ने झारखंड विधानसभा चुनाव में एक सीट पर जीत दर्ज की है। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी (एआईसीएम)के अध्यक्ष खरगे ने मंगलवार को दिल्ली में संविधान दिवस के अवसर पर आयोजित एक समारोह को संबोधित करते हुए ईवीएम पर सवाल उठाया था। इस संबंध में पूछे गए सवाल का चिराग पासवान जवाब दे रहे थे। पासवान ने कहा, चुनाव से पहले कांग्रेस और उसके सहयोगी बड़ी-बड़ी बातें करते हैं। उन्होंने लोकसभा चुनाव से पहले भी ऐसा किया है। बिहार में, जहां राजग ने 243 सदस्यीय विधानसभा में 225 सीटों का लक्ष्य रखा है, निश्चित रूप से राजद और कांग्रेस यह दावा करेंगे कि वे 235-240 सीटें जीतने जा रहे हैं और चुनाव के बाद वे अपनी विफलता के लिए ईवीएम को दोष देना शुरू कर देंगे।

सर्वोच्च न्यायालय ने कहा कि महिला ईसाई धर्म में आस्था रखती है और महज नौकरी में आरक्षण का लाभ उठाने के उद्देश्य से वह हिंदुत्व का अब तक पालन करने का दावा करती है। ऐसे में महिला को अनुसूचित जाति का दर्जा प्रदान करना आरक्षण के मूल उद्देश्य के खिलाफ होगा और संविधान के साथ धोखाधड़ी होगी। शीर्ष अदालत ने रेखांकित किया कि केवल आरक्षण का लाभ पाने के लिए अपनाए गए धर्म में वास्तविक आस्था के बिना धर्म परिवर्तन करना आरक्षण नीति के मौलिक सामाजिक

इंटीग्रल कोच फैक्ट्री में 280 किमी प्रति घंटे की रफ्तार वाली हाईस्पीड ट्रेन का निर्माण हो रहा: वैष्णव

नई दिल्ली (भाषा)। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने बुधवार को संसद को बताया कि इंटीग्रल कोच फैक्ट्री, चेन्नई में बौईएमएल के साथ मिलकर हाई-स्पीड ट्रेन सेट का डिजाइन बनाया जा रहा है और निर्माण किया जा रहा है, जिसकी गति 280 किलोमीटर प्रति घंटा होगी। वैष्णव ने लोकसभा में एक प्रश्न के लिखित उत्तर में कहा कि मेक इन इंडिया पहल के तहत बंदे भारत ट्रेनों की सफलता के बाँड़ी का डिजाइन और निर्माण, उच्च गति के अनुप्रयोग के लिए प्रणेदन बनाना और निर्माण शुरू कर दिया है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सांसदों सुधीर गुप्ता और अनंत नायक द्वारा पूछे गए सवाल का जवाब देते हुए उन्होंने कहा, निर्माण लागत लगभग 28 करोड़ रुपए प्रति कार (कारों को छोड़कर) है, जो अन्य ट्रेन सेट की तुलना में काफी प्रतिस्पर्धी है। मंत्री ने कहा, हाई-स्पीड ट्रेन सेट का डिजाइन और निर्माण एक जटिल और गहन प्रौद्योगिकी वाली प्रक्रिया है। उन्होंने प्रमुख तकनीकी पहलुओं पर भी प्रकाश डाला। इनमें वायुगतिकीय, वायुरोधी कार बॉडी का डिजाइन और निर्माण, उच्च गति के अनुप्रयोग के लिए प्रणेदन सहित इलेक्ट्रिक्स का डिजाइन और निर्माण, ट्रेन सेटों का वजन अनुकूलन और ट्रेनों की हॉटिंग, वेंटिलेशन और वातानुकूलन शामिल है। मंत्री ने जापान के साथ तकनीकी और वित्तीय सहायता के साथ निष्पादित की जा रही मुंबई-अहमदाबाद हाई स्पीड रेल (एमएएचएसआर) परियोजना पर ताजा जानकारी भी प्रदान की। उन्होंने कहा कि इस परियोजना के तहत अब तक 336 किलोमीटर पिपर फाउंडेशन, 331 किलोमीटर पिपर निर्माण, 260 किलोमीटर गर्डर कास्टिंग और 225 किलोमीटर गर्डर लॉन्चिंग पूरी हो चुकी है। उन्होंने कहा, समुद्र के नीचे सुरंग (लगभग 21 किलोमीटर) का काम भी शुरू हो गया है। रेल मंत्री ने कहा कि 508 किलोमीटर लंबी एमएएचएसआर परियोजना में मुंबई, ठाणे, विरार, नोईंसर, वापी, बिलिमोरा, सूरत, भरूच, वडोदरा, आनंद, अहमदाबाद और साबरमती में 12 स्टेशन बनाए जाएंगे और इसके लिए आवश्यक पूरी भूमि (1,389.5 हेक्टेयर) का अधिग्रहण कर लिया गया है।

बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों की स्थिति खतरनाक : पूर्व विदेश मंत्री हसन महमूद

कोलकाता (भाषा)। बांग्लादेश के पूर्व विदेश मंत्री हसन महमूद ने कहा है कि भारत विरोधी बयानबाजी और कट्टरपंथियों एवं आतंकवादी ताकतों को बढ़ावा देना परस्पर संबंधित रणनीतियाँ हैं, जिन्होंने बांग्लादेश को पूर्ण अराजकता की ओर धकेल दिया है। उन्होंने मुख्य सलाहकार मोहम्मद युनुस के नेतृत्व वाली बांग्लदेश की अंतरिम सरकार पर लोकतंत्र को भीड़ंत्र में तब्दील करने का आरोप लगाया। बांग्लादेश में छत्र आंदोलन के बाद बिगडे हालात के बाद अपना देश छोड़कर आए महमूद ने हाल ही में एक अज्ञात स्थान से पीटीआई-भाषा के साथ टेलीफोन पर एक विशेष साक्षात्कार में बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों की स्थिति को खतरनाक करार दिया। उन्होंने दावा किया कि पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना के सत्ता से हटने के बाद बांग्लादेश जमात-ए-इस्लामी सहित चरमपंथी समूह सक्रिय हो गए हैं। महमूद ने जोर देकर कहा कि हिंदू मंदिरों और धार्मिक स्थलों पर हमलों का घटनाक्रम एक चिंताजनक स्थिति को दर्शाता है। उन्होंने कहा कि यह अल्पसंख्यक विरोधी भावना को दर्शाता है जो चरमपंथी बयानबाजी से मेल खाती है, जिससे धर्मनिरपेक्ष सिद्धांत एवं धार्मिक अल्पसंख्यकों की सुरक्षा दोनों खतरे में पड़ रहे हैं। इस बीच, बांग्लादेश के चटगांव शहर में एक वकील की हत्या और एक प्रमुख हिंदू नेता की गिरफ्तारी को लेकर सुरक्षाकर्मियों पर हमला करने के आरोपों में कम से कम 30 संदिग्धों को हिरासत में लिया गया है। सहायक लोक अधियोजक सैफुल इस्लाम की मंगलवार को

सुरक्षाकर्मियों और बांग्लादेश सशक्तिला सनानीत जागरण जोर के प्रवक्ता चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी के अनुयायियों के बीच झड़प के दौरान मौत हो गई। दास को राजद्रोह के मामले में चटगांव की एक अदालत द्वारा जमानत देने से इनकार करने और जेल भेजे जाने के बाद हिंसा भड़क उठी थी। दास और 18 अन्य लोगों के खिलाफ 30 अक्टूबर को पूर्व प्रधानमंत्री खालिदा जिया की बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बीएनपी) के एक नेता की शिकायत पर चर्चावत के कोतवाली पुलिस थाने में मामला दर्ज किया गया था। उन पर 25 अक्टूबर को हिंदू समुदाय की एक रैली के दौरान शहर के लालदीवी मैदान में बांग्लादेश के राष्ट्रीय ध्वज का अपमान करने का आरोप लगाया गया था।

छत्र आंदोलन के बाद आस्त में प्रधानमंत्री शेख हसीना को देश छोड़ना पड़ा था। महमूद तत्कालीन मंत्रिमंडल के प्रमुख सदस्यों में शामिल थे। बांग्लादेश के पूर्व विदेश मंत्री महमूद ने उम्मीद जताई कि अमेरिका में नया ट्रंप प्रशासन बांग्लादेश में जल्द से जल्द स्वतंत्र क्षेत्रीय शांति एवं सुरक्षा में योगदान देगा। पूर्व विदेश मंत्री ने हमीना सरकार के बाद उपरो राजनीतिक सून्य में चरमपंथी गुटों के फिर से उभरने पर भी चिंता जताई, तथा ढाका में पाकिस्तानी दूतावास की बड़ी हुई गतिविधियों को अशांति फैलाने में विदेशी संलिप्तता का सबूत बताया।

साथ ही दावा किया कि, पाकिस्तान इन चरमपंथी समूहों में से कुछ के साथ निकटता से जुड़ा हुआ है। महमूद ने दावा किया, बांग्लादेश की अंतरिम सरकार को भारत विरोधी बयानबाजी और कट्टरपंथी ताकतों का उदय, पूरी तरह से एक दूसरे से जुड़े हुए हैं। जो लोग इस अंतरिम सरकार का हिस्सा हैं, इसका नेतृत्व कर रहे हैं और इसका समर्थन कर रहे हैं, अगर आप उनकी पुष्टभूमि की जांच करेंगे तो आपको सच्चाई पता चल जाएगी। ए सभी आपस में जुड़े हुए हैं। महमूद (61) ने बांग्लादेश में धार्मिक अल्पसंख्यकों के सामने मौजूदा स्थिति की एक भयावह तस्वीर पेश की, जिसमें हिंदू और बौद्ध मंदिरों पर लगातार हमले हो रहे हैं। पूर्व विदेश मंत्री ने कहा, देश के हर कोने में अल्पसंख्यकों, खासकर हिंदुओं के खिलाफ किसी न किसी

सीबीआई ने 10 लाख की रिश्वतखोरी में दो ईपीएफओ अधिकारियों को किया गिरफ्तार

शिमला, नई दिल्ली (भाषा)। सीबीआई ने कर्मचारी भविष्य निधि संगठन (ईपीएफओ) के दो अधिकारियों और एक परामर्शदाता को 10 लाख रुपए की रिश्वत मांगने एवं स्वीकार करने के आरोप में गिरफ्तार कर लिया। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों के अनुसार कर्मचारी भविष्य निधि संगठन के क्षेत्रीय भविष्य निधि आयुक्त रवि आनंद और प्रवर्तन अधिकारी मदन लाल भट्टी को गिरफ्तार किया गया। उनसे पहले सलाहकार और बिचौलिए संजय कुमार यादव को उन दोनों की ओर से (रिश्वत के तौर पर) पांच लाख रुपए नकद और पांच लाख रुपए का सेल्फ चेक लेते हुए गिरफ्तार किया गया था। जांच एजेंसी के प्रवक्ता के अनुसार, शिकायतकर्ता ने प्रवर्तन अधिकारी पर आरोप लगाया है कि उसने शिकायतकर्ता की फर्म की भविष्य निधि मांग के बद्दी में ईपीएफओ कार्यालय के पास लंबित मामले को अनुकूल तरीके से निपटने के लिए एक निजी परामर्शदाता के माध्यम से अपने और अपने वरिष्ठ अधिकारियों के लिए 10 लाख रुपए का अगुचित लाभ मांगा।

जब व्यक्ति कार्यभार संभालेगा पदोन्नति तमी प्रभावी होगी

नई दिल्ली (भाषा)। सुप्रिम कोर्ट ने इस बात पर जोर दिया कि पदोन्नति केवल कार्यभार ग्रहण करने के बाद ही प्रभावी होती है, रिक्रि या सिम्प्रहरी की तारीख से नहीं। न्यायमूर्ति पी.एस. नरसिम्हा और न्यायमूर्ति संदीप मेहता की पीठ ने कहा कि यह एक सुस्थापित सिद्धांत है कि पदोन्नति उस तिथि से प्रभावी होती है जिस दिन कार्यभार ग्रहण किया जाता है, न कि पद रिक्त होने या सृजन की तिथि से। पीठ ने कहा, हालांकि न्यायालय ने पदोन्नति के लिए विचार किए जाने के अधिकार को न केवल वैधानिक अधिकार बल्कि मौलिक अधिकार के रूप में भी मान्यता दी है, लेकिन पदोन्नति स्वयं कोई मौलिक अधिकार नहीं है। कोर्ट ने क्लकता हाईकोर्ट के फरवरी 2023 के फैसले को चुनौती देने वाली पश्चिम बंगाल सरकार और अन्य द्वारा दायर अपील पर अपना फैसला सुनाया। उच्च

तक की आक्रामकता देखी गई है।

उन्होंने अर्थशास्त्री से राजनेता बने युनुस के नेतृत्व वाली अंतरिम सरकार पर इन समुदायों को सुरक्षा प्रदान करने में विफल रहने का आरोप लगाया।

इस्कोन कोलकता ने बांग्लादेश में पुजारियों पर हमलों के बारे में केंद्र को अवगत कराया

कोलकाता (भाषा)। अंतरराष्ट्रीय कृष्णभजनामृत संघ (इस्कॉन) कोलकता ने बुधवार को कहा कि उन्होंने बांग्लादेश में अपने पुजारियों और हिंदू वैष्णव धार्मिक संस्था के अन्य सदस्यों पर लगातार हो रहे हमलों के बारे में केंद्र को अवगत कराया है।

संभल हिंसा पूर्व नियोजित थी, दूसरा सर्वे एडवोकेट कमिश्नर के आदेश पर हुआ था : हिंदू पक्ष के वकील



संभल में सड़क पर पड़े पत्थरों को साफ करता सरकारी कर्मचारी

संभल(भाषा)। संभल को शाही जामा मस्जिद में गत रविवार को हुआ सर्वे अदालत के आदेश पर नहीं होने के मस्जिद प्रबंध समिति के आरोपों के बाद बुधवार को हिंदू पक्ष के वकील ने कहा कि दूसरा सर्वेक्षण एडवोकेट कमिश्नर के आदेश पर हुआ था और यह जल्दबाजी में लिया गया निर्णय नहीं था। हिंदू पक्ष के वकील गोपाल शर्मा ने पीटीआई-भाषा से बातचीत में कहा, दोबाय सर्वे कोई जल्दबाजी का निर्णय नहीं था। इस सर्वे का आदेश एडवोकेट कमिश्नर का था। उन्होंने कहा, जिस दिन बवाल हुआ, तब मैं वहां मौजूद था। मुझे लगता है यह (हिंसा) पूर्व नियोजित था। उस समय उक्त मस्जिद में दूसरे पक्ष (मुस्लिम पक्ष) की ओर से तीन अधिवक्ता, मस्जिद कमेटी के लोग और इमाम भी मौजूद थे और उन्होंने भी शांति की अपील की थी। शर्मा ने कहा, उन्होंने (उपद्रवियों) हमारी तरफ भी पत्थर फेंके। पुलिस ने उन्हें खदेड़ लेकिन वे पुलिस पर लगातार ईट-पत्थर फेंक रहे थे। पुलिस पर गोलीबारी उन्होंने ही की। कई पुलिसकर्मियों को छें लगा। उपद्रवियों ने अपना चेहरा ढका हुआ था। उन्होंने कहा, अब 29 नवंबर को एडवोकेट कमिश्नर सर्वे की रिपोर्ट अदालत को सौंपेंगे। दोनों पक्ष मौजूद रहेंगे।

प्रशासन द्वारा जब्त वजूखाने का पानी खाली कराने के आरोप पर शर्मा ने कहा, हौज तो हर हफ्ते खाली किया जाता है। यदि हौज खाली नहीं होता तो उसकी वीडियोग्राफी और फोटोग्राफी कैसे होती? उन्होंने कहा, तथाकथित (जामा) मस्जिद में वर्ष 1978 तक हिन्दू पक्ष भी पूजा करे जाता था। वर्ष 1978 में दंगे के बाद हिन्दू पक्ष का जाना बंद हो गया था। शर्मा ने कहा, यहां एएसआई (भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण) का बोर्ड भी लगा है। यह एएसआई द्वारा संरक्षित क्षेत्र है। यहां हर साल एएसआई दो बार सर्वे भी करता है। जब यह एएसआई संरक्षित क्षेत्र है तो यहां नमाज होना भी उचित नहीं है। समाजवादी पार्टी के विधायक इकबाल महमूद ने बुधवार को संवाददाताओं से कहा कि उन्हें एडवोकेट कमिश्नर से कोई अपांति नहीं है, यह अदालत का अधिकार है। उनके बेटे सोहेल महमूद का नाम भी हिंसा के संबंध में दर्ज प्राथमिकी में है। इकबाल महमूद ने कहा, हमारी यह सोच है, कोई भी अदालत हो बिना दूसरे पक्ष को सुने कैसे आदेश दिया गया। दूसरे पक्ष को बुलाया ही नहीं गया,चार घंटे में फैसला सुना दिया गया। कमीशन होगा कमीशन आ भी गया , रिपोर्ट भी तैयार हो गया हमें जवाब देने और सफाई देने का मौका नहीं मिला कानून मिलना चाहिए। भीड़ के भड़कने का कारण पूछे जाने पर उन्होंने कहा कि यह गलतफहमी थी, जब पुलिस जामा मस्जिद के पास जमा हुई तो लोगों में उत्सुकता पैदा हो गई। उन्होंने कहा, जब लोग जमा हुए तो पुलिस ने लाठीचार्ज किया और किसी ने पीछे से ईंट फेंकी और फिर पुलिस ने गोलियां चलाईं। जब मस्जिद के वजूखाने से पानी निकला तो लोगों को लगा कि खुदाई हो रही है।

इकबाल ने बेटे के खिलाफ दर्ज प्राथमिकी के बारे में पूछे जाने पर कहा, पुलिस को हमें उसकी फुटेज दिखानी चाहिए। अगर उसने उकसाया है, अगर उसने कोई भाषण दिया है, अगर वह भीड़ में आए उसकी फोटो आती है तो हम उसे दोषी मानेंगे। जब उनसे पूछा गया कि पुलिस नकाबपोश लोगों की फोटो जारी करेगी तो उन्होंने कहा कि जब पुलिस द्वारा आंशू गैस के गोले दामे जाते हैं और वह नाक के अंदर चले जाते हैं, तो जिस व्यक्ति के पास रूमाल होता है वह उसे मुंह पर रख लेता है। उन्होंने कहा, अगर मैं उन्हें नकाबपोश कहता हूं तो मुझे नहीं लगता कि यह सही है। जामा मस्जिद प्रबंधन समिति के अध्यक्ष जफर अली से जब हिंदू पक्ष के वकील की बातों पर प्रतिक्रिया लेने की कोशिश की गई तो उन्होंने व्यस्तता का हवाला देते हुए वार्ड करने से इनकार कर दिया। अली ने रविवार को मस्जिद परिसर के सर्वे के दौरान भड़की हिंसा के लिए स्थानीय प्रशासन को जिम्मेदार ठहराते हुए सोमवार को कहा था कि मस्जिद में खुदाई की अफवाह फैलाने से भीड़ उग्र हुई। अली ने संवाददाता सम्मेलन में कहा था, मस्जिद का जो दोबाय सर्वे हुआ वह अदालत के आदेश से नहीं बल्कि सिर्फ जिलाधिकारी के आदेश पर हुआ था। यह सर्वे गैर कानूनी तरीके से हुआ था। उन्होंने इस घटना के लिए संभल को उप जिलाधिकारी वंदना मिश्रा और पुलिस क्षेत्राधिकारी अनुज कुमार को दोषी करार दिया था। उनका आरोप था कि उप जिलाधिकारी ने जिद करके वजूखाने का पानी निकलवाया, जबकि जिलाधिकारी और पुलिस अधीक्षक ने कहा था कि डंडे से पानी की गहराई नाप ली जाए। मगर उप जिलाधिकारी की जिद पर जब हौज का पानी निकाला गया तो बाहर जमा लोगों में भ्रम पैदा हुआ कि मस्जिद में खुदाई की जा रही है और वे उग्र हो गए। अली ने आरोप लगाया था कि जब मस्जिद के बाहर भीड़ एकत्र हो रही थी तो पुलिस क्षेत्राधिकारी अनुज कुमार ने उन लोगों को गालियां दीं और लाठीचार्ज करा दिया, जिससे लोगों में अफरा-तफरी मच गई। उन्होंने यहूद पुलिस को भीड़ पर गोलियां चलाते देखने का दावा किया था। हालांकि इस संवाददाता सम्मेलन के बाद पुलिस ने अली को हिरासत में ले लिया था। संभल की जामा मस्जिद में रविवार को किए जा रहे सर्वेक्षण का विरोध कर रहे प्रदर्शनकारी पुलिस से भिड़ गए थे। इस दौरान चार व्यक्तियों की मौत हो गई थी। इस हिंसा, गोलीबारी और पथराव में उप जिलाधिकारी रमेश चंद्र समेत कुल 20 लोग जख्मी हुए हैं। इस मामले में अब तक कुल सात मुकदमे दर्ज कर 25 लोगों को गिरफ्तार किया गया है।

पेज 1 का शेष भारत...

आतंकवादी समूह के कई नेताओं के मारे जाने के बाद यह संघर्ष और बड़ गया।

दिल्ली में..

11 बजे वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्यूआई) 302 था। आईएक्यू एयर रियल टाइम डेटा से पता चला है कि उसी समय पीएम 2.5 सांद्रता विश्व स्वास्थ्य संगठन के वार्षिक पीएम 2.5 दिशानिर्देश मूल्य से 38.2 गुना अधिक थी। मुंडका में सबसे अधिक एक्यूआई 443 दर्ज किया गया, उसके बाद रोहिणी और विवेक विहार में 432 दर्ज किया गया। आनंद विहार में एक्यूआई 431 दर्ज किया गया, जबकि जहांगीरपुरी में 422 रहा। अन्य गंभीर रूप से प्रभावित क्षेत्रों में सोनिया विहार 425, शादीपुर 423 और पंजाबी बाग 413 शामिल हैं। अलीपुर (416), नरेला (415) और अशोक विहार (420) में भी एक्यूआई का स्तर गंभीर श्रेणी में रहा, जिससे स्थिति और गंभीर हो गई। पड़ोसी एनसीआर शहरों में मंगमूली गिरावट देखी गई, जिसमें फरीदवाद में एक्यूआई 184, गुरुग्राम में 160 और नोएडा में 257 दर्ज किया गया। 20

नवंबर को एक्यूआई 419 पर पहुंच गया था, उसके अगले दिन 371, शुक्रवार को 393, शनिवार को 412 और रविवार को 318 था। 301 और 400 के बीच के एक्यूआई को बहुत खराब के रूप में वर्गीकृत किया जाता है, जबकि 400 से ऊपर के स्तर को गंभीर माना जाता है। वायु गुणवत्ता प्रबंधन के लिए केंद्र की निर्णय सहायता प्रणाली ने अनुमान लगाया कि बुधवार को दिल्ली के प्रदूषण में वाहनों से निकलने वाले उत्सर्जन का योगदान 23.436 प्रतिशत था। उल्लेखनीय है कि दिल्ली में अन्य राज्यों से गैर-जुर्सरी ट्रकों के प्रवेश पर प्रतिबंध है और दिल्ली-एनसीआर में ग्रेडेड रियांस एक्शन प्लान के चरण फोर के कारण लगभग चार लाख वाहन सड़क से नरदाद हैं। वायु प्रदूषण में आवासीय क्षेत्र का योगदान 6.043 प्रतिशत, उद्योगों का योगदान 5.438 प्रतिशत, निर्माण का 3.492 प्रतिशत, उर्जा क्षेत्र का 2.351 प्रतिशत, अपशिष्ट जलाने का 2.276 प्रतिशत, सड़क की धूल का 1.754 प्रतिशत और अन्य का 1.624 प्रतिशत होने का अनुमान है। डीएसएम वाहनों से होने वाले उत्सर्जन के लिए दैनिक अनुमान प्रदान करता है, जबकि पराली जलाने का डेटा आम तौर पर अगले दिन उपलब्ध होता है। छात्रों और उनके अभिभावकों के एक समूह ने संसद के पास विरोध प्रदर्शन किया, जिसमें राजनीतिक नेताओं से दिल्ली की बिगडूती

एनाएसजी...

अधिकारियों के साथ सुरक्षा समीक्षा बैठकों में से एक के दौरान अमरनाथ यात्रा के वार्षिक आयोजन से पहले इस प्रस्ताव पर विचार किया गया था।

बांग्लादेश...

के समक्ष उत्पन्न 'असुरक्षा के माहौल'

बजट सत्र तक बढ़ सकता है वक्फ समिति का कार्यकाल

नई दिल्ली। (भाषा) वक्फ (संशोधन) विधेयक पर विचार कर रही संसद की संयुक्त समिति का कार्यकाल अगले साल बजट सत्र के आखिरी दिन तक के लिए बढ़ाया जा सकता है। इस संदर्भ में एक प्रस्ताव बृहस्पतिवार को लोकसभा में पेश किया जा सकता है। समिति के अध्यक्ष जगदम्बिका पाल के नेतृत्व में बुधवार को हुई बैठक में सदस्यों ने इस संदर्भ में एक प्रस्ताव पर सर्वसम्मति व्यक्त की। बैठक में एक प्रस्ताव के माध्यम से निर्णय लिया गया कि समिति लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से आग्रह करेगी कि समिति का कार्यकाल अगले साल के बजट सत्र के आखिरी दिन तक के लिए बढ़ाया जाए। समिति ने कार्यकाल बढ़ाने का कदम ऐसे समय उठाने का फैसला किया है जब हाल ही में पाल ने कहा था कि रिपोर्ट तैयार है। सरकार की तरफ से भी पहले कहा गया था कि संसद के शीतकालीन सत्र में वक्फ (संशोधन) विधेयक लाया जाएगा। पाल ने बैठक के बाद बुधवार को कहा कि सदस्यों की राय थी कि कई राज्यों के अधिकारियों को

कुल 58,929 वक्फ संपत्तियों पर अतिक्रमण: सरकार

नई दिल्ली। सरकार ने बुधवार को कहा कि देश में कुल 58,929 वक्फ संपत्तियां अतिक्रमण का सामना कर रही हैं, जिनमें से 869 कर्नाटक में हैं। लोकसभा में भाजपा सदस्य बसवराज बोम्मई के एक प्रश्न के लिखित उत्तर में केंद्रीय अल्पसंख्यक कार्य मंत्री किरेन रीजीजू ने यह जानकारी दी। रीजीजू ने कहा कि वक्फ संपत्तियों से संबंधित विभिन्न मुद्दों के बारे में शिकायतें मिली हैं। उन्होंने कहा कि उचित कार्रवाई के लिए इन्हें राज्य वक्फ बोर्डों और



सचिव से पूछा था। सचिव ने कहा कि जवाब मांगा गया है कि लोकन उनसे जवाब नहीं आया है। पाल का कहना था कि राज्यों के अल्पसंख्यक मामलों के सचिवों और मुख्य सचिवों को बुलाया जाना है। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की संसद और

समिति की सदस्य अपराजिता सारंगी ने कहा कि समिति लोकसभा अध्यक्ष से 2025 के बजट सत्र के आखिरी दिन तक सदन में अपनी रिपोर्ट जमा करने का समय बढ़ाने का अनुरोध करेगी। कांग्रेस सांसद गौरव गोर्गोई ने कहा कि समिति का कार्यकाल बढ़ाने

संबंधी प्रस्ताव बृहस्पतिवार को सदन में आ सकता है। लोकसभा ने समिति को (गत सोमवार से शुरू हुए) संसद के शीतकालीन सत्र के पहले सप्ताह के आखिरी दिन अपनी रिपोर्ट सौंपने को कहा था। इससे पहले, समिति ने शामिल विपक्षी सदस्य बुधवार को

संबंधित सरकारों को भेज दिया गया। उन्होंने कहा, डब्ल्यूएएमएसआई (वक्फ एम्प्लेस्ट मैनेजमेंट सिस्टम ऑफ इंडिया) पर उपलब्ध विवरण के अनुसार, 58,929 वक्फ संपत्तियां अतिक्रमण का सामना कर रही हैं, जिनमें से कर्नाटक में 869 ऐसे वक्फ संपत्तियां हैं। मंत्री ने बताया कि वक्फ अधिनियम की धारा 54 और 55 के अनुसार, राज्य वक्फ बोर्डों के मुख्य कार्यकारी अधिकारी के पास वक्फ संपत्तियों पर अनधिकृत कब्जे और अतिक्रमण के खिलाफ कानूनी कार्रवाई करने की शक्ति है।

समिति की बैठक से यह आरोप लगाते हुए बाहर निकल गए थे कि इसकी प्रक्रिया मजक बनकर रह गई है। हालांकि, वे यह संकेत मिलने पर एक घंटे बाद बैठक में वापस लौट आए कि समिति अध्यक्ष जगदम्बिका पाल कार्यकाल विस्तार की मांग

करेंगे। कांग्रेस के गौरव गोर्गोई, द्रमुक के ए. राजा, आम आदमी पार्टी के संजय सिंह और तृणमूल कांग्रेस के कल्याण बनर्जी ने समिति के अध्यक्ष जगदम्बिका पाल के आचरण का विरोध किया और आरोप लगाया कि वह उचित प्रक्रिया पूरी किए बिना 29 नवंबर की समयसीमा तक इसकी कार्यवाही पूरी करने के इच्छुक हैं। गोर्गोई ने कहा कि लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने संकेत दिया था कि समिति का कार्यकाल बढ़ाया जा सकता है, लेकिन ऐसा प्रतीत होता है कि कोई बड़ा मंत्री पाल को निर्देशित कर रहा है। तृणमूल सांसद बनर्जी ने कहा, यह एक मजाक है। समिति की अब तक 25 से अधिक हुई बैठकों में कई मौकों पर पाल और विपक्षी सदस्यों के बीच गतिरोध देखने को मिला है। विपक्षी सदस्यों ने पाल पर मनमाने ढंग से काम करने का आरोप लगाया था जिसका भाजपा सांसद ने खंडन किया था। सरकार ने वक्फ बोर्ड को नियंत्रित करने वाले कानून में संशोधन से संबंधित विधेयक गत आठ अगस्त को लोकसभा में पेश किया था जिसे

सत्तापक्ष एवं विपक्ष के बीच तीखी नोकझोंक एवं चर्चा के बाद संयुक्त समिति को भेजने का फैसला हुआ था। इस विधेयक में वर्तमान अधिनियम में दूरगामी बदलावों का प्रस्ताव दिया गया है, जिनमें वक्फ निकायों में मुस्लिम महिलाओं और गैर-मुसलमानों का प्रतिनिधित्व सुनिश्चित करना भी शामिल है। वक्फ (संशोधन) विधेयक में वक्फ अधिनियम, 1995 का नाम बदलकर एकीकृत वक्फ प्रबंधन, सशक्तिकरण, दक्षता और विकास अधिनियम, 1995 करने का भी प्रारवधान है। विधेयक के उद्देश्यों और कारणों के विवरण के अनुसार, विधेयक में यह तय करने की बोर्ड की शक्तियों से संबंधित मौजूदा कानून की धारा 40 को हटाने का प्रावधान है कि कोई संपत्ति वक्फ संपत्ति है या नहीं। यह संशोधन विधेयक केंद्रीय वक्फ परिषद और राज्य वक्फ बोर्ड की व्यापक आधार वाली संरचना प्रदान करता है और ऐसे निकायों में मुस्लिम महिलाओं तथा गैर-मुसलमानों का प्रतिनिधित्व सुनिश्चित करता है।

तेलंगाना की जनता कांग्रेस सरकार से तंग आ चुकी है, अब भाजपा की ओर बड़ी उम्मीद से देख रही: मोदी



नई दिल्ली। (भाषा) प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को कहा कि तेलंगाना की जनता वहां की कांग्रेस सरकार से तंग आ चुकी है और भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) के कुशासन की भयानक यादें अब भी उनके मन में ताजा हैं, लिहाजा वह भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की ओर बड़ी उम्मीद से देख रही है। प्रधानमंत्री ने तेलंगाना के भाजपा विधायकों और सांसदों के साथ एक बैठक के बाद यह बात कही। उन्होंने मुलाकात की तस्वीरें साझा करते हुए सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर एक पोस्ट में कहा, तेलंगाना भाजपा के विधायकों और सांसदों के साथ बहुत अच्छी बैठक हुई। उन्होंने कहा, राज्य में हमारी पार्टी की उपस्थिति तेजी से बढ़ रही है। तेलंगाना के लोग पहले ही कांग्रेस से तंग आ चुके हैं और बीआरएस कुशासन की भयानक यादें हैं। वे बड़ी उम्मीद से भाजपा की ओर देख रहे हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस और बीआरएस की जनविरोधी नीतियों के खिलाफ भाजपा लगातार आवाज उठाती रहेगी। उन्होंने कहा, हमारे कार्यकर्ता विकास के एजेंडे पर विस्तार से काम करते रहेंगे। प्रधानमंत्री से मुलाकात करने वालों में केंद्रीय मंत्री जी किशन रेड्डी और बंडी संजय कुमार तथा वरिष्ठ नेता के लक्ष्मण सहित कई सांसद और विधायक शामिल थे। पिछले साल हुए तेलंगाना चुनाव में राज्य की 119 सदस्य विधानसभा सीट में से कांग्रेस ने 64 सीट जीतकर सरकार बनाई थी जबकि सत्तारूढ़ बीआरएस 39 सीट पर सिमट गई थी। तेलंगाना में भाजपा ने अब तक का अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए आठ सीट जीती थी।

भाजपा ने खरगे से कहा, राहुल को बदलें, ईवीएम को नहीं



नई दिल्ली। (भाषा) भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने बुधवार को कहा कि कांग्रेस को महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) की वजह से नहीं बल्कि इसके नेतृत्व को खराब प्रबंधन की वजह से करारी हार मिली और पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे से कहा कि वह वोटिंग मशीन की जगह राहुल गांधी को बदलने पर विचार करें। ईवीएम पर कांग्रेस अध्यक्ष की हालिया टिप्पणी को लेकर उन पर निशाना साधते हुए भाजपा के लोकसभा सदस्य और राष्ट्रीय प्रवक्ता संबित पात्रा ने कहा कि खरगे यदि ईवीएम, निर्वाचन आयोग, प्रवर्तन निदेशालय, केंद्रीय जांच ब्यूरो, न्यायपालिका और मोदी सरकार नहीं चाहते हैं तो राहुल गांधी को लेकर मंगल ग्रह पर जा सकते हैं और वहां खुशी से रह सकते हैं। सत्तारूढ़ पार्टी की प्रतिक्रिया खरगे द्वारा चुनावों में मतपत्र के उपयोग की वापसी की मांग करने के एक दिन बाद आई है। खरगे ने इसके बारे में जागरूकता पैदा करने के लिए भारत जोड़ो यात्रा की तर्ज पर एक ठोस अभियान का आव्हान भी किया था। कांग्रेस अध्यक्ष ने मंगलवार को तालकविया स्टेडियम में संविधान रक्षक अभियान को संबोधित करते हुए कहा था, उन्हें ईवीएम अपने पास रखने दीजिए। हम ईवीएम नहीं चाहते, हम बैलेट पेपर से मतदान

सरकार ने मध्य वर्ग को लूटने का ठेका ले रखा है



नई दिल्ली। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने पेट्रोलियम उत्पादों की कीमतों को लेकर बुधवार को केंद्र सरकार पर निशाना साधा और दावा किया कि सरकार ने मध्य वर्ग को लूटने का ठेका ले रखा है। खरगे ने एक्स पर पोस्ट किया, पेट्रोल और डीजल पर बेतहाशा कर, शुल्क और अधिभार लगाकर मोदी सरकार ने आम जनता से लाखों करोड़ों रूपए लूटे हैं। संसद में पूछे गए एक प्रश्न के उत्तर के अनुसार, सरकार ने पिछले पांच साल में लोगों की जेबों से 36 लाख करोड़ रूपए से ज्यादा राशि की उगाही की है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार तर्क यह देगी कि ए पैसा कल्याणकारी योजनाओं और अवसरंचना पर खर्च होता है। खरगे ने आरोप लगाया कि भाजपा ने लगातार कल्याणकारी योजनाओं का फंड बढ़ाने के बजाय आंकड़ों की हेरफेर और तथ्यों से छेड़छाड़ कर इसे कम किया है। उन्होंने दावा किया, मई 2014 से अब तक कच्चे तेल की कीमतों में 32 प्रतिशत की गिरावट आई है, पर मोदी सरकार की पेट्रोल-डीजल पर लूट जारी है। खरगे ने दावा किया, ऐसा लगता है कि मध्यम वर्ग को लूटने के लिए मोदी सरकार ने कोई ठेका लिया हुआ है।

संयुक्त विकास आयुक्त कानपुर नगर के खिलाफ अनुशासनात्मक जांच कार्यवाही का निर्देश

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने राज्य सरकार को संयुक्त विकास आयुक्त कानपुर नगर एन बी सविता के खिलाफ विभागीय अनुशासनात्मक कार्यवाई कर रिपोर्ट पेश करने का निर्देश दिया है। सविता पर कोर्ट आरोप की अस्पष्टता कर विपरीत आरोप पारित करने तथा कुटुंब स्थाई अधिका पर दोष गढ़ कोर्ट की सल्लुभूत प्राप्त करने की तय्य के विपरीत कोशिश करने का आरोप है। कोर्ट ने कहा सविता ने न केवल याची के पथ में तीन जांच रिपोर्ट के बावजूद फिर जांच बैरौई अप्रुपु हाईकोर्ट के स्थगनदेश के विपरीत अपीलवी अधिकारी के तौर पर कार्य किया। अपने आपको कानून से ऊपर माना। याचिका की अगली सुनवाई 16 नवम्बर को होगी। यह आदेश न्यायमूर्ति रोहट बी सराफतया न्यायमूर्ति शिखिन शैलेन्द्र की खंडपीठ ने अगिता तिवारी उर्फनेल तिवारी की याचिका की सुनवाई करते हुए दिया है। इससे पहले कोर्ट ने व्यक्तिगत हलफनामा गंगा गिहसका पालन नहीं किया गया तो खरिफ होकर सफई देने का निर्देश दिया। इसके बाद खरिफ होकर हलफनामा दखिल किया गया। याची के खिलाफ वितीय अनियमितता की शिकायत की गई जिसकी जांच में आरोप लगाया गया था। दोबारा शिकायत पर फिर दो बार जांच याची के पथ में रही। कोर्ट ने जांच पर टोक लगा दी। इसके बाद भी फिर जांच बैरौ दी गई। कोर्ट ने इसे कानून का दुरुपयोग करार दिया और संयुक्त विकास आयुक्त एन बी सविता के खिलाफ अनुशासनात्मक जांच कार्यवाही का आदेश दिया है और मुख्य स्थाई अधिका को अगली तिथि पर कृत कार्यवाही की रिपोर्ट पेश करने को कह है।

लड़की ने कहा पिता के घर में है खतरा, नारी निकेतन भेज दें

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने 17 साल 8 महीने की नर्बालिग लड़की ने बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका को निरर्थक करार दिया और कह उसे अपने पिता के घर में खतरा है। उसकी सुरक्षा के लिए उसे नारी निकेतन भेज दिया जाए। जिस पर कोर्ट ने बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका खारिज कर दी और जिला प्रोबेशन अधिकारी प्रयागराज को लड़की को बालिग होने तक नारी निकेतन में रखने का निर्देश दिया है। कोर्ट ने अपार शासकीय अधिका को इस कार्य में निरर्थक शिष्टाचार का सहयोग लेने को कह है। यह आदेश न्यायमूर्ति सौरभ श्रीवास्तव ने सतीष और अन्य की तरफ से दखिल बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका पर दिया है। याचिका में लड़की को विधियों की अप्रति निरुद्धि से मुक्त कराने की मांग की गई थी। कोर्ट ने लड़की को पेश करने का आदेश दिया और उसने खरिफ होकर याचिका के आरोपों को सिरे से नकार दिया कह वह अपनी नर्बालि से गई है। विधियों का उससे कोई सरोकार नहीं है। उसने कह पहले देहरादून अपनी सहेली के पास जाव के लिए गयी। पिता ने अनुज व उसके परिवार के खिलाफ अपराध दर्ज किया। लड़की ने पिता द्वारा लिखाई गई रिपोर्ट को पूर्ण बताया तो हाईकोर्ट ने अनुज की बेल बांट कर दिया। लड़की के पिता द्वारा फिर बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका दखिल किया गया और आरोप फिर अनुज और उसके पिता माता दामाद पर लगाया और कह कि इन लोगों ने हमारी लड़की को बंधक बनाया है और करीब गांव कर दिया। कोर्ट के आदेश पर लड़की सुदूर हरद्वार से आकर उपस्थित हुई। बयान दिया कि सारी कहानी झूठी है 17 साल 8 महीने से ज्यादा उम्र की हूँ सुझे किसी ने नगनाया नहीं है मैं सुझे बच्चों की कोठिग लेती हूँ मैं हरद्वार से सुदूर आई हूँ गिनके ऊपर मुझे लापता करने का आरोप है उनसे भेजा कोई संकेत नहीं आया मुझे पिता की कस्टडी में दिया गया तो भेजी जान को खतरा है। इसलिए हम पिता के साथ नहीं जा सकते। हमें सुरक्षा और संरक्षण चाहिए।अप हमने नारी निकेतन भेज दीविये कोर्ट ने परिस्थितियों पर विचारोपरत लड़की को नारी निकेतन भेज दिया विश्व की तरफसे भी डी निषाद भुण्डेन एडवोकेट हाईकोर्ट ने बहस किया तो कोर्ट ने हदियस कार्यप याचिका खारिज कर दिया।

हिंदू नेता की रिहाई तक बांग्लादेशियों को वीजा जारी न किया जाए:अधिकारी

कोलकाता। (भाषा) भाजपा नेता शुभेन्द्र अधिकारी ने बुधवार को कहा कि जब तक बांग्लादेश की कार्यवाहक सरकार हिंदू नेता चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी को रिहा नहीं कर देती तब तक के लिए भारतीय अधिकारियों को बांग्लादेशी नागरिकों को वीजा जारी करना तुरंत बंद कर देना चाहिए। दास की तत्काल रिहाई की मांग को लेकर बांग्लादेश उप-उच्चायोग को एक ज्ञापन सौंपने के बाद अधिकारी ने पत्रकारों के साथ बातचीत में यह भी मांग की कि जब तक पड़ोसी देश में अल्पसंख्यकों पर अत्याचार रोकने के लिए कदम नहीं उठाए जाते तब तक दोनों देशों के बीच आयात और निर्यात को अस्थायी रूप से निलंबित कर दिया जाना चाहिए। अधिकारी ने कहा, आप जानते हैं कि वहां (बांग्लादेश) हिंदुओं पर किस तरह अत्याचार किया जाता है। इस तरह के अत्याचार को जारी नहीं रहने दिया जा सकता। प्रभु चिन्मय कृष्ण दास ने कुछ भी गलत नहीं किया है। हम उनकी तत्काल रिहाई चाहते हैं। उन पर झूठे मामले दर्ज किए गए हैं। इसकी अनुमति नहीं दी जा सकती। बहुत हो गया अब। बांग्लादेश सम्मिलित सनातनी जागरण जोत के प्रवक्ता दास को हाका के हजबत शाहजलाल अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से सोमवार को गिरफ्तार कर लिया गया था। उस समय वह चट्टाव में एक रेली में शामिल होने जा रहे थे। मंगलवार को एक अदालत ने



दास को जमानत देने से इनकार करते हुए राजद्वार और कालवे में जेल भेज दिया था। पश्चिम बंगाल विधानसभा में विपक्ष के नेता ने सात भाजपा विधायकों, जिनमें से अधिकतर राज्य के सीमावर्ती क्षेत्रों से हैं, के साथ कोलकाता के रवींद्र सदन क्षेत्र से उच्चायोग कार्यालय तक एक रैली निकाली और इस संबंध में एक ज्ञापन सौंपा। अधिकारी ने कहा, बांग्लादेशियों को वीजा जारी करना पूरी तरह से बंद कर दें। साथ ही, निर्यात और आयात के लिए पर्यटन जारी करना भी बंद कर दें। हम एक दिन इंतजार करेंगे और कथित यातनाओं की घटनाओं को नहीं रोकने की स्थिति में उठना 24 पराना जिले के पेट्रापोल में भारत-बांग्लादेश सीमा पर नाकाबंदी शुरू करेंगे। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) बांग्लादेश में अल्पसंख्यकों

वकील के खिलाफकेस में बहस करने पर सदस्यता निरस्त करने के प्रस्ताव पर हाईकोर्ट सख्त

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने जिला बार एसोसिएशन एटा के अध्यक्ष सचिव को नोटिस जारी कर सफई मांगी है कि किस कानून के तहत एसोसिएशन प्रस्ताव पारित कर किसी वादकारी को वकील के खिलाफ केस में वकील रखने पर रोक लगा सकती है। कोर्ट ने साफकहा है कि यदि सफई से कोर्ट संतुष्ट नहीं हुई तो बार एसोसिएशन के प्रस्ताव को न्याय प्रशासन में अग्रोध उत्पन्न करने वाला मानकर उचित कार्रवाई करेगी। कोर्ट ने विपक्षी एटा के अधिका अशोक कुमार मिश्र को भी नोटिस जारी कर अर्जी पर चार हफ्ते में जवाब मांगे हैं और एटा अदालत में चल रही केस कार्यवाही पर रोक लगा दी है। अर्जी की अगली सुनवाई फरवरी 25 माह में होगी। यह आदेश न्यायमूर्ति शिखिन शैलेन्द्र ने सौरभ द्विवेदी की स्थानांतरण अर्जी की सुनवाई करते हुए दिया है। याची का कहना है कि उसकी पत्नी की मौत हो गई इसने अपने बच्चे की अभिरक्षा के लिए प्रधान न्यायाधीश परिवार अदालत एटा में अर्जी दी है। बच्चे से मिलने के अधिकार के तहत हाईकोर्ट में बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका पर उस हेर शनिवार को अपने बच्चे से मुलाकात का अधिकार दिया गया है। विपक्षी वकील हैं वह पुलिस पर दबाव बनाकर याची को बच्चे से मिलने से रोक रहा है। याची को कहना है कि बार एसोसिएशन एटा ने प्रस्ताव पारित कर कहा है कि किसी वकील के स्थानांतरण केस में जो वकील खिलाफ बहस करेगा उसकी बार की सदस्यता निरस्त कर दी जायेगी। जिसके कारण उसे कोई वकील नहीं मिल रहा है। इसलिए उसका केस एटा से लखनऊ स्थानांतरित किया जाए।

भारत, यूरोपीय संघ ने एफटीए वार्ता की समीक्षा की, यूक्रेन में स्थाई शांति की आवश्यकता पर बल दिया

नई दिल्ली। (भाषा) भारत और यूरोपीय संघ (ईयू) ने तीन बैठक कर द्विपक्षीय सहयोग का व्यापक मूल्यांकन किया, एफटीए वार्ता की समीक्षा की और यूक्रेन में व्यापक, न्यायसंगत एवं स्थाई शांति की आवश्यकता को रेखांकित किया। विदेश मंत्रालय ने कहा कि भारत और ईयू ने स्वतंत्र, खुले, समावेशी, शांतिपूर्ण और समृद्ध हिंद-प्रशांत क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए अपनी साझा प्रतिबद्धता दोहराई तथा भारत ने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में यूरोपीय संघ की बढ़ती भागीदारी का स्वागत किया। भारत और यूरोपीय संघ ने 22 नवंबर को ब्रुसेल्स में पांचवीं रणनीतिक साझेदारी समीक्षा बैठक आयोजित की। भारतीय पक्ष का नेतृत्व विदेश मंत्रालय में सचिव (पश्चिम) तन्मय लाल ने किया तथा यूरोपीय संघ पक्ष का नेतृत्व यूरोपीय बाह्य कार्वाई सेवा (ईईएस) में आर्थिक एवं वैश्विक मुद्दों के लिए ए महासचिव साइमन मोर्द्यू ने किया। दसवीं भारत-यूरोपीय संघ विदेश नीति एवं सुरक्षा परामर्श तथा दसवीं भारत-यूरोपीय संघ ऊर्जा समिति की बैठक भी 21 नवंबर को आयोजित की गई थी। लाल ने ईईएस के महासचिव स्टेफानो सैनियो से भी मुलाकात की। विदेश मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि ए बैठकें भारत-यूरोपीय संघ रणनीतिक साझेदारी की 20वीं वर्षगांठ के मौके पर तथा भारत और यूरोपीय

सरिता हत्याकांड के दोषी पति को 7 वर्ष की कैद

सोनमढ़। 14 वर्ष पूर्व देहन प्राइजा के चलते हुई सरिता हत्याकांड के मामले में अपर सत्र न्यायाधीश एफटीसी सीएस्कु, सोनमढ़ अर्चना रानी की अदालत ने बुधवार को सुनवाई करते हुए दोषसिद्ध पाकर दोषी पति मुकुन्दलाल उर्फबबुन्दर को 7 वर्ष की कैद व तीन हजार रुपये अर्हंड की सजा सुनाई। अर्हंड न देते पर एक माह की अतिरिक्त कैद सुनानी होगी। जेल में बितायी अवधि सजा में समाहित होगी। दोषी पति को न्यायिक अभिरक्षा में लेकर भेज दिया गया। अभियोग पत्र के मुताबिक नृपका का भाई अमरेश सिंह निवासी गाम देवरी थाना रौंढरसंगम, ने घोषाल थाने में 15 नवंबर 2010 को वी टहरीर में अवगत कथया था कि उसने अपनी बहन सरिता की शादी करीब 6 वर्ष पूर्व मुकुन्दलाल उर्फबबुन्दर पुत्र सुनगा निवासी गाम बेलसुड़ी, थाना घोषाल, के साथ हिंदू रीति रिवाज में किया था। शादी में आने सामर्थ्य के अनुपार उग्रार स्वयं सामान दिया था। बाबजूद इसके देहन की मांग को लेकर उसकी बहन सरिता को मुकुन्दलाल उर्फ बबुन्दर शुक्र से ही मारपीट कर प्राइजि करवा था। जब भी सरिता मायके आती थी तो सारी बात सबको बताती थी। कई बार रिश्तेदारों के सामने पंचायत भी हुई, जिसमें कह जात था कि अब प्राइजि नहीं करेगे। लेकिन प्लू-वर्षी देवरा आनाना जता रहा। 5 नवंबर 2010 को देवापली के दिन सुनगा पर अन्य लोगों के साथ अत्याचार पहुया तो बहन सरिता मुक्त हल में पड़ी थी। उसे पूर्ण विश्वास है कि देहन की मांग पूरी नहीं हुई तो मुकुन्दलाल उर्फबबुन्दर ने उसकी बहन सरिता को मार डाला है। रिपोर्ट दर्ज कर आर्यटक कार्रवाई की। इस तहरीर पर पुलिस ने एफआईआर दर्ज कर मामले की विवेचना किया। कार्यवाही सलूत मिलने पर विवेक ने कोर्ट में चार्जशीट दखिल किया था। मामले की सुनवाई करते हुए अदालत ने दोनों पक्षों के अधिकाओं के तर्कों को सुनने, 9 नवम्बर के बयान व पत्रावली में अलोकन करने पर दोषसिद्ध पाकर दोषी मुकुन्दलाल उर्फबबुन्दर को सजा सुनाई। इस दर्दार्थ में सरकारी वकील सरयाकाश निपाटी का कहना है कि बिसरा रिपोर्ट में सरिता की मौत विष के सेवन से हुई बताया गया है। अनियुक्त मुकुन्दलाल उर्फबबुन्दर को न्यायिक अभिरक्षा में लेकर भेज दिया गया।

नीलमणि ने अंगदान की घोषणा की

सतकबीरनगर। नगर पंचायत हैसर अध्यक्ष पतिनिधि नीलमणि ने अंगदान दिवस को बुधवार की देर शाम जिलाधिकारी को पत्र सौंप कर अपने शरीर का नृत्य उपरान्त अंगदान किये जाने का लिखित रूप में पत्रक सौंपा है। उन्होंने दिदी गये पत्र में कहा है कि वे स्वच्छेन को नृत्य उपरान्त जो भी उनके शरीर के अंग क्रियाशील होंगे उसे आनंदपूर्वक अनुपचार व दान करने चाहते है। इस सराहनीय पहल पर हैसर क्षेत्र सहित जनापद में उनकी प्रशंसा की जा रही है।



इमरान की पार्टी ने विरोध प्रदर्शन रोका, चार की मौत

भाषा। इस्लामाबाद

जेल में बंद पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी ने बुधवार को औपचारिक रूप से अपना विरोध प्रदर्शन रोक दिया और इसके लिए आधी रात को की गई अधिकारियों को कार्वाई को जिम्मेदार ठहराया, जिसमें कम से कम चार लोगों की मौत हो गई जबकि 50 से अधिक लोग घायल हुए हैं। इससे पहले खान की पार्टी पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) ने दावा किया था कि सुरक्षा कर्मियों के साथ हुई हिंसक झड़पों में सैकड़ों लोगों की मौत हुई है। इस्लामाबाद तक मार्च का नेतृत्व करने वाली खान की पत्नी बुशरा बीबी और खैबर पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री अली अमीन गंडापुर के ठिकाने के बारे में चिंताओं के बीच पार्टी ने कहा कि वे दोनों खैबर-पख्तूनख्वा प्रंत के एबटाबाद के पास मनसैरा शहर में हैं। अधिकारियों ने सड़कें फिर से खोलनी



शुरू कर दीं और उन स्थानों की सफाई शुरू कर दी है, जहां पीटीआई के तीन दिन के विरोध प्रदर्शन के दौरान तोड़फोड़ हुई थी। आधी रात को हुई कार्वाई के बाद खान के समर्थकों को राजधानी के डी-चौक और उसके आसपास के इलाकों को खाली करके जाना पड़ा। पीटीआई ने इस कार्वाई को फ़ासीवादी सैन्य शासने के तहत नरसंहार करार दिया जबकि पुलिस सूत्रों ने कहा कि कार्वाई के दौरान लगभग 450 प्रदर्शनकारियों को

गिरफ्तार किया गया अपने आधिकारिक एक्स हेंडल पर साझा की गई एक प्रेस विज्ञापि में कहा सरकार की क्रूरता और राजधानी को निहत्ये लोगों के लिए बूचड़खाने में तब्दील करने की सरकार की योजना को देखते हुए, (हम) कुछ समय के लिए शांतिपूर्ण विरोध निलंबित करने की घोषणा करते हैं। पार्टी ने कहा कि खान के निर्देशों के आधार पर अगला कदम उठाया जाएगा। इससे पहले मंगलवार शाम को, पीटीआई समर्थकों

पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा में शिया-सुन्नी के बीच हिंसा में 10 की मौत, 21 घायल

पेशावर। पाकिस्तान के अशांत उत्तर-पश्चिम क्षेत्र में सुन्नी और शिया समुदायों के बीच संघर्ष विराम के बावजूद दोनों ने हिट्टए झड़पे जारी रखने के वरफ़ा क़म से क़म 10 और लोग मारे गए है तथा 21 अन्य घायल हो गए है। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। तज़ा हिंसा मंगलावार को खैबर पख़्तूनख़वा प्रांत में अफ़्ग़ानिस्तान की सीमा से लगे कुर्मा ज़िले में हुई। पुलिस ने बताया कि हिट्टए सामुदायिक हिंसा में क़म से क़म 10 लोगों की मौत हो गई और 21 अन्य घायल हो गए।पुलिस ने क़म कि कुर्मा ज़िले में अलीज़ाई और बाग़ान समुदायों के बीच संघर्ष पिछले सप्ताह शुरूआत को शुरूहुआ था। इससे पहले बुरैष्पतिवार को पाकिस्तान केपास यानी ग़ाज़ीयो के वार्डिने पर हमला हुआ था जिसने 47 लोग मारे थे। पुलिस ने बताया कि शुरूआत की शिक्वाय को हुई हिंसा में क़म से क़म 37 लोग मारे गए और कई अन्य घायल हो गए। बुरैष्पतिवार को वार्डिने पर हुए हमले की निम्नोदायी वीडियो ने नज़ी ली है।प्रांतीय सरकार के प्रतिनिधिमंडल और दोनों समुदायों के बुजुर्गों के बीच बैठक के बाद रविवार को शिया और सुन्नी समुदायों के बीच सात दिन का संघर्ष विराम हुआ था।हालांकि, पुलिस ने क़म कि संघर्ष विराम के बावजूद हिट्टए झड़पे जारी है। मंगलावार को चोगानज़ी, मातासानगर और कुंज़ अलीज़ाई इलाक़े में हिट्टए लड़ाई हुई। कुर्मा के आउटावत जावेदउल्ला महसूद ने क़म कि हंगु, अरक़वाज़ और चोख़ट ज़िलो के बुजुर्गों का एक बड़ा ज़िन्दा (क़ब्राली पब्लिक) शत्रुता समाप्त करने के लिए नए सिरे से मध्यस्थता के वास्ते कुर्मा के दौरा करेगा। उन्होंने क़म कि व्हाट के आसूतव शांति प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व करेगे। इस बीच, कुर्मा ज़िला मुख्यालय अस्पताल के अधीक्षक डॉ. गीह हसन ख़ान ने क़म कि बुरैष्पतिवार के हमले के बाद पाकिस्तान की ओर जाने वाली सड़कें बंद होने से ट्वाओ की व्की हो गई है। उन्होंने क़म कि ट्वाओ की व्की के वरफ़ा डॉक्टरों के लिए लोगों को इलाज़ करना मुश्किल हो र्हा है और लोगों की जान जा रही है।

की कानून प्रवर्तन एजेंसियों के अधिकारियों से झड़प हुई, जिसके बाद वे रविवार को शुरू हुए इस्लामाबाद मार्च के तहत डी-चौक पर धरना देने में सफल रहे। पुलिस के साथ समर्थकों की झड़प में छह सुरक्षाकर्मियों की मौत हो गई और दर्जनों घायल हो गए। खैबर पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री अली अमीन गंडापुर के साथ पेशावर से इस्लामाबाद तक मार्च का नेतृत्व करने वाली खान की पत्नी बुशरा बीबी ने कहा कि प्रदर्शनकारी तब तक नहीं हटेंगे जब तक खान को जेल से रिहा नहीं किया जाता। हालांकि सुरक्षाकर्मियों ने उन्हें क्षेत्र से हटाने के अपने प्रयास जारी रखे। डी-चौक के आसपास राष्ट्रपति भवन, प्रधानमंत्री कार्यालय, संसद और उच्चतम न्यायालय स्थित हैं। आधी रात के आसपास, पुलिस और खंसाल ने ब्लू एरिया ब्यापार क्षेत्र को रंगाली करने के लिए एक अभियान चलाया।

श्रीलंका की नवनिर्वाचित प्रमुख नीतिगत मुद्दों पर करेंगी चर्चा

कोलंबो। श्रीलंका की नवनिर्वाचित संसद ने अगले साप्ताह दो प्रमुख चर्चा होगी, जिनमे सरकार के नीति वक्तव्य पर चर्चा भी शामिल है। नवंबर में हुए संसदीय चुनावों ने शासनगत जीत के बाद नेशनल पुनर्गठन पार्टी (एनपीपी) सरकार के तहत यह इस तरह की पहली चर्चा होगी।उद्घाटन सत्र के दौरान राष्ट्रपति अनुजु कुमारा टिलकासेके द्वारा प्रस्तुत सरकार के नीति वक्तव्य पर बहस तीन और चार दिखंबर को होगी, जिसके बाद मतदान होगा।इसके अतिरिक्त, 2025 के पहले चार महीनों के लिए अंतरिम लेखाजुबान पर चर्चा पांच और छह दिखंबर को निर्वाहित की गई है, जिसके बाद इसे संसदीय अनुमोदन के लिए प्रस्तुत किया जाएगा।
सामुदायिक के बाद 17 फरवरी को 2025 का बजट औपचारिक रूप से प्रस्तुत किया जाएगा।श्रीलंका की नई संसद- 1978 के बाद से 10वीं संसद - व पहला सत्र सत्ताह्वल एनपीपी की मारी जीत के बाद पिछले बुरैष्पतिवार को बुलाया गया था। एनपीपी ने 225 सदस्यीय संसद में 159 सीट जीतकर इतिहास रच दिया था।

म्यांमार के सैन्य शासन प्रमुख के खिलाफ वारंट जारी करने का अनुरोध

हेग। अंतरराष्ट्रीय अपराधिक अदालत के मुख्य अभियोजक ने बुधवार को न्यायाधीशों से म्यांमार के सैन्य शासन के प्रमुख के खिलाफ देश के रोहिंग्या मुस्लिम अपहर्सकत्वके खिलाफ किए गए अपराधों के लिए गिरफ्तारी वारंट जारी करने का अनुरोध किया।बहिर जगलस मिन आंग हलाइंग पर रोहिंग्याओं के निर्वासन और उत्पीड़न के लिए मानवता के खिलाफ अपराध का आरोप है। जगलस मिन आंग हलाइंग ने 2021 में तख्तापलट के जटिल निर्वाचित नेता आंग सान सू ची से सत्ता छीन ली थी। लगभग दस लाख लोग पड़ोसी देश बांग्लादेश भागने के लिए मजबूर हुए जिसे जातीय सफाया कस गया है। इसने सामूहिक बलात्कार, हत्याएं और घरे को आग लगाना शामिल था।

न्यूजीलैंड में बस दुर्घटनाग्रस्त एक व्यक्ति की मौत, 13 घायल
वैलिंगटन। न्यूजीलैंड में बुधवार को विदेशी पर्यटकों को लेकर या रही एक बस की दो अन्य बहनों से टक्कर के बाद एकव्यक्ति की मौत हो गई और 13 अन्य घायल हो गए, जिन्हें अलग अलग अस्पतालों में भी कटया गया है। एम्बुलेंस सेवा ने बताया कि नॉर्थ आस्ट्रेलैंड के वाइकटो क्षेत्र में हुई दुर्घटना में घायल दो लोगों की हालत गंभीर है तथा चार अन्य गंभीर रूप से घायल है, जबकि अन्य को मामूली चोटें आई है। तीनों बहनों की टक्कर का कार्या पता नहीं चल पाया है। गागीण रतगार्न पर हुई घटना के वक्त मौसम ठीक था। न्यूजीलैंड की पुलिस ने पुष्टि की है कि दुर्घटनाग्रस्त हुई इस छोटें बस में चालक के अलावा 11 विदेशी पर्यटकों थे जबकि अन्य दो बहनों ने तीन लोग सवार थे।

बोल्सोनारो तख्तापलट के प्रयास में सक्रिय रूप से शामिल थे: ब्राज़ील पुलिस

साओ पाउलो। ब्राजील के पूर्व घुर-दक्षिणपंथी राष्ट्रपति जायर् बोल्सोनारो को 2022 में हार के बावजूद पार पर बने रहने के लिए रची गई तख्तापलट की साजिश से पूरी तरह अलग होने के साथ-साथ इसने सक्रिय रूप से शामिल भी थे। संघीय पुलिस की एक रिपोर्ट ने यह जानकारी दी गई है। ब्राजील पुलिस ने पिछले बुरैष्पतिवार को बोल्सोनारो और 36 अन्य व्यक्तियों पर तख्तापलट के प्रयास के लिए औपचारिक तौर पर आरोप लगाए थे। पुलिस ने उच्चतम न्यायालय को लगभग 900 लोगों की एक रिपोर्ट सौंपी थी, जो मंगलावार को खोली गई। बोल्सोनारो खुद के सत्ता में बने रहने के लिए किसी भी तरह के गलत काम या किसी बंडूचर से अलग पने से इनकार कर चुके है।

हिंदू नेता और बांग्लादेश पुलिस के बीच झड़प में तकील की मौत के मामले में 30 संदिग्ध हिरासत में



भाषा। ढाका

बांग्लादेश के चटगांव शहर में एक वकील की हत्या और एक प्रमुख हिंदू नेता की गिरफ्तारी को लेकर सुरक्षाकर्मियों पर हमला करने के आरोप में कम से कम 30 संदिग्धों को हिरासत में लिया गया है। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। सहायक लोक अभियोजक सैफुल इस्लाम की मंगलवार को सुरक्षाकर्मियों और बांग्लादेश सम्मिलिता सनातनी जागरण जोत के प्रवक्ता चिन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी के अनुयायियों के बीच झड़प के दौरान मौत हो गई। दास को राजद्रोह के मामले में चटगांव की एक अदालत द्वारा जमानत देने से इनकार करने और जेल भेजे जाने के बाद हिंसा भड़क उठी थी। पुलिस ने कहा कि इस्लाम झड़प के दौरान गंभीर

इस्मॉन ने बांग्लादेश सरकार से हिंदुओं के लिए शांतिपूर्ण सह-अस्तित्व सुनिश्चित करने का आग्रह किया

ढाका। इंटरनेशनल सोसाइटी फॉर कृष्ण कॉन्शियरनेस (इस्मॉन) ने बांग्लादेश सरकार से देश में हिंदुओं के लिए शांतिपूर्ण सह-अस्तित्व को बढ़ावा देने का आग्रह किया और हिंदू नेता विष्णय कृष्ण दास ब्रह्मचारी की हाल ही में हुई गिरफ्तारी की कड़ी निंदा की है। दास को सोनवार को ढाका के हजरत शाहजलाल अंतस्सद्दीय हवाई अड्डे से उस समय गिरफ्तार किया गया था, जब वह एक ट्रेनी में शामिल होने के लिए घटनाव जाने वाले थे। मंगलावार को अदालत ने उन्हें जमानत देने से इनकार कर दिया था। दास और 18 अन्य लोगों के खिलाफ 30 अक्टूबर को पूर्व प्रधानमंत्री खालिद जिया की बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बीएनपी) के एकनता की शिक्वाय पर घटनाव के खेतवाली पुलिस थाने में मामला दर्ज किया गया था। उन पर 25 अक्टूबर को हिंदू समुदाय की एक ट्रेनी के दौरान शहर के लाठीचार्ज में तैयान में बांग्लादेश के बुरैष्पतिव ध्वज का अपमान करने का आरोप लगाया गया था। मंगलावार को एक बयान में, इस्मॉन-बांग्लादेश के महासचिव चारुदं दास ब्रह्मचारी ने कहा, हम अपना गंभीर धिा व्यक्त करते है और विष्णय कृष्ण दास की हाल ही में हुई गिरफ्तारी की कड़ी निंदा करते है। हम बांग्लादेश के विभिन्न क्षेत्रों में सनातनियों के खिलाफ हुई हिंसा और हमलों की भी निंदा करते है। उन्होंने कस, हम सरकारी अधिकारियों से सनातनियों के लिए शांतिपूर्ण सह-अस्तित्व को बढ़ावा देने का आग्रह करते है।

रूप से घायल हो गए और अस्पताल ले जाने पर उन्हें मृत घोषित कर दिया गया। पुलिस के एक प्रवक्ता के अनुसार, इस्लाम की हत्या और कानून प्रवर्तन एजेंसी के कर्मियों पर हमला करने में चटगांव में 30 संदिग्धों के लिए बंदरगाह शहर चटगांव में 30 लोगों को हिरासत में लिया गया है। उन्होंने कहा, हम कल (मंगलवार) ब्रह्मचारी को अदालत में पेश किए

जाने के दौरान कानून प्रवर्तन एजेंसियों के कर्मियों पर हमला करने और उसके बाद अधिवक्ता सैफुल इस्लाम की हत्या में उनकी (हिरासत में लिए गए लोगों की) भूमिका की जांच कर रहे हैं। प्रवक्ता ने कहा कि हिरासत में लिए गए व्यक्तियों को प्रारंभिक जांच के बाद मुकदमे के लिए गिरफ्तार किया जाएगा। उन्होंने कहा कि मामले में और संदिग्धों को भी गिरफ्तार

किया जा सकता है। चटगांव महानगर पुलिस के अतिरिक्त आयुक्त काजी मोहम्मद तारिक अजीज ने कहा कि सेना, अर्धसैनिक बल बांडर गार्ड बांग्लादेश (बीजीबी) के जवानों और पुलिस द्वारा संयुक्त रूप से रात भर की गई छापेमारी में संदिग्धों को हिरासत में लिया गया। दास को सोमवार को ढाका के हरजत शाहजलाल अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से उस समय गिरफ्तार किया गया था, जब वह एक ट्रेनी में शामिल होने के लिए चटगांव जाने वाले थे। मंगलवार को अदालत द्वारा उन्हें जमानत देने से इनकार करने के बाद, दास के अनुयायियों ने विरोध प्रदर्शन कर उन्हें ले जा रही जेल वैन की आवाजही बाधित की। पुलिस और प्रत्यक्षदर्शियों ने कहा कि प्रदर्शनकारियों को तितर-बितर करने के लिए लाठीचार्ज करने के दौरान झड़प में 10 पुलिसकर्मियों सहित कम से कम 37 लोग घायल हो गए। दास इंटरनेशनल सोसाइटी फॉर कृष्ण कॉन्शियरनेस (इस्मॉन) के सदस्य भी थे। इस्मॉन ने हाल ही में उन्हें निष्कासित कर दिया था। इसने (इस्मॉन, बांग्लादेश ने) मंगलवार को उनकी गिरफ्तारी की निंदा की।

हिंद व प्रशांत के व्यापक सहयोगात्मक दृष्टिकोण की जरूरत भागीदार: जयशंकर

भाषा। रोम

विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने क्राड के उभार को एक उल्लेखनीय घटनाक्रम में करार देते हुए कहा है कि हिंद-प्रशांत क्षेत्र गए संबंधों और साझेदारी समेत महत्वपूर्ण परिवर्तनों से गुजर रहा है। जयशंकर ने मंगलवार को इटली के शहर प्यूजी में हिंद-प्रशांत भागीदारों के साथ जी7 विदेश मंत्रियों के सत्र में कहा, सामूहिक प्रयासों के युग में, हिंद-प्रशांत को व्यावहारिक समाधान, चतुर कूटनीति, अधिक समायोजन व अधिक स्वतंत्र वार्ता की



आवश्यकता होगी। जी7 इसमें भागीदार हो सकता है। क्राड ऑस्ट्रेलिया, भारत, जापान और अमेरिका का एक प्रमुख समूह है। जयशंकर जी7 के विदेश मंत्रियों के

शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए 24-26 नवंबर तक आधिकारिक यात्रा पर इटली में थे। भारत को जी7 शिखर सम्मेलन में अतिथि देश के रूप में आमंत्रित किया गया था। जयशंकर ने सत्र के बाद एक्स पर लिखा, 'क्राड का उभार एक उल्लेखनीय घटनाक्रम रहा है और हिंद-प्रशांत क्षेत्र आज व्यापक सहयोगात्मक दृष्टिकोण के महत्व को रेखांकित करता है। उन्होंने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में समुद्री सुरक्षा, सेमीकंडक्टर, आपूर्ति श्रृंखला, अधिक संसाधनों समेत छह प्रमुख आवश्यकताओं का उल्लेख किया।

श्रीलंका में मारी बारिश के वरण आई बाढ़ में छह बच्चों समेत आठ लोग लापता

कोलंबो। श्रीलंका में भारी बारिश के कारण आई बाढ़ में एक ट्रैक्टर के बह जाने के कारण उसमें सवार छह स्कूली बच्चों समेत आठ लोग लापता हो गए। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। पीड़ितों को बचाने तथा प्रभावित लोगों को भोजन एवं अन्य आवश्यक वस्तुएं उपलब्ध कराने के लिए सेना और नौसेना के जवानों को तैनात किया गया। श्रीलंका में पिछले दो दिनों से भारी बारिश और तेज हवाएं चल रही हैं, जिससे घरों, खेतों और सड़कों पर पानी भर गया है और अधिकारियों ने चाय उत्पादक पर्वतीय क्षेत्रों में रेल सेवाएं निलंबित कर दिया है। पुलिस ने बताया कि इस दुर्भाग्यपूर्ण घटना में देश के पूर्वी क्षेत्र में मंगलवार शाम को स्कूल से लौट रहे 11 स्कूली बच्चों को ले जा रहा एक कृषि ट्रैक्टर बह गया। करैतिलु करन्ने के पास हुई इस घटना में पांच बच्चों को बचा लिया गया जबकि छह अन्य बच्चे, चालक और एक अन्य व्यक्ति अब भी लापता है। पुलिस ने एक बयान में कहा कि तलाश अभियान जारी है।

सियोल में मयंक बर्फीले तूफान से सैकड़ों उड़ानें रद्द

सियोल। दक्षिण कोरिया की राजधानी सियोल में हुई भीषण बर्फबारी को वजह से चुबवार को सैकड़ों उड़ानें रद्द कर दी गईं और यातायात बाधित हुआ।दक्षिण कोरिया में नवंबर के महीने में आया यह बर्फाला तूफान पिछले 50 वर्ष से भी ज्यादा समय में सबसे भयावह बताया जा रहा है।दक्षिण कोरिया की मौसम एजेंसी ने बताया कि सियोल के उत्तरी और आस-पास के इलाकों में 20 सेंटीमीटर बर्फ गिरी।एजेंसी के मुताबिक, यह सियोल में 52 वर्षों में आया सबसे भयानक बर्फाला तूफान था।सियोल में 28 नवंबर 1972 को आए तूफानों में 12 सेंटीमीटर बर्फ गिरी थी।इस बर्फाले तूफान ने देश के अधिकतर हिस्सों को अपनी चपेट में ले लिया। देश के मध्य, पूर्वी और दक्षिण-पश्चिमी क्षेत्रों में लगभग 10 से 23 सेंटीमीटर बर्फबारी हुई। देश भर के हवाई अड्डों पर कम से कम 220 उड़ानें रद्द कर दी गईं या उड़ान में विलंब हुआ। अधिकारियों ने लगभग 90 नौकाओं को बंदरगाह से भी रहने का आदेश दिया।सियोल में सड़कों पर बर्फ जमा होने की वजह से सुबह आवाजाही धीमी रही जबकि देश भर में आपात स्थिति से निपटने वाले कर्मचारी सड़कों पर गिरे हुए पैदल, संकेत बोर्डों और अन्य सुरक्षा जोखिमों को दूर करने के लिए कार्य में जुटे रहे।

मुख्यमंत्री मोहन यादव ने मुंबई आतंक्वादी हमले की याद में ब्रिटेन में आयोजित कार्यक्रम में शिरकत की

लंदन। मर्यादेय के मुख्यमंत्री मोहन यादव ने 2611 मुंबई आतंक्वादी हमलों की बरसी पर लंदन स्थित भारतीय उच्चायोग द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम में शिरकत की। कार्यक्रम में भारतीय प्रवासी समुदाय के प्रमुख सदस्य और ब्रिटेन के कई गणमान्य व्यक्तित्व भी शामिल हुए। मंगलवार शाम को इंडिया हाउस में आयोजित कार्यक्रम ने श्रद्धालु के रूप में पेटेराफग आभारित प्रदर्शनी और 26 नवंबर 2008 को हुए हमले से जुड़े वीडियो भी शामिल थे। यादव ने कहा, यह दुर्भाग्यपूर्ण घटना हमारे इतिहास का एक दर्दनाक अध्याय है। मैं इस रासदी से प्रभावित लोगों के प्रति अपनी श्रद्धांजलि अर्पित करता हूं। मुख्यमंत्री यादव ने उन लोगों पर हमलों के गहरे प्रभाव को स्वीकार किया जिन्होंने इस भयावहता को प्रत्यक्ष रूप से अनुभव किया और जिन लाखों लोगों ने टेलीविजन स्क्रीन पर इस दर्दनाकघटना को देखा। ब्रिटेन की पूर्व गृह मंत्री प्रीति पटेल ने कस, भारतीय उच्चायोग ने आयोजित अत्यंत मार्मिक स्मारोत्सव में भाग लेना सम्मान की बात है, क्योंकि हम उस भयानक आतंक्वादी हमले के पीड़ितों को श्रद्धांजलि दे रहे है। पूर्व केंद्रीय मंत्री स्मृति ईश्वरानी और ब्रिटिश सिख एसोसिएशन के अध्यक्ष लॉर्ड मनी रेजर उन लोगों में शामिल थे, जिन्होंने आतंक्वादी हमले में मारे गए 166 निर्दोष लोगों को श्रद्धांजलि दी।

नेपाली कांग्रेस ने चीन से ऋण को लेकर चेतया

काठमांडू। नेपाली कांग्रेस के एक वरिष्ठ नेता ने बुधवार को कस कि नेपाल बीआरआई व्यवस्था के तहत चीन से अनुदान और तकनीकी सहायता स्वीकार कर सकता है, लेकिन ऋण नहीं। नेपाली कांग्रेस (एनसी) के अध्यक्ष जोशी ने एक पूर्णतः नवीन श्रेणी श्रेणी मन्त्र की सहपटीया प्रधामन्त्री केपी ओली की दो दिखंबर से शुरू होने वाली चीन यात्रा से कुछ दिन पहले आई है। नेपाली कांग्रेस नेपाल की वरिष्ठावर्त पार्टी (यूएमएल) के अध्यक्ष जोशी के नेतृत्व वाले निम्नलिखित विदेशियों के हिस्सा है। नेपाल के लिए बीआरआई के राजनीतिक निहाइत विषय पर एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मन्त्र ने कस कि नेपाल बीआरआई व्यवस्था के तहत चीन से अनुदान और तकनीकी सहायता स्वीकार कर सकता है, लेकिन ऋण नहीं। उन्होंने कस, हम पहले से ही अतीत में लिए गए विभिन्न बहुपक्षीय और द्विपक्षीय ऋणों के बोझ तले दबे हुए है, इसलिए हम विक्सम सहायता के जान पर नया ऋण नहीं ले सकते। कांग्रेस नेता ने कस कि नेपाल सच्चे और सार्थक के लिए बीआरआई के तहत चीन से सहायता मांग सकता है, लेकिन उसकी प्राथमिकता अनुदान या तकनीकी सहायता होगी चाहिए।

दुनिया सुनेगी झामा हार्टबीट्स की आवाज

हालीवुड। इंतजार आखिरकार खत्म हुआ क्योंकि अमेजन की सुगत वीडियो स्ट्रीमिंग सेवाअमेजन एनाक्वस प्लेयर ने अपनी रोमांटिक ड्रामा सीरीज हार्टबीट्स एक दिल चू लेने वाला ट्रेलर रिलीज किया है। दिलिभ के गाथरी देवी अस्पताल और मेडिकल कॉलेज की प्रस्तुति पर आधारित यह थो युवा मेडिकल स्टूडेंट के जीवन के बारे में है जो उदात्त वाली आगत स्थितिमें महत्वाकांक्षाओं और आधुनिक रिश्तों की मुश्किलों से जुझते हैं। रकम मीडिया द्वारा बनाई गई इस सीरीज में र्हा बेनीवाएल शिवांगी गोनी, निशांत मरकवाणी,युवाज दूआ जैसे बेहदहीन कलाकार शामिल है और यह सीरीज 29 नवंबर से अमेजन एनाक्वस प्लेयर पर सुगत में रिलीज करने के लिए पूरी तरह से तैयार है। अमेजन एनाक्वस प्लेयर के हेड ऑफकॉन्टेंट अमेीय दुस्राद ने कहाए हार्टबीट्स एक नया युग का झामा है।एलिका उद्देय युवा दर्शकों की आवाजों और महत्वाकांक्षाओं को जगाना है। कसनी को एक मेडिकल ड्रामा के रूप में पेश किया गया है जिसमें उभरते डॉक्टरों की चुनौतियोंए अद्वितीय रिश्तों और परिवर्तनकारी यात्राओं को भी दिखाया गया है।सीरीज का हिस्सा बनने और साझा का किरदार निभाने के बारे में बात करते हुए शिवांगी गोनी ने कहाए साझा एक सुबहवर्षी से परत दर परत विकसित किया गया किरदार है। जो महत्वाकांक्षा और नर्मी को इस तरह से जोड़ता है जो गहराई से संबधित है। उसके संसार में कठन रचना लेते लिए एक अदूत यात्रा थी। हार्टबीट्स ड्रामा, रोमांस और उन्नीत का एक बेहदहीन मिश्रण लाता है। और मुझे यकीन है कि यह ट्रेलरों को प्रेरित और गहरे भावनात्मक रूप से प्रभावित करेगा।एह ट्रेलर अंत के जीवन की एक झलक पेश करता है। जो एक छोटे शहर का हडका है और बड़े अरमानों से प्रेरित है। जो एक ऐसी दुनिया में कठन रकता है जो उसके मूल से बहुत अलग है।

फिलिपीन: पुलिस ने उपराष्ट्रपति दुर्तेते और उनके सुरक्षा सहयोगियों के खिलाफ अपराधिक शिक्वायत दर्ज की

मनीला। फिलिपीन पुलिस अधिकारियों ने बुधवार को उपराष्ट्रपति सात दुर्तेते और उनके सुरक्षा कर्मचारियों के खिलाफ अपराधिक शिक्वायत दर्ज की।पुलिस के मुताबिक, उपराष्ट्रपति और उनके सुरक्षा कर्मचारियों पर कांग्रेस (संसद) ने हाल ही में हुए विवाद के दौरान अधिकारियों के आदेशों की अवहेलना करने और उन पर हमला करने का आरोप है। वर्युगेन सिटी पुलिस द्वारा दर्ज की गई अपराधिक शिक्वायतें मानलों में वर्युनीजी वार्डो से अलग है क्योंकि दुर्तेते ने सार्वजनिक रूप से मानकी दी थी कि अमेज उन्नीत हत्या से जांच है तो इसकी निम्नोदायी राष्ट्रपति सुलेवोन मार्क्स जुनियर, उन्नीत पत्नी और प्रतिनिधि सभा के अध्यक्ष भी होगी।दुर्तेते, उनके पिता और उनके सहयोगियों के खिलाफ मार्क्स प्रशासन का यह वर्युनी हमला फिलिपीनो के दो सबसे शक्तिशाली परिवारों के बीच पिछले दो वर्षों में छिड़े संघर्ष का एक महत्वपूर्ण मोड़ है।न्याय विमान ने क्या कि वह उपराष्ट्रपति के पिता सेडिंगो दुर्तेते की समावित रूप से देशद्रोही रिष्पाणियों की भी जांच कर र्हा है।सेडिंगो दुर्तेते ने सवादातनओं से कस था कि सरकार केवल तभी सुनेगी जब सेना मार्क्स प्रशासन में फैले गठचारा और अनियमितताओं के बारे में अपनी रिता व्यक्त करेगी।पूर्वराष्ट्रपति ने सोनवार रात को कस था, शासन व्यवस्था परमत्र गई है और इसे केवल सेना ही ठीक कर सकती है।उन्होंने कस कि वह सेना को मार्क्स के खिलाफ उक्साने का प्रयास नहीं कर रहे है बल्कि केवल फिलिपीनी की वास्तविक स्थिति की पुष्टि कर रहे है।

पशु प्रेमी पायलट की विमान हदसे में मौत, कुत्तो का इलाज जारी

न्यूयॉर्क।सेक विमान ने पिछले साप्ताहत अपने विमान में तीन छोटे कुत्तो के साथ मैरीलैंड से उड़ान भरी थी। लेकिन आपदा ने पसेे जानवरों को बचाने में ही अपनी जिदनी लगाने वाले विमान की यह आखिरी उड़ान साबित हुई।विमान ने पायलट बनने के अपने बचाने के प्रयास को सारफर करने के बाद आपदा सेना, भीड़भाड़ वाले आश्रयों और अन्य विपत्तियों में पसेे बिरलियों और कुत्तो को बचाया। इन्हने एक वर्युनेर ने कई दिनों तक पसेे हुए एक कुत्ते को बचाना भी शामिल था।विमान ने ऐसा करने के लिए अन्य लोगों को भी तैयार किया। लेकिन रविवार को न्यूयॉर्क की उड़ान विमान की आखिरी उड़ान बन गई।अधिकारियों ने बताया किविमान को 1986 का एक एम्प20को वर्युनेरविमान परत के बर्फीले जंगल में दुर्घटनाग्रस्त हो गया।उन्होंने बताया कि हदसे में 49 वर्षीय पायलट एक कुत्ते की मौत से गई जबकि अन्य दो पिलेले बच गए। उनक उड़ान किया जा रहा है और उनकी हालत बेहतर है।विमान की साथी बचावकर्मी सिडनी गेली ने कस, इस दुनिया ने विमान जैसे बहुत कम लोग खते है। इसके के बाद विदेशी सैनिकों को तैयार नहीं था। उन्हें किसी से तात्किक की जरूरत नहीं थी।उन्होंने कस, विमान सिर्फ मरद करना चाहते थे। विमान हदसे के बाद चार महीने के लेबाउट-निक्स प्रजाति के पिलेले हिस्से की बर्फ के बीच पड़े हुए पाया गया था।

अमेरिका, भारत साथ मिलकर कम करने वाले मजबूत देश है: ब्लिंकन

वाशिंगटन। अमेरिकी विदेश मंत्री एन्टी ब्लिंकन ने कस है कि अमेरिका और भारत साथ साथ मिलकर काम करने वाले मजबूत देश है। उन्होंने मंगलवार को इटली के पेर्यूजी में जी7 शिखर सम्मेलन से इतर विदेश मंत्री एस. जयशंकर से मुलाक़त के बाद एक्स पर एक पोस्ट में यह बात कही। ब्लिंकन ने लिखा, अमेरिका और भारत साथ मिलकर कम करने वाले मजबूत देश है। भारतीय विदेश मंत्री डॉ. एस. जयशंकर और मैंने आज इटली में हुई मुलाक़त के दौरान वैश्विक सुरक्षा और समृद्धि को बढ़ावा देने के लिए हमारे निश्चय फलित सहायता के मन्त्रव्यक्त की है। उन्होंने मुलाक़त की एक तस्वीर भी साझा की। जयशंकर ने भी एक्स पर बैठक के बारे में पोस्ट किया और कस कि उन्होंने ब्लिंकन के साथ वैश्विक स्थिति और भारत-अमेरिकी साझेदारी पर चर्चा की, जो लगातार प्रगति कर रही है। बैठक के बाद विदेश विभाग के प्रवक्ता नेर्यू सिल्वेरी ने कस, अमेरिका वैश्विक सुरक्षा चुनौतियों से निपटने के लिए आमतौर के साथ के साथ करीबी सहननय जारी रखना चाहता है। निहार ने बैठक के बारे में जानकारी देते हुए कस किब्लिंकन और जयशंकर ने द्विपक्षीय संबंधों को गमाह बनाने के लिए अमेरिका और भारत की स्वाई प्रतिबद्धता की पुष्टि की।

इज़राइल-हिज्बुल्ला शांति समझौता शत्रुता को स्वाई रूप से ख़त्म करने की दिशा में कदम है: बाइडन

वाशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने घोषणा है कि इज़राइल और लेबनान के हिज्बुल्ला ने अमेरिकी मध्यस्थता वाले शांति समझौते को स्वीकार कर लिया है, जिसे दोनों पक्षों के बीच शत्रुता की स्वाई समाप्ति के उद्देश्य से तैयार किया गया है। बाइडन ने इज़राइल और हिज्बुल्ला के बीच हुए युद्धविराम समझौते को अपनी स्खार बताया और उन्नीत जताई कि 13 महीने से अधिक समय से जारी लड़ाई में विराम गाना ने युद्ध को समाप्त करने की दिशा में महत्वपूर्ण साबित किया है। बाइडन ने मंगलावार को व्हाइट हाउस (अमेरिका के राष्ट्रपति की आधिकारिक आवास एवं कार्यालय) के जेनर गर्डन में अपने संबोधन में यह बात कही। उन्होंने जोर देकर कस कि अरार हिज्बुल्ला युद्ध विराम की शर्तों को तोड़ना है तो इज़राइल को लेबनान में तुरंत सैन्य अभियान चलाए से सफूट करने का अधिकार है। इज़राइल के सुरक्षा मंत्रिमंडल द्वारा समझौते को मंजूरी देने के तुरंत बाद बाइडन ने मंगलवार को व्हाइट हाउस से राष्ट्र के नानम अपने संबोधन में कस कि संघर्ष विराम के तहत, इज़राइल अगले 60 दिनों में धीरे-धीरे लेबनान से अपने सैनिकों को वापस बुला लेगा। रिपोर्ट के अनुसार, इज़राइल के प्रधानमंत्री बेनजामिन नेतन्याहू ने सुरक्षा मंत्रिमंडल के समय एक समझौता पस्रत किया था, जिसका उद्देश्य नानम सार्थक लॉय बंद इज़राइल और ईरान समर्थित हिज्बुल्ला के बीच महीने से जारी लड़ाई को समाप्त करना है। इस संघर्ष में कई लोग मारे गए है और हजारों विस्थापित हुए है। बाइडन ने कस कि उन्होंने नेतन्याहू और लेबनान के प्रधानमंत्री नजीब मिताती से बात की।

